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BASYAZI

Hazine ve Maliye Bakanlığı, 
ocak-haziran döneminde de dene-

timlerini hız kesmeden sürdürdü. 
2024 sonunda 159,75 milyar lira mat-
rah farkı bulunurken bu yılın sadece 
ilk 6 ayında ortaya çıkarılan matrah 
farkı 134,89 milyar liraya ulaştı. Ge-
çen yılın aynı dönemine göre incele-
me yoluyla bulunan matrah farkı 
yüzde 180 artış gösterdi.

2024’te riskli görülüp izah vermesi 
istenen mükellefler vergi matrah-

larını 17 milyar lira artırmış ve yük-
seltilen vergi rakamı 2,25 milyar lira-
ya ulaşmıştı. Bu yılın sadece ilk 6 
ayında mükelleflerin izaha davet 
edilmesi sonucu artırılan matrah 42,3 
milyar lirayı, vergi de 2,7 milyarı aştı. 
Yılın daha 6 ayında geçen yılın  
rakamları aşıldı. l 09
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Sosyal medyada dolandırılmayın! Kapadokya’ya büyük onur05 16

Şırnak'ta icra edilen bir 
operasyonda kayalık-

lardan düşerek şehit olan 
Jandarma Uzman Çavuş 
Mehmet Ali Yıldırım (26), 

memleketinde son yolculuğuna uğurlandı. 
Evli olduğu ve ekim ayında düğün yapmayı 
planladığı öğrenilen şehit Yıldırım'ın cena-
zesi, Adana'da gözyaşları içinde toprağa 
verildi. Cenaze töreninde şehidin ailesi  
ve yakınları zor anlar yaşadı.   l 06

Tarım ve Orman  
Bakanı İbrahim  

Yumaklı, ülkede son 24 saatte çıkan 55 
yangının tamamının kontrol altına alın-
dığını açıkladı. Yumaklı, "Şu anda ülke-
mizde devam eden sadece bir yangın var. 
O da Bursa Harmancık yangını. 5 uçak, 
30 helikopter, 855 kara aracıyla yangını 
tamamen kontrol altına almak için mü-
dahalelerimiz sürüyor" dedi. l 08

2025 itibarıyla 27 yangın söndürme 
uçağı, 105 helikopter, 14 İHA, 6 bine ya-

kın kara aracı ve 25 bini aşkın personel 
sahada aktif görev yapıyor.  İnsansız hava 
araçları, gözetleme kuleleri ve yapay zekâ 
tabanlı sistemlerle yangının tespit süresi 
2 dakikaya düşerken, kara ve hava filosu-
nun güçlendirilmesiyle ilk müdahale  
süresi ise 11 dakikaya indi.  l 08

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
Türkiye’ye ziyarete gelen Kazakistan 

Cumhurbaşkanı Kasım Cömert Tokayev'i 
havalimanında resmi törenle karşıladı. İki 
lider, baş başa görüşmeden sonra Türki-
ye-Kazakistan Yüksek Düzeyli Stratejik 
İşbirliği Konseyi Beşinci Toplantısı'na ka-
tıldı. İki ülke arasında bazı alanlarda iş 
birliği kararı alındı. Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan, anlaşmaların imza töreni ve ortak 
basın toplantısının ardından Tokayev 
onuruna resmi akşam yemeği verdi. 

ŞEHİDE VEDA

Bütün 
alevler  
kontrol 
altında

CANIMIZI YAKAN 
ALÇAKLAR

YARDIM TIRLARINI  
YAĞMALATIYORLAR

Geçtiğimiz günlerde orman yangınları üze-
rine bir yazı kaleme almış, bu felaketlerin 
ülkemize can ve mal kaybı açısından yol 
açtığı yıkımı değerlendirmiştim. Kasıtlı 

çıkarılan orman yangınları, yalnızca doğayı tahrip 
etmekle yetinmez; aynı zamanda ülkeye maddi 
ve manevi zarar vermeyi hedefler. Terör örgütleri 
ve ideolojik sapkınların temel amacı budur: Ül-
kenin ekonomik kayıplara uğraması ve yitirilen 
canlar üzerinden toplumun moralinin çökmesi. 

Ormanlarda hayatını kaybeden insanlar, yanıp 
kül olan ağaçlar ve hayvanlar; bu karanlık zihni-
yet için hiçbir anlam ifade etmez. Aksine, ne kadar 
büyük bir kayıp yaşanırsa bu zihniyet o kadar 
memnuniyet duyar.

Bu tür bir düşünceyle ormanları ateşe verenler, 
kim olursa olsun, en ağır hukuki cezalara çarptı-
rılmalıdır. Bu görüşü her fırsatta vurguluyorum. 

Daha önce yazdığım bir yazıda da şu soruları 
sormuş ve bir çağrıda bulunmuştum:

“Tutuklananlar ve adli kontrol kararı verilen-
ler kimlerdir? Hangi iltisak, irtibat ve saiklerle 
ormanlarımızı yaktılar? Terörist mi, ruh hastası 
mı, kirli emeller peşinde koşanlar mı, yoksa 
ihmalkâr cahiller mi? Bu kişiler gerçekten kim-
lerdir? Toplumun kirli algılardan korunması ve 
vicdanların rahatlaması için bu soruların yanıtla-
rı tek tek kamuoyuna açıklanmalıdır.”

Bu çağrıyı, toplumsal duyarlılık ve baskı oluş-
turmak adına yapmıştım. Nitekim bu yazıyı ka-
leme aldığım gün, Bursa Harmancık’ta günlerdir 
süren orman yangınının faili olarak Türk Silahlı 
Kuvvetleri’nden FETÖ bağlantısı nedeniyle ihraç 
edilen Ufuk Aytekin’in yakalandığı ortaya çıktı. 

Aytekin’in sosyal medya profilinde kendisini 
İYİ Parti Harmancık Gençlik Kolları Başkanı olarak 
tanıtması ve eski patronunun da İYİ Partili oldu-
ğu bilgisi dikkat çekiyor. Elbette bu, İYİ Parti’ye 
genelleme yapmak için değil, olayın ardındaki 
bağlantıları sorgulamak için önemlidir. Zira İYİ 
Parti’nin kuruluş öncesi ve sonrasında FETÖ ile 
ilişkilendirildiği iddiaları herkesçe bilinmektedir. 
MHP’yi ele geçirme tezgâhlarında FETÖ’nün bu 
çevrelere destek verdiği, İYİ Parti’nin ise MHP ve 
Cumhur İttifakı’na yönelik düşmanlık üzerine 
kurulu “herkesle yol yürüme” felsefesiyle ha-
reket ettiği görülmektedir. O yüzden bu felsefe, 
bünyesinde her türlü garabeti barındırabilecek bir 
zemin oluşturuyor.

Bu felsefenin bir üretimi olan ve profilinde “İYİ 
Parti Harmancık Gençlik Kolları Başkanı” yazan 
kişi yangını kasıtlı çıkardığını itiraf eden ve gü-
venlik kameralarında benzin alırken görüntüle-
nen bu alçak, ifadesinde şunları söylüyor:

“Harmancık merkezden dönüş yoluna girdim. 
Kışmanlar köy yoluna geldiğimde, bir anlık ruh 
haliyle yol kenarındaki ormanlık alanı yakmak 
istedim. Aynı zamanda köyde kargaşa çıkmasını, 
köylüler arasında anlamsız bir karışıklık olması-
nı istedim. Arabadan aldığım 5 litrelik bidondaki 
benzini ağaçların dibine döktüm. Diğer bidon 
arabada kaldı. Çakmağı çaktım, bir anda ortalık 
alev aldı. Ne olduğunu anlayamadım. Bir anlık 
ruh haliyle ve gafletle bu olayı gerçekleştirdim.”

Terör örgütleriyle bağlantılı olanların “anlık 
ruh hali” ya da “gaflet anı” gibi bahaneleri ola-
maz. Bu ancak Türk milletinden ve devletinden 
intikam alma hırsıdır. Vicdanı ve merhameti olan 
bir insan, içinde sayısız can barındıran bir ormanı 
ateşe verebilir mi? Bu nedenle, bu tür suçları art 
niyetle işleyenlere asla acımamak gerekir. 

Ormanlarımızı her türlü karanlık elden, terö-
ristlerden, ruh hastalarından, menfaat şebeke-
lerinden ve ihmalkâr cahillerden korumalıyız. 
Orman candır; yanarsa canımız yanar. 
 Canımız da yanıyor…

Atina’dan itiraf:
Savunmamız sıfır

Türkiye’nin bölgede artan etkinli-
ği ve askeri kapasitesi, Yunanis-

tan'da panik havası estiriyor.  Sa-
vunma Bakanı Dendias, Türkiye'yi 
‘sürekli güçlenen ve son derece iddi-
alı bir komşu’ olarak tanımladı. Den-
dias, "Karşımızda büyük ve artan bir 
tehdit var. Sürekli güçlenen komşu-
ya karşı acilen caydırıcılık kapasitesi 
yaratmalıyız. Şu anki caydırıcılık 
kapasitemiz ise sıfır" dedi. l 08

İsrail'in, Gazze’ye 87 tır insani yardım girişine izin verdiği, bunların 
çoğunun yine İsrail ordusunun kontrolünde kasıtlı olarak oluştu-

rulan kaos ortamında yağmalandığı belirtildi. Yardımların, ordunun 
koruması altında hırsızların ve suç çetelerinin eline düştüğü  
aktarıldı. Havadan yapılan yardımların ise çok az ve İsrail’in  

kontrolündeki noktalara indirildiği kaydedildi. l 10

YANGINA KÖRÜKLE 
GİDENLER
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FATURASI
VATANDASA

COK KAZANIP, VERGi ÖDEMEK iSTEMiYORLAR

  AKTÖR, AKTRIS, MÜZISYEN, SES SANATÇISI, SUNUCU, DOKTOR, AVUKAT, KUYUMCU, TAKSICI, BÜFE, 
BAKKAL, RESTORAN, MARKET, MINIBÜSÇÜ, KUAFÖR, HERKES ÇOK BÜYÜK VERGI KAÇIRIYOR. YILIN 

ILK YARISINDA 225,5 MILYAR LIRAYLA TARIHI DÜZEYDE MATRAH FARKI ORTAYA ÇIKARILDI.

TÜRKIYE'NIN ORMAN YANGINLARIYLA 
MÜCADELE IÇIN TEKNOLOJIK KAPASITESINI 
ARTIRMASI, YANGININ TESPITI VE ILK MÜDA-
HALE SÜRESINI ÖNEMLI ÖLÇÜDE KISALTTI. 

MHP’Li 4 ÜYEDEN LiDERE ZiYARET

Mecbur kalmadıkça 
dışarı çıkmayın

Haberi sayfa l 03 

MÜKELLEFLERE 
YAKIN TAKİP

Bakanlık, beyanname 
öncesi döneme ilişkin 

kapsamlı, planlı ve uyum 
düzeyi yüksek mükellef 
gruplarını hedefleyen iki 
ayrı büyük gözetim prog-
ramı yürüttü. Ulaşılan 40 
bin mükelleften 18 bini, 32 
milyar liralık matrah artı-
şına gitti. Büyük ölçekli 
şirketlerin ortağı konu-
mundaki 10 bin mükellefi 
hedefleyen yeni gözetim 
çalışması da sürüyor. 

Böylece Bakanlık, değişen denetim vizyonuyla yılın ilk 6 ayında yürüttüğü inceleme, izaha davet, 
teftiş ve gözetim gibi denetim faaliyetleri sonucu mükellefler tarafından beyan dışı bırakılan 

225,5 milyar liralık matrah farkını tespit etti. Bakanlık bu tespitle daha yılın ilk yarısında 
tüm zamanların en yüksek denetim sonucuna ulaştı. 

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, bazı meslek gruplarının 
2024’te verdiği ortalama aylık gelir beyanlarına dikkati çekerek, "Aktör ve 
aktris 157 bin, müzisyen, ses sanatçısı ve sunucu 136 bin, eczacı 66 bin,
 doktor 61 bin, kuyumcu 42 bin, avukat 33 bin, restoranlar 20 bin, taksiciler 
12 bin, büfe, bakkal ve market 10 bin, minibüsçü 8 bin lira beyan 
etmiş. Mücadelenin dozunu artıracağız" dedi. 

TÜM ZAMANLARIN REKORU

MHP Lideri Devlet Bahçeli, 
terörsüz Türkiye için Mecliste 

kurulacak olan ‘Milli Birlik 
ve Dayanışma Komisyonu’na 

seçtiği üyeleri kabul etti. 
Komisyonun MHP’li üyeleri, 

Genel Başkan Yardımcısı Feti 
Yıldız, Sakarya Milletvekili 
Muhammed Levent Bülbül, 
Kırıkkale Milletvekili Halil 

Öztürk ve Tokat Milletvekili 
Yücel Bulut, Bahçeli’nin tali-

matları doğrultusunda  
çalışacaklarını söyledi. 

YANGINLARA 

iLK MÜDAHALE

TOKAYEV ANKARA’DA

11 DAKiKADA 

MHP Lideri Devlet Bahçeli, Selçuk Bayraktar'ın 
daveti üzerine NEXT SOSYAL platformuna katıldı. 
MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Özdemir yap-
tığı açıklamada, "T3 Vakfı Mütevelli Heyeti Başkanı 
Sayın Selçuk Bayraktar’ın, yerli ve yeni nesil dijital 
dünya ağımız NEXT SOSYAL’e katılmaları için Ge-
nel Başkanımız Sayın Devlet Bahçeli’ye gönderdik-
leri davete icabeten, Sayın Genel Başkanımız NEXT 
SOSYAL ailesine dâhil olmuştur" dedi. l 16

DEVLET BAHCELi, NEXT SOSYAL’DE
 

RAKAMLAR ÇOK KOMİK
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Musk, "Samsung'un dev yeni Texas fabrikası Tesla'nın yeni nesil AI6 çipini üretmeye 
adanacak. Bunun stratejik önemini abartmak zor. Samsung şu anda AI4'ü üretiyor. TSMC 
ise tasarımını yeni tamamladığı AI5'i önce Tayvan'da sonra da Arizona'da üretecek" dedi.
Samsung, ikinci tarafın ticari sırları koruma talebini gerekçe göstererek, karşı tarafın adı 

da dâhil olmak üzere anlaşmanın ayrıntılarının 2033 yılı sonuna kadar açıklanmayacağını 
söyledi. Şirketten yapılan açıklamada, "Ticari gizliliği koruma ihtiyacı nedeniyle sözleşme-

nin ana içeriği açıklanmadığından, yatırımcıların sözleşmede değişiklik veya fesih olasılığını 
göz önünde bulundurarak dikkatli bir şekilde yatırım yapmaları tavsiye edilir" denildi.

SAMSUNG TESLA'YA ÇIP ÜRETECEK

Tasarım: MERAL OCAKCI

Teknoloji

Sony, yaptığı duyuru ile 
birçok özelliğe sahip olan 

PS5 kontrolcüsünü Dual-
sense’in dört farklı cihaza 
bağlanabileceğini açıkladı. 
Yeniden eşleştirme derdin-
den kurtaran bu özellik ile 
birlikte Dualsense’i PC, mobil 
ve konsol arasında geçiş 
yaptırmak artık çok daha 
kolay olacak.

Sony, PlayStation 5 kul-
lanıcılarının uzun süredir 
beklediği bir özelliği haya-
ta geçiriyor. Firma yaptığı 
açıklama ile DualSense 
kontrolcüsünün artık aynı 
anda birden fazla cihazla 
eşleştirilebileceğini duyurdu. 
Yeni PS5 sistem güncelleme-
sinin beta sürümünde test 
edilen bu özellik sayesinde, 
bir kontrolcüyü PS5,PC ya 
da akıllı telefona aynı anda 
eşleştirebileceksiniz. Peki 
Dualsense farklı cihazlara 
nasıl bağlanır?

Yeni sistemle birlikte bir 
DualSense, en fazla dört 
farklı cihaza eş zamanlı 
olarak bağlanabilecek. Eski 
sistemde PS tuşuna bası-

lı tutmanız ve Bluetooth 
üzerinden cihaz eşleştirme 
yapmanız gerekiyordu. Yeni 
eşleştirme sisteminde ise 
bu özellik aksiyon tuşlarına 
atanıyor.

Yani cihazlar, kontrolcü-
nün üzerindeki dört aksiyon 
tuşuna ( Daire, Üçgen, Kare 
ve X) atanacak. Hangi cihaza 
bağlanmak istiyorsanız, o 
cihaz açıkken PS tuşu ile 
birlikte ilgili aksiyon tuşuna 
üç saniye basmanız yeterli 
olacak. Işık yanıp sönmeye 
başladığında tuşları bırak-
tığınızda, kontrolcü hedef 
cihaza geçiş yapmış olacak.

Bu yenilik her kullanıcı 
için olmasa da, farklı plat-
formlarda oyun oynamayı 
seven ve tek bir kontrolcü 
kullanmayı tercih eden 
oyuncular için oldukça 
önemli. Bugüne kadar Dual-
Sense ile PS5 ve PC arasında 
geçiş yapmak zahmetliydi ve 
özellikle mobil bağlantı kur-
mak her seferinde eşleştirme 
gerektiriyordu. Yeni sistemle 
bu işlem sadece birkaç sani-
yeye inecek.

İstanbul'da 17-21 Eylül'de 
düzenlenecek TEKNO-

FEST kapsamındaki tekno-
loji yarışmalarına hazırlanan 
Zeugma Elektrikli Ulaşım 
Sistemleri Topluluğu, "Hilal" 
adını verdikleri kırmızı renkli 
elektrikli araca yapay zekâyı 
entegre etti. Uluslararası 
Efficiency Challenge Elekt-
rikli Araç Yarışları'nın ADAS 
(Gelişmiş Sürücü Destek Sis-
temleri) kategorisine uygun 
olarak "Hilal"i güncelleyen 
takım, TEKNOFEST'te dere-
ce almayı hedefliyor. GAÜN 
Zeugma Elektrikli Ulaşım 
Sistemleri Topluluğu Başkanı 

Bahattin Onur Coşkun, her yıl 
araçlarını teknik ve işlevsel 
açıdan geliştirdiklerini belirt-
ti. Takım üyelerinin kendini 
yetiştirmesinin en az araç 
kadar önemli olduğunu ifade 
eden Coşkun, şöyle konuştu:

"İlk yapmış olduğumuz 
araçta eksiklerimizi gördük 
ve düzeltmemiz gereken 
yerleri fark ettik. Bunları 
düzelttik.  Bu araçlar her 
sene gelişiyor, biz de her sene 
geliştirerek devam ediyoruz. 
Burada en önem verdiğimiz 
şey araçları geliştirirken 
takım üyelerinin kendini 
geliştirmesidir."

irleşik Krallık Ulusal 
Sağlık Servisi (NHS) 

doktorlarının da kat-
kıda bulunduğu yeni 

bir çalışma, ChatGPT ve benzeri 
yapay zekâ sohbet robotlarının, 
savunmasız bireylerde psikotik 
belirtileri tetikleyebileceğini 
ortaya koydu. Araştırmacılar, 
büyük dil modellerinin gerçeklik 
algısını bulanıklaştırarak psikozu 
başlatabileceği veya mevcut 
semptomları şiddetlendirebilece-
ği uyarısında bulundu.

‘Sohbet robotu psikozu’ 
gerçek bir olgu
King's College London’dan 

nöropsikiyatrist Hamilton 
Morrin, bu durumu “gerçek bir 
olgu” olarak tanımladı.

Morrin, özellikle yapay 
zekânın kullanıcıyı onayla-
yan, etkileşime giren ve dav-
ranışları taklit eden doğasının, 
psikozla ilişkili bilişsel kırıl-
ganlıklarla tehlikeli bir şekilde 
etkileşime girebileceğine 
dikkat çekti.

Makineler artık 
sanrının bir parçası
Morrin’e göre artık maki-

neler hakkında ortaya çıkan 
sanrılarla değil, makinelerle 
birlikte gelişen sanrılarla karşı 

karşıyayız. Yani bireyler, sa-
dece makineler hakkında ha-
yaller kurmuyor; makinelerle 
iletişimde bu sanrılar daha da 
derinleşiyor.

Çalışmanın diğer yazarı 
Dr. Tom Pollack, psikiyatrik 
hastalıkların nadiren aniden 
başladığını vurguladı. Ancak 
yapay zekâ sohbet robotları-
nın, özellikle hassas bireylerde 
bu süreci tetikleyebileceğini 
söyledi.  Pollack, yapay zekâ 
sistemlerine daha fazla gü-
venlik katmanı eklenmesi ve 
güvenlik ekiplerinde psikiyat-
ristlerin de yer alması gerekti-
ğini ifade etti.

CHATGPTCHATGPT
İngiltere'deki uzmanlar, 
yapay zekâ sohbet robotlarının
bazı kullanıcıları psikoza
sürüklediğini söylüyor. 
Özellikle savunmasız 
bireylerde, gerçeklik 
algısını bozarak ciddi 
zihinselsorunlara 
yol açabileceği belirtiliyor.

psikoz riski 
yaratıyor

B

Google’ın yeni nesil akıllı 
saati Pixel Watch 4 hakkında 
merak edilen tüm teknik 
detaylar sızdırıldı. Görünen o 
ki şirket, önceki modellerde en 
çok eleştirilen yönleri bu kez 
iyileştirmeye odaklanmış.

Hem daha parlak bir 
ekran hem de çift çipli 
yeni mimariyle kullanıcı 
deneyimini ciddi şekilde ileri 
taşıyacak bir modelle karşı 
karşıyayız.

Pixel Watch 4’ün 
donanımında dikkat çeken en 
önemli yenilik, Snapdragon 
W5+ Gen 1 işlemcinin yanında 
M55 yardımcı işlemcinin 
de yer alması. Bu ikili yapı, 
geçtiğimiz yıl kullanılan M33’e 

kıyasla çok daha yüksek 
verimlilik sunuyor. Özellikle 
yapay zekâ işlemlerinde 5 
kata kadar daha hızlı tepki 
süresi sağladığı belirtiliyor. 
Bu sayede Google’ın Gemini 
AI destekli uygulamalarının 
saat üzerinde aktif şekilde 
çalışması bekleniyor.

Pil ömrü tarafında da 
önemli bir artış söz konusu. 
Küçük boyuttaki 41 mm model 
artık 325 mAh kapasiteye 
sahipken, büyük model olan 
45 mm versiyonda bu rakam 
455 mAh’ye çıkıyor. Yeni 
batarya ile 41 mm’lik saatin 
ekran sürekli açıkken 30 
saate kadar, güç tasarrufu 
modunda ise 48 saate kadar 

kullanım süresi sunduğu ifade 
ediliyor. 45 mm modelde ise 
bu süre 40 ile 72 saat arasında 
değişiyor.

Kullanıcıların uzun 
süredir beklediği bir özellik 
de sonunda geliyor: yan şarj 
desteği. Bu sayede saat, gece 
modunda bir masa saatine 
dönüşerek şarj olurken 
aynı zamanda ekranda 
zamanı gösterebiliyor. Sağlık 
tarafında da eksik neredeyse 
yok. Nabız takibi, kandaki 
oksijen oranı ölçümü (SpO2), 
EKG, pusula, altimetre, 
jiroskop ve barometre gibi 
gelişmiş sensörlerle donatılan 
cihazda, ultrawide band 
(UWB) desteği de yer alıyor.

Pixel Watch 4 daha parlak ekran, çift işlemcili yapı ve ar-
tırılmış pil ömrü gibi önemli iyileştirmeler dikkat çekiyor. 

Ayrıca ilk kez yan şarj desteğiyle birlikte geliyor.

OPENAI: OPENAI: 
UYARILARI UYARILARI 
ILETMEKTE ILETMEKTE 

ZORLANIYORUZZORLANIYORUZ
The Independent ga-
zetesi, konu hakkında 

OpenAI'dan yorum talep 
etti. Şirket daha önce 

insanların yapay zekâyı 
nasıl kullandığı konusun-
da duyarlılık ve güvenlik 
standartlarının yükseltil-
mesi gerektiğini ifade et-
mişti. OpenAI CEO’su Sam 
Altman ise mayıs ayında 
katıldığı bir podcast’te, 

psikolojik olarak kırılgan 
durumda olan ChatGPT 
kullanıcılarına gerekli 

uyarıları nasıl iletecekle-
rini henüz çözemedikleri-

ni söylemişti.

"Hilal" TEKNOFEST'te  derece peşinde

Apple’DAN NADIR TOPRAK 
ELEMENTI HAMLESI!

DUALSENSE DUALSENSE 
ARTIK DÖRT FARKLI ARTIK DÖRT FARKLI 

CIHAZA BAĞLANABILECEKCIHAZA BAĞLANABILECEK

GOOGLE IYILEŞTIRMEYE 
ODAKLANMIŞ DURUMDA

ABD'li teknoloji devle-
rinden Apple, ABD'deki 

tedarik zincirini 500 milyon 
dolarlık nadir toprak mıknatısı 
yatırımıyla genişleteceğini 
bildirdi. Bu yatırımın, Apple'ın 
gelecek dört yılda ABD'de 500 
milyar dolardan fazla harcama 
yapma taahhüdünün bir par-
çası olduğuna işaret edildi.

Şirketten yapılan açıklama-
da, entegre nadir toprak üre-
ticisi MP Materials ile yapılan 
çok yıllı anlaşma çerçevesinde 
500 milyon dolarlık yeni bir 
yatırım taahhüdü verildiği 
bildirildi.

Bu kapsamda Apple'ın, MP 
Materials'ın Texas eyaletinin 
Fort Worth kentinde gelişti-
rilen ABD yapımı nadir toprak 
mıknatıslarını satın alacağı 
aktarılan açıklamada, iki 
şirketin California eyaletinde 
ileri teknoloji bir nadir toprak 
geri dönüşüm hattı kuracağı 
ve mıknatıs performansını 
artırmak için yeni malzemeler 
ve yenilikçi işleme teknolojile-

ri geliştireceği ifade edildi.
Açıklamada bu yatırımın, 

Apple'ın gelecek dört yılda 
ABD'de 500 milyar dolardan 
fazla harcama yapma taah-
hüdünün bir parçası olduğuna 
işaret edilerek, aynı zamanda 
şirketin Amerikan inovasyo-
nu, ileri üretim teknikleri ve 
yeni nesil geri dönüşüm tek-
nolojilerine yaptığı uzun vadeli 
yatırımların devamı niteliğin-
de olduğu kaydedildi.

Apple'ın tüketici elektro-
niğinde geri dönüştürülmüş 
nadir toprak elementlerini 
kullanan ilk şirketlerden biri 
olduğuna dikkat çekilen açık-
lamada, şirketin cihazların-
daki mıknatısların neredeyse 
tamamının yüzde 100 geri 
dönüştürülmüş nadir toprak 
elementleriyle üretildiği vur-
gulandı.

Açıklamada, MP Materials 
ile yapılan iş birliğinin bu kritik 
malzemenin yurt içi tedari-
kini güvence altına alacağı 
belirtildi.

Pixel Watch 4’ün, 
20 Ağustos 2025’te 

düzenlenecek Made by 
Google etkinliğinde Pixel 10 
serisiyle birlikte tanıtılması 

bekleniyor. Aynı gün ön siparişe 
açılacağı belirtilen akıllı saatin 

genel satışının ise 28 Ağustos’ta 
başlaması planlanıyor.

Türkiye'nin yerli sosyal 
medya uygulaması NEXT 
Sosyal, 500 bininci üyeye 
özel hediye verileceğini 

duyurdu.
Uygulamanın sosyal 

medya hesabından yapılan 
paylaşımda, 500 bininci 

üyeye çok yaklaşıldığı be-
lirtildi. Paylaşımda, "NEXT 
ailemiz büyümeye devam 

ediyor. 500 bininci üyemize 
özel bir hediye veriyoruz. 

Siz de bu tarihi anın parçası 
olun. NEXT'e katılın ve ar-

kadaşlarınızı da davet edin. 
Hemen katıl, sürprizi yaka-
la!" ifadeleri kullanıldı. Yerli 
sosyal platform NEXT Tek-
nofest Sosyal, "sosyal ağ" 
kategorisindeki ücretsiz 

uygulamalar listesinde son 
dönemde en çok indirilen 

uygulamalardan oldu.
Haber, teknoloji, yaşam 

ve gündem odaklı içerik 
paylaşımlarının yapıldığı 
NEXT Teknofest Sosyal'de 
kullanıcılar aynı zamanda 
Türkiye Teknoloji Takımı 
Vakfı (T3 Vakfı) ve Baykar 

işbirliğiyle geliştirilen Türk-
çe büyük dil modeli T3 AI'yı 

da kullanabiliyor.

NEXT SOSYAL 
500 BININCI 
ÜYEYE ÖZEL 

HEDIYE VERECEK
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KORKUDAN MI ÖCALAN'A 
ÇAĞRI YAPMIŞTIN, 

ÜMİT ÖZDAĞ?
Benim modam da 

bugünlerde seni 
yazmak oldu… 

Çünkü yazmam 
için sürekli beni tahrik 
ediyorsun.

O halde yine başlayalım…
Türk devleti, Suriye’de 

terörle mücadelede büyük 
başarılar elde ederken, sen 
çıkıp “Recep Tayyip Erdo-
ğan, Afrin’i alma karşılığın-
da ABD’ye ne veriyorsun?” 
gibi çirkef ve iftira dolu 
söylemlerle bu mücadeleye 
gölge düşürmeye çalıştın. 
“Önderimiz Apo” diyerek 
bağlılık gösteren ve te-
rör örgütü PKK’nın siyasi 
uzantısı olan HDP ile yerel 
seçimlerde İYİ Parti’nin için-
de, CHP’nin yanında ittifak 
kurarken hiçbir rahatsızlık 
duymadan rolünü oynadın. 
Dahası, Cumhurbaşkanlığı 
seçimlerinde birkaç bakan-
lık koltuğu kapmak uğruna 
HDP’nin dahil olduğu ittifa-
ka koşa koşa gittin.

Üstelik daha önce AK Parti 
hükümetine, “Bana bakanlık 
verirseniz ikinci turda sizi 
desteklerim” dedin.

Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan, bu durumu ekranlarda 
açıkça “Ümit Özdağ bakan-
lık istedi, reddettik” diyerek 
duyurmuştu.

Peki, siyasi ve kişisel 
çıkarlar için bu kadar de-
ğişken bir duruş sergileyen 
seni nasıl konumlandırma-
lıyız, Ümit Özdağ?

Hadi, seni biz değil, sen 
tarif et; dinleyelim.

Neden hayata hep “Hem 
ayranım dökülmesin, hem 
yoğurdum ekşimesin” fel-
sefesiyle bakıyorsun?

Bir yaptıklarına bak, bir 
de çelişkili söylemlerine… 
Şu başlıklardaki siciline 
bak, şimdi de “Terörsüz 
Türkiye” hedefini karala-
maya yönelik saldırılarına… 

Yıllar önce, “Devlet Bah-
çeli’yi savunmak, Anaya-
sa’nın ilk üç maddesini sa-
vunmaktır” (12 Nisan 2011, 
Konya) demiştin. Daha bir-
kaç yıl önce bir programda 
“Devlet Bahçeli, çok uzun 
süre MHP genel başkanlığı 
yaptı. Derin bir bilgi ağı var. 
Siyasette taktik anlamda 
ciddi bir ustalığı var ve söy-
ledikleri ciddiye alınmalı” 
diyerek Sayın Devlet Bah-
çeli’yi övmüştün.

Onu bu kadar iyi tanıdığını 
söylüyorsun, ama şimdi “Te-
rörsüz Türkiye” hedefi üzerin-
den nelerle itham ediyorsun? 

Yıllar önce çözüm süre-
cindeki yanlışları vurgulaya-
rak, kendi ideolojik sahamın 
güven ve inanç temelinde 
kaleme aldığım bir yazımda 
şöyle demiştim: “Başbuğ Al-
parslan Türkeş bugün dirilip 
gelse ve Liderimiz Devlet 
Bahçeli ile birlikte İmralı’ya 
gidip, kapalı kapılar ardında 
teröristbaşı Öcalan ile gö-
rüşse, zerre şüphe duymam. 
Onlar hangi adımı atarsa 
atsın, tek düşünceleri Türk 
milletinin çıkarları olur.”

Bizler hâlâ aynı nokta-
dayken, senin düşüncelerin 
neden güne, aya, yıla ve 
siyasi çıkarlara göre değişi-

yor, Ümit Özdağ? 
ABD ve İsrail’in bölgesel 

oyunlarını, savaş, işgal ve ça-
tışma senaryolarını boşa çı-
karmayı ve Türkiye’de iç cep-
heyi güçlendirmeyi hedefleyen 
milli bir stratejiyi kim adına 
çarpıtmaya çalışıyorsun?

Terör örgütü PKK silah 
bırakır ve kendini feshe-
derse bundan zarar görecek 
olanlar kimlerdir? 

Belli ki aralarında sen de 
varsın!

Diyelim ki PKK silah bı-
rakmadı ve terör eylemleri-
ne devam etti. 

Türk devleti, terör örgütü-
ne balyoz gibi darbe vurma-
ya başladığında ortaya çıkıp, 
“Recep Tayyip Erdoğan, 
Afrin’i alma karşılığında 
ABD’ye ne veriyorsun?” gibi 
zihin bulandırıcı söylemlerle 
misyonuna devam edecek 
olan yine sen değil misin? 
Cezaevindeyken hiç korkak-
lık hissettin mi, Ümit Özdağ?

Cezaevinde yaptığın çağ-
rılar, seni korkaklık testine 
tabi tutmamızı gerektiriyor. 
Şu sözler sana ait değil mi? 
“Bu konunun hızla açıklığa 
kavuşmasının tek yolu, 
Öcalan’ın ikinci bir açıkla-
ma yaparak YPG ve PJAK’a 
silah bırakma çağrısında 
bulunmasıdır. Bu çağrıyı 
reddederlerse süreç durdu-
rulmalıdır.” (6 Mart 2025) 
Ayrıca, eski AK Parti millet-
vekili Şamil Tayyar’ın, “Öca-
lan’ın çağrısının SDG’yi, 
yani PKK’nın (KCK) Suriye 
kolu YPG’yi kapsayıp kap-
samadığı sorusuna, ‘Metin-
de olmayan bir şeyi söyleme 
yetkimiz yok,’ demişler. 
Nitekim DEM Eş Genel Baş-
kanı Tülay Hatimoğulları da 
‘Çağrı SDG’ye değil,’ demiş-
ti” şeklindeki açıklamasını 
alıntılayarak, bir gün önce, 
“Şamil Tayyar çok doğru 
söylüyor. Öcalan’dan ikinci 
bir açıklama almak çok mu 
zor?” (5 Mart 2025) çağrı-
sında bulunmadın mı? 

Terör örgütü PKK’nın 
kurucusundan iki kez çağrı 
yapmasını bekleyen seni, 
şimdi yaptığın konuşmalar 
üzerinden nasıl konumlan-
dıralım, Ümit Özdağ? 

MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli’nin geçtiğimiz gün-
lerde yaptığı açıklamada, 
“Terörsüz Türkiye’nin men-
ziline adım adım yaklaşı-
lırken, YPG/PYD’nin süreci 
ağırdan alması, gelişmeleri 
sakatlama arayışı kabul 
edilemez bir çirkefliktir” 
cümlesi, atılan adımların 

ve yapılan çağrıların sami-
mi ve ülkeyi düşünen bir 
amaçla gerçekleştirildiğinin 
somut bir delili değil midir? 

Cezaevindeyken korku 
psikolojisiyle “Öcalan’a 
yaptığın çağrıları” nasıl 
unuttun da şimdi, “Özetle 
PYD, Bahçeli’ye ‘silah bırak-
mıyoruz’ diye cevap verdi. 
Bahçeli’nin 26 Temmuz’daki 
açıklamasındaki ifadeler, 
Öcalan ile müzakerelerde 
bir hayal kırıklığı yaşadığını 
gösteriyor olabilir” diyerek 
iftiraya temel hazırlayan 
eleştirilerine ve iftiralarına 
devam ediyorsun?

Dahası, “PKK terör şef-
leri bir yandan Türkiye’de 
Anayasa’nın Kürtleri ayrı 
bir kurucu millet olarak 
tanımasını, Güneydoğu 
ve Doğu Anadolu’nun en 
azından özerk bölge olarak 
PKK yönetimine bırakılma-
sını, Türkiye’yi ise birlikte 
yönetmeyi talep ediyorlar. 
Suriye’de ise PYD’nin özerk 
bölge olarak kalmasında 
ve Öcalan tarafından yöne-
tilmesinde ısrarcılar” gibi 
mesnetsiz iddialarla çamur 
atıyorsun.

“Öcalan ikinci bir açık-
lama yapmalı” ve “Öca-
lan’dan ikinci bir açıklama 
almak çok mu zor?” derken 
amacın neydi, Ümit Özdağ? 
Yoksa yıllar sonra kaleme 
alacağın anılarında, “Ceza-
evinde çok korktuğum için 
bu çağrılarda bulundum” 
cümlelerini mi okuyacağız? 

Belki de günlük tutuyor-
sundur ve orada yazmışsındır.

Türk milletinin zihnini 
bulandırmak ve kaos ya-
ratmak için olayları sürekli 
tahrik ve provokasyon 
zeminine çekmeye çalışı-
yorsun. Türk milleti, senin 
“Öğrencilerime çatışma, iç 
savaş ve hükümete darbe 
gibi konularda ödevler ver-
dim. Kışkırtıcı düşünmeleri, 
yaratıcı olmaları lazım” 
diyerek ödev verdiğin öğ-
renciler değildir!

“Terörsüz Türkiye” hede-
fi başarıya ulaşırsa, kaybe-
denler ABD ve İsrail olacak. 
Bu sürece iftiralar atarak, 
yalanlar sıralayarak ABD ve 
İsrail’in hedeflerine hizmet 
ettiğini bu kadar açık etme! 

İsrail, terör örgütü 
YPG’nin teröristlerini MOS-
SAD’ın sayfasında kendi 
düzenli ve taşeron gücü gibi 
göstererek ne mesajı verdi, 
Ümit Özdağ? 

En iyi sen bilirsin, öyle 
değil mi?

Sıcak çarpmalarına karşı uyarı:

Gerekmedikçe
DISARI 

CIKMAYIN
Tekirdağ Namık Kemal Üniversitesi (NKÜ) Tıp 
Fakültesi Halk Sağlığı Ana Bilim Dalı Öğretim Üyesi Prof. 
Dr. Burcu Tokuç, sıcaklık rekorlarının kırıldığı temmuz 
ve ağustos aylarında sıcak çarpmalarına 
karşı dikkatli olunması gerektiğini belirtti.

okuç, sıcak çarp-
masının vücu-

dun ısı ve terleme 
mekanizmasının 

bozulması sonucu oluştuğu-
nu söyledi. Sıcak çarpmasına 
karşı vatandaşların dikkatli 
olmaları gerektiğini aktaran 
Tokuç, "Sıcak çarpmasında 
vücut ısısı 41 dereceye kadar 
yükselebilir. Ciltte kuruma, 
kızarıklık, kalp çarpıntısı, bilinç 
bulanıklığı ve bayılma gibi ciddi 
belirtiler görülebilir" dedi.

Sıcak çarpmasının genel-
likle sıvı ve mineral kaybıyla 
başladığını ifade eden Tokuç, 
"Önce sıcak krampları oluşur, 
ardından sıcak bitkinliği ge-
lişir. Bu aşamada kişide hâl-
sizlik, yorgunluk, uyku hâli, 
baş ağrısı, bulantı ve kusma 
olabilir. Eğer kişi çarpıntı yaşı-
yor ve baygınlık hissediyorsa, 
serin bir yere alınmalı ve sıvı 
desteği sağlanmalıdır. Ancak 
bir saat içinde iyileşme olmaz-
sa sağlık kuruluşuna başvu-
rulmalıdır" diye konuştu.

‘Bilinç kaybı varsa 
sıvı verilmemeli’
Sıcak çarpmasının ileri evre-

sinde terleme mekanizmasının 
tamamen bozulduğuna dikkati 
çeken Tokuç, şunları kaydetti:

"Temmuz ve ağustos 
aylarında sıcaklık rekorları 
kırılıyor. Ülkemizde en yük-
sek sıcaklıkların görüldüğü 
aylar temmuz ve ağustos. 

Bu dönemde sıcak çarpma-
sıyla ilgili başvurular artıyor. 
Tarım ülkesiyiz, güneşe maruz 
kalma ve açıkta çalışma fazla. 
Yine inşaat işleri yaz dönemin-
de artıyor. Açıkta çalışma fazla 
olduğu için sıcak çarpmasını 
çalışanlarda sık görüyoruz. 
Sıcak çarpmasında bilinci 
kapalı bir hastaya ağız yoluyla 
kesinlikle sıvı verilmemelidir. 

Bu durumda hemen 112 Acil 
Sağlık ekiplerine haber veril-
melidir. "Özellikle 65 yaş üstü 
bireylere, küçük çocuklara ve 
kronik hastalığı olanlara 11.00-
17.00 saatleri arasında dışarıda 
çok fazla kalmamaları uya-
rısında bulunan Tokuç, açık 
alanda çalışanlara ise sık sık 
gölgede mola vermelerini ve 
bol sıvı tüketmelerini önerdi.

T

İşçileri taşıyan servis otobüsü 
şarampole yuvarlandı: 8 yaralı

İstanbul Maltepe'de kontrol-
den çıkan servis otobüsü köp-

rülü kavşaktan düştü. Kazada 1'i 
ağır 8 kişi yaralandı. Başöğretmen 
Caddesi'nden D-100 kara yolu 
istikametine seyir hâlinde olan 
servis otobüsü, Maltepe Köprüsü 
Kavşağı'nda aydınlatma direği ve 
yön levhalarına çarptı. Çarpmanın 
şiddetiyle bariyerleri aşan otobüs, 

köprülü kavşaktan yaklaşık 10 
metre yükseklikten şarampole 
düştü. İhbar üzerine kaza yerine 
itfaiye, polis ve sağlık ekipleri sevk 
edildi. Kazada yaralanan 1'i ağır 8 
kişi, bulundukları yerden çıkarı-
larak ambulanslarla hastaneye 
kaldırıldı. Çevrede güvenlik önlemi 
alan ekipler, otobüsün kaldırılması 
için çalışma başlattı.

Köpekten 
kaçan çocuğa 
OTOMOBIL 

ÇARPTI
Şanlıurfa'nın Viranşehir ilçesinde 
kaldırımda yürüyen 10 yaşındaki 

E.V.K.'ya başıboş 
köpek saldırdı. 
Korkuyla 
kaçarken 
yola 
atlayan 
çocuğa 
seyir hâ-
lindeki oto-
mobil çarptı. 
Çevredekilerce 
Viranşehir Devlet 
Hastanesine kaldırılan çocuk, acil 
serviste tedavi altına alındı. Çocuğun 
hayati tehlikesinin bulunmadığı öğre-
nildi. Olayla ilgili inceleme başlatıldı.

Akciğerine kedi tüyü  kaçtı, hayatını kaybetti
Sakarya'nın Sapanca ilçesi 
Yanık Mahallesi'nde ikamet 

eden Okan Diköz, evinde bes-
lediği kedilerin yanı sıra sokak 
hayvanlarına gösterdiği ilgiyle 
çevresinde sevilen ve tanınan 
bir isimdi. Yaklaşık 10 gün önce 
nefes darlığı şikâyetiyle hasta-
neye başvuran Diköz’ün yapılan 

tetkikler neticesinde akciğerine 
kedi tüyü kaçtığı ve bu 
durumun enfeksiyona 
yol açtığı belirlen-
di. Tedavi altına 
alınan Okan Diköz, 
doktorların tüm 
müdahalelerine rağ-
men kurtarılamadı. 

Hayvansever kimliğiyle bilinen 
Diköz’ün cenazesi, Sa-

panca Yanık Mahallesi 
Merkez Camii’nde 

kılınan cenaze 
namazının ardın-
dan Yanık Kurtköy 

Mahalle Mezarlığı'n-
da toprağa verildi.
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Küçük ve orta ölçekli işletmeler 
(KOBİ’ler), büyük şirketlerin ge-
lişmiş siber güvenlik önlemleri 
sayesinde siber suçluların yeni 
odak noktası hâline geldi. Siber 
güvenlik firması ESET’in veri-
lerine göre, KOBİ’ler büyük ku-
ruluşlara kıyasla dört kat daha 
fazla siber saldırıya uğruyor. 

Ancak pek çok işletme bu 
riskleri hafife alıyor ve temel 
güvenlik tedbirlerini uygula-
makta zorlanıyor.

En yaygın tehditler
KOBİ’lerin karşılaştığı başlıca 

tehditler arasında kimlik avı 
saldırıları, iş e-postası dolandı-
rıcılığı (BEC), fidye yazılımları ve 
kötü amaçlı yazılımlar yer alıyor. 
Ayrıca, şifrelerin yeniden kul-
lanılması ve çok faktörlü kimlik 
doğrulamanın (MFA) eksikliği, 
işletmelerin sistemlerine izinsiz 
erişim riskini artırıyor. 

2024’te yaşanan veri ihlalle-
rinin yüzde 30’u, tedarik zinciri 
kaynaklı güvenlik açıklarından 

kaynaklandı.
ESET uzmanları, KOBİ’lerin 

kapsamlı bir dijital güvenlik 
stratejisi oluşturması gerektiğini 
vurguluyor. İlk olarak, işletmeler 
kritik varlıklarını ve potansiyel 
riskleri belirlemek için detaylı bir 
risk değerlendirmesi yapmalı. 

Ardından antivirüs, gü-
venlik duvarları ve şifreleme 
gibi teknolojilerle sistemlerini 
güçlendirmeli, düzenli yedekle-
me ve bulut güvenliği çözümleri 
kullanmalı.

Çalışan eğitimi ve
farkındalık
İhlallerin yüzde 60’ından 

insan hatalarının ve sosyal 
mühendislik saldırılarının 
sorumlu olduğu belirtiliyor. 

Bu nedenle çalışanların 
düzenli siber güvenlik eğitim-
leriyle bilinçlendirilmesi kritik 
önemde. 

Personelin, şüpheli e-posta-
ları fark edebilmesi ve güvenlik 
politikalarına uyum gösterme-

si, saldırıların önüne geçilme-
sinde önemli rol oynuyor.

İşletmeler, hassas verilere 
erişimi sıkı bir şekilde kont-
rol etmeli, çok faktörlü kimlik 
doğrulama (MFA) ve sıfır güven 
mimarisi prensiplerini benim-
semeli. Ayrıca, yasal düzenle-
melere tam uyum sağlamak 
için sürekli denetim ve kayıt 
tutma mekanizmaları kurma-
ları gerekiyor.

Mars Logistics’ten 
ihracata destek

Türkiye’nin ilk depo 
sistemleri fuarı

TETRA PAK’TA  
ÇEVRECI DÖNÜŞÜM 

SÜRÜYOR

Türkiye’nin önde gelen lojistik firmalarından Mars 
Logistics, ihracat süreçlerini hızlandırmak ve hizmet 

kalitesini artırmak amacıyla Bursa ve Erzurum’da 
iki yeni lojistik merkezi açtı. Bursa’da 4 bin 

metrekarelik yeni depo, Ticaret Bakanlığı tarafından 
verilen İzinli Gönderici Yetkisi ile ihracat işlemlerini 
gümrük sahasına gitmeden tamamlayabiliyor. Bu 

sayede Bursa ve çevresindeki firmaların ihracatı 
hızlanırken, şehir trafiği ve çevresel yük de azalıyor. 

Mars Logistics Yurtiçi Dağıtım Kanalları Grup Başkanı 
Mahmut Yortaç, yeni tesisin bölge ekonomisine 
ve yaşam kalitesine katkı sağlayacağını 

söyledi. Erzurum’daki yeni depo ise 
özellikle Doğu ve Güneydoğu Anadolu 

bölgesinde parsiyel dağıtım hizmet-
lerine odaklanıyor. Bölgedeki teslimat 

sürelerini kısaltarak ticaret hareketliliği-
ne destek olması hedefleniyor. 
Mars Logistics, Türkiye ve 

Avrupa’da toplam 35 
lojistik merkezinde 

295.268 m² 
alanda 

geniş kapsamlı 
depolama ve 

dağıtım hizmeti 
sunmaya de-

vam ediyor.

Türkiye’de iç lojistik 
ve depo sistemleri 
alanında düzenlenen ilk 
kapsamlı organizasyon 
olan HOW - Hub of 
Warehouse Fuarı, 18-20 
Eylül 2025 tarihlerinde 
İstanbul Fuar Merkezi’n-
de gerçekleşecek. Fuar, 
istif makineleri, oto-
masyon, raf sistemleri 
ve robotik teknolojiler 
gibi yeni nesil çözümleri 
sektör profesyonelle-
riyle buluşturacak. 2024’te 150 milyar dolara ulaşan ve 
2025’te %3-4 büyüme beklenen Türkiye lojistik sektörü, 
dijitalleşme ve sürdürülebilirlik temaları etrafında 
şekillenen fuarla önemli bir dönemece girecek. Lojistik 
Derneği (LODER) Yönetim Kurulu Başkanı Prof. Dr. 
Mehmet Tanyaş, “Depolama lojistiğin temel bileşeni. 
Verimlilik, güvenlik ve sürdürülebilirlik artık daha 
önemli. HOW, sektöre güçlü bir platform sunuyor” 
dedi. HOW Fuarı Proje Yöneticisi Sena Mengül ise, 
“Sadece ticaret değil, sektörün dijital ve sürdürülebilir 
dönüşümüne rehberlik edecek bir buluşma noktası 
oluşturduk. Lojistik artık taşımacılığın ötesinde entegre 
bir yapıya sahip, bu nedenle fuarda tüm sektörler güçlü 
temsil edilecek” ifadelerini kullandı.

Dünyanın önde gelen gıda işleme ve paketleme şirketi Tetra 
Pak, 26. Sürdürülebilirlik Raporu’nu yayımladı. Rapora göre, 

şirket 2019’dan bu yana kendi operasyonlarındaki 
sera gazı emisyonlarını %54 oranında düşürdü. 

Yenilenebilir enerji kullanım oranı ise %94’e 
yükseldi. Tetra Pak, değer zinciri genelinde ise 
emisyonları %25 azalttı. 2030’a kadar bu oranın 
%46’ya çıkarılması ve 2050’de net sıfır emisyon 

hedefine ulaşılması hedefleniyor. CEO Adolfo 
Orive, artan gıda talebi karşısında 

sürdürülebilir üretimin öne-
mine vurgu yaparak, “Daha 
güvenli ve sürdürülebilir 
gıda sistemleri oluşturmak 

için müşterilerimizle iş birliği 
yapıyoruz” dedi. Şirket, sürdü-

rülebilir ambalaj teslimatlarında 
da önemli başarılara imza attı. 2024 

yılında 178 milyar çevre dostu paket 
teslim edildi ve gıda üretiminde enerji 

tüketiminde %40 azalma sağlandı.

SIBER SALDIRI ANINDA HIZLI VE ETKILI MÜDAHALE IÇIN 
IŞLETMELERIN ÖZEL OLAY MÜDAHALE PLANLARI OLUŞTURMASI 
GEREKIYOR. AYRICA, TEHDITLERIN SÜREKLI EVRILDIĞI DIJITAL 

ORTAMDA DÜZENLI DENETIM VE 7/24 IZLEME ILE GÜVENLIK SEVI-
YESINI YÜKSEK TUTMAK KRITIK. “SIBER GÜVENLIK ARTIK SADECE 

BÜYÜK ŞIRKETLERIN DEĞIL, KOBİ’LERIN DE ÖNCELIĞI OLMALI. 
KÜÇÜK IŞLETMELERIN DIJITAL DÜNYADA VARLIKLARINI SÜRDÜ-

REBILMELERI IÇIN PROAKTIF VE KAPSAMLI GÜVENLIK ÖNLEMLERI 
ALMALARI ŞART” DIYEN UZMANLAR, KOBİ’LERI DIJITAL TEHDIDE 

KARŞI HAZIRLIKLI OLMALARI KONUSUNDA UYARIYORLAR.

M
EH

M
ET

 TA
NY

AŞ
SE

NA
 M

EN
GÜ

L

4 KOBİ
Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

30 TEMMUZ 2025 
ÇARŞAMBA

KOBİ'LER HEDEFTE

Siber güvenlik şirketi ESET, 2025 Gartner Magic 
Quadrant Uç Nokta Koruma Platformu (EPP) 
raporunda konumunu güçlendirdi. ESET, 
değerlendirmedeki 15 tedarikçi arasında, hem 
Yürütme Yeteneği hem de Vizyon Bütünlüğü 
alanlarında ilerleme kaydeden iki şirketten 
biri oldu. ESET PROTECT platformuyla özellikle 
küçük ve orta ölçekli kuruluşlara hitap eden 
şirket, bulut, hibrit ve şirket içi yönetim 
seçenekleriyle esnek çözümler sunuyor. 

Ayrıca, fidye yazılımı geri alma, AI 
PC entegrasyonu ve çoklu platform yama 
yönetimi gibi son teknolojik yeniliklerle 
dikkat çekiyor. ESET İşletme Direktörü Pavol 
Balaj, bu gelişmeyi “müşteri odaklılık ve siber 
güvenlikte mükemmelliğe bağlılıklarının bir 
göstergesi” olarak değerlendirdi. Gartner 
raporunda ESET’in müşteri deneyimi, operas-
yonel odaklılığı ve küresel erişim stratejisi de 
öne çıkan güçlü yönleri arasında yer aldı.

Türkiye Teknoloji Takımı Vakfı (T3 Vakfı) ve BAYKAR 
tarafından geliştirilen yerli sosyal medya uygulaması 
NEXT Teknofest Sosyal, kısa sürede en popüler sosyal 
ağlardan biri hâline geldi. Uygulama, Türkiye’nin 
dijital egemenliği yolunda önemli bir adım olarak de-
ğerlendiriliyor. Dijital Pazarlama Okulu Kurucusu Yasin 
Kaplan, yapay zekâdan blockchain’e kadar birçok yeni 
teknolojinin veri odaklı yapısına dikkat çekerek, “Ve-
rinin altın değerinde olduğu çağımızda, yerli çözümler 
üretmek artık bir tercih değil, zorunluluktur” dedi. 
Kaplan, sadece içeriklerin değil, altyapıların da yerli 
olmasının kritik olduğunu vurguladı. 

“Eğer teknolojik altyapı başka ülkelere aitse, bu 
uzun vadede ciddi riskler yaratır. Dijital egemenlik için 
altyapıdan uygulamaya her aşamada milli çözümler 
geliştirilmelidir” ifadelerini kullandı. Veri güvenliğinin 
markalar için de stratejik önem taşıdığına işaret eden 
Kaplan, “Müşteri verilerinin yurt dışına gitmesi, 
bağımsızlığımıza zarar verir. Yerli bulut sistemleri ve su-
nuculara yatırım artmalı” diye konuştu. NEXT Teknofest 
Sosyal’in başarısı, Türkiye’nin dijital geleceğinde yerli 
yatırımların kritik rol oynayacağını bir kez daha gösterdi.

SANAYIDE DIJITALLEŞME 
HAMLESI BAŞLADI

Yapay zekâ ve dijitalleşmenin üretim-
de verimlilik artışı sağladığına dikkat 

çeken PEAKUP, organize sanayi bölgele-
rine (OSB) özel dijital dönüşüm programı 
başlattı. İlk adımları bu yaz atılan proje, 
sanayi kuruluşlarının üretimden yönetime 
tüm süreçlerini dijitalleştirerek rekabet 
gücünü artırmayı amaçlıyor. PEAKUP CEO’su 
Ahmet Toprakçı, “İmalat sektöründe klasik 
yaklaşımların ötesinde, sahaya dokunan 
çözümler üretmek gerekiyor. Programla 

hem teknolojiyi sahaya indiriyoruz hem de 
firmaların dönüşüm yolculuklarına eşlik edi-
yoruz” dedi. İşletmelerin %95’inin üretken 
yapay zekânın verimliliği artırdığını belirt-
tiğini vurgulayan PEAKUP CSO’su Kadir Can 
Toprakçı ise, bu dönüşümün sadece şirketleri 
değil, Türkiye ekonomisinin rekabetçiliğini 
de güçlendireceğini söyledi. Program kapsa-
mında OSB’lerde dijital olgunluk analizleri, 
saha çalışanlarına eğitimler ve özel teknoloji 
çözümleri uygulanacak.

KÜÇÜK İŞLETME, BÜYÜK RİSK

KOBİ’ler siber saldırganların yeni hedefi 
hâline geldi. Artan tehditlere karşı küçük 
ve orta ölçekli işletmelerin güçlü bir dijital 
güvenlik stratejisi oluşturması artık kaçınıl-
maz; çünkü veri ihlalleri, müşteri güveni ve 
iş sürekliliğini ciddi şekilde tehdit ediyor.

ACIL DURUM PLANLARI 
VE SÜREKLI IZLEME

KOBİ’LERIN KARŞILAŞTIĞI BAŞLICA TEHDITLER 
ARASINDA KIMLIK AVI SALDIRILARI, IŞ E-POS-
TASI DOLANDIRICILIĞI (BEC), FIDYE YAZILIMLA-

RI VE KÖTÜ AMAÇLI YAZILIMLAR YER ALIYOR. 
AYRICA, ŞIFRELERIN YENIDEN KULLANILMASI 
VE ÇOK FAKTÖRLÜ KIMLIK DOĞRULAMANIN 

(MFA) EKSIKLIĞI, IŞLETMELERIN 
SISTEMLERINE IZINSIZ ERIŞIM 

RISKINI ARTIRIYOR. 

ESET  
GÜVENLIKTE 
KONUMUNU 

GÜÇLENDIRDİ

DIJITAL EGEMENLIK 
IÇIN YERLI ADIM
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Adolfo Orive
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YENI ÖTV ILE 
BAZI MODELLERIN
FIYATI DÜŞTÜ
Yerli üretimi korumak ve cari açığı azaltmak 
amacıyla binek otomobillere uygulanan özel 
tüketim vergisi (ÖTV) matrahları ve oranlarının 
yeniden belirlenmesinin ardından bazı marka ve 
modellerde fiyat düşüşleri yaşandı. Cumhurbaş-
kanı kararıyla da yerli üretimi korumak ve cari 
açığı azaltmak amacıyla binek otomobillerin ÖTV 
oranlarına esas ÖTV matrahları ile oranları yeniden 
belirlendi ve buna göre, yerli binek otomobillerin 
ÖTV oranları 5 ve 10 puan azaltıldı. Yerli binek 
otomobillerin ÖTV oranlarının 5 ve 10 puan 
azaltılmasıyla beraber Citroen’in C3 Aircross SUV, 
C4 ve C4X modellerinin fiyatlarında yaklaşık yüzde 
3 düşüş gerçekleşti. Benzer şekilde, Honda’nın Jazz 
e:HEV modelinde yaklaşık yüzde 3 ve Opel’in Corsa 
ve Frontera modellerinde yüzde 2,8 ve Fiat’ın Egea 
sedan modelinde yüzde 5,5’lik düşüş gözlemlendi.

Volkswagen grubunda Polo, T-Cross ve Taigo 
modellerinin fiyatlarında ortalama yüzde 2,73’lük 
düşüş gerçekleşirken, BYD’nin SEAL U EV mode-
linde yüzde 10,7’lik düşüş kaydedildi. Toyota’nın 
C-HR Hybrid modelinde yüzde 7,4 fiyat düşüşü 
yaşanırken; Corolla Hybrid, yeni Corolla Cross 
Hybrid ve Corolla Hatchback Hybrid modellerinde 
yüzde 5,5’e varan indirimler oldu. Öte yandan, 
ÖTV düzenlemesinin ardından özellikle elektrikli 
araç modelleri ile içten yanmalı motorlu araçların 
bazılarında fiyat artışları gözlemlendi.

Uluslararası Para Fonu (IMF), Dünya Ekono-
mik Görünüm Raporu’nun temmuz sayısını 
yayımladı. Raporda, küresel ekonomik 
büyümenin 2025’te yüzde 3 ve 2026’da 3,1 
olmasının beklendiği bildirildi. Ülkelerin 
ekonomik büyüme tahminlerinin de payla-
şıldığı raporda, Türkiye ekonomisinin bu yıl 
ve gelecek yıla ilişkin büyüme tahminlerinde 
yukarı yönlü revizyona gidildi. 

Raporda, Türk ekonomisinin bu yıl yüz-
de 3, gelecek yıl 3,3 büyümesinin beklendiği 
bildirildi. IMF, nisan ayındaki tahminlerinde, 
Türk ekonomisinin bu yıl yüzde 2,7, gelecek 
yıl 3,2 büyümesini öngörmüştü.

Ticaret Bakanlığınca, sosyal medya ve 
dijital mecralar üzerinden yapılan sahte ürün 
satışları, taklit hesaplar, kimlik avı girişimleri 
ve banka hesapları gibi kişisel verilere yönelik 
saldırılara karşı uyarıda bulunuldu. Bakanlığa 
ulaşan son şikâyetlere göre, sosyal medya 
platformlarında giyim, ayakkabı, elektrikli ev 
eşyası satışı ile bungalov rezervasyonu gibi 
konularda açılan hesaplara para gönderilmesi-
ne rağmen ürünlerin teslim edilmediğine, va-
dedilen konaklama hizmetinin alınamadığına, 
ücret iadesi yapılmadığına ve ücret iadesi için 
satıcıyla iletişime geçilemediğine işaret edilen 
açıklamada, bu tür mağduriyetlerin önemli 
ölçüde arttığının tespit edildiği belirtildi. 

Açıklamada, güvenli internet kullanımı 
konusunda da vatandaşlar uyarılarak, 
reklam ve kampanyalarda adres bilgilerinin 
kontrol edilmesi, kaynağı belirsiz bağlantılara 
tıklanmaması, bu bağlantılar üzerinden dosya 
indirilmemesi ve ödeme bilgisi girilmemesi 
gerektiği aktarıldı.

IMF, TÜRKIYE 
IÇIN BÜYÜME 
TAHMININI 
YÜKSELTTI

SOSYAL MEDYADAKI 
DOLANDIRICILIĞA 
KARŞI UYARI

Brezilya merkezli, akıllı mü-
himmatlarla ilgili sistemlerin 
tasarımı, geliştirilmesi ve üretimi 
konusunda uzmanlaşan SIATT, 
Tamandare sınıfı fırkateynler için 
yakın zamanda MANSUP füzesi 
tedarik etmek üzere Brezilya 
donanması ile sözleşme imzaladı. 
Bu sözleşmeden kısa süre sonra 
da Sao Paolo’da REPKON ile bir 
sözleşme daha yapıldı. REPKON, 
bu kapsamda, akıtarak şekillen-
dirme (flowforming) teknolojisiyle 
MANSUP-ER Programı’na odak-
lanacak. MANSUP-ER (Míssil An-
tinavio Nacional de Superfície-U-
zun Menzilli), Brezilya donanması 
ve Birleşik Arap Emirlikleri (BAE) 
donanmasının ihtiyaçlarını karşı-
lamak üzere geliştirildi. 

MANSUP-ER, yüzeyden yü-
zeye uzun menzilli bir gemisavar 
füze sistemi olarak görev yapıyor. 
SIATT liderliğinde, BAE’de EDGE 
Group ve Brezilya donanması 
iş birliğiyle geliştirilen bu füze, 
MANSUP füzesinin geliştirilmiş 
bir versiyonu olarak 200 kilomet-

re menzile ulaşıyor. SIATT, akıllı 
mühimmat ve ilgili sistemlerin 
tasarımı ve üretimi konusunda 
bölgesel bir lider olarak öne çıkı-
yor. REPKON ise metal şekillen-
dirme sektörü için anahtar teslim 
komple üretim tesisleri sağlayıcısı 
olmasının yanı sıra küresel pazar-
da üstün performansıyla tanınan 
bir tasarımcı, üretici ve anahtar 
metal şekillendirme makineleri 
tedarikçisi olarak dikkati çekiyor. 
REPKON ve SIATT, uzun vadeli 

iş birliğiyle daha geniş pazar pe-
netrasyonu ve daha güçlü bir etki 
alanı öngörüyor. 

Bu stratejik ortaklığın her 
iki şirkete de fayda sağlayacağı 
değerlendiriliyor. Son dönemde 
özellikle mühimmat üretimine 
yönelik tesislerin kurulumu için 
uluslararası sözleşmeler imzala-
yan REPKON, bu doğrultuda ABD, 
Almanya, Danimarka, İspanya, 
Ukrayna, Pakistan ve Azerbay-
can’da projeler yürütüyor.

BREZILYA 
FÜZELERINDE 
TÜRK IMZASI

Kuzeydoğu Anadolu Kalkınma Ajansı 
(KUDAKA), son 5 yılda Erzurum, Erzincan ve 

Bayburt’ta 300’den fazla projeyle 1,8 milyar liralık 
yatırıma destek ve bin 200 kişinin istihdamına 
katkı sağladı. Sorumluluk alanlarındaki Erzurum, 
Erzincan ve Bayburt’ta bölgenin sürdürülebilir 
kalkınma hedeflerine ulaşmasını sağlama misyonu 
ile 2008’de kurulan KUDAKA, bölgede birçok proje-
ye destek oluyor. Kamu iş birlikleri ve özel sektör 
teşvikleri ile çalışmalarını sürdüren KUDAKA, böl-
gede turizmden hayvancılığa, tarımdan sanayiye 
birçok alanda destekler veriyor. KUDAKA, uzmanlar 
tarafından belirlenen alanlardaki programlarla, 

kalkınma ve istihdama katkı sağlayacak projelerin 
hayata geçirilmesi ve sürdürülebilmesi için de özel 
çalışmalar yürütüyor. KUDAKA Genel Sekreteri 
Oktay Güven, kurumun temel amacının bölgesel 
kalkınma ve bölgeler arası eşitsizliğin giderilmesi 
için çalışmalar yürütmek olduğunu söyledi. Bu 
temel amaç doğrultusunda birçok faaliyet, proje, 
araştırma, tanıtım gibi faaliyetleri yürüttüklerini 
anlatan Güven, “Son 5 yıl içerisinde KUDAKA, 
300’ün üzerinde proje ve faaliyete destek vermiş. 
Bugünün rakamlarıyla yaklaşık 1,8 milyar liralık 
bir yatırıma vesile olmuş. Bu yatırımın yaklaşık 1 
milyar lirasını KUDAKA karşılamıştır” dedi.

PETROL ITHALATI MAYISTA DÜŞTÜ

Türkiye’nin toplam petrol ve petrol ürünleri ithalatı, mayısta geçen yılın aynı ayına 
göre yüzde 10,4 azalarak 3 milyon 970 bin 583 tona geriledi. Enerji Piyasası Düzen-

leme Kurumunun (EPDK) mayısa ilişkin “Petrol Piyasası Sektör Raporu”na göre, 
Türkiye’nin toplam petrol ithalatı içinde en büyük kalemi oluşturan ham petrol it-
halatı yaklaşık yüzde 13,2 azalarak 2 milyon 484 bin 596 ton olarak gerçekleşti. Bu 
dönemde motorin türleri ithalatı yaklaşık yüzde 3,5 azalarak 1 milyon 162 bin 161 

tona geriledi. İthalatın kalan kısmını, fuel oil türleri, havacılık ve denizcilik yakıtları 
ile diğer ürünler oluşturdu. Böylece toplam ithalat, mayısta geçen yılın aynı ayına 

göre yüzde 10,4 azalarak 3 milyon 970 bin 583 ton oldu. En fazla ham petrol ve pet-
rol ürünleri ithalatı, 2 milyon 514 bin 306 tonla Rusya’dan yapılırken, bu ülkeyi 352 
bin 23 tonla Suudi Arabistan ve 253 bin 739 tonla Kazakistan izledi. Yurt içi benzin 
satışları mayısta geçen yılın aynı ayına kıyasla yüzde 22,3 artarak 468 bin 411 tona 

çıktı, motorin satışları da yüzde 5,6 artarak 2 milyon 326 bin 531 tona çıktı.

DERNEKLER, KAREKOD 
UYGULAMASINDAN 
MEMNUN

3 ILE 1,8 MILYAR LIRALIK
YATIRIM DESTEĞI

Tüketici dernekleri, Tarım ve Orman Ba-
kanlığınca geçen yıl başlatılan “karekod 

uygulaması”nın zorunlu hâle getirilmesini 
memnuniyetle karşılarken, denetimlerin 
sürmesini istedi. Tüketicilerin gıda işlet-
melerinin denetim durumunu takip etmesi 
amacıyla başlatılan “karekod uygulaması”, 
önceki gün itibarıyla satış ve toplu tüketim 
işletmelerinde zorunlu hâle geldi. Tüketici 
Birliği Federasyonu Genel Başkanı Mehmet 
Bülent Deniz, teknolojinin imkânlarından 
yararlanılarak tüketicinin korunması adına 
önemli bir adım atıldığını söyledi. 

Uygulamayla birlikte tüketicinin gıdayla 
ilgili denetim geçmişi ve gıdanın kayna-
ğıyla ilgili bilgi sahibi olabileceğini belirten 
Deniz, “Tarım Bakanlığı son dönemde gıda 
konusunda sahtecilik, taklit ve tağşiş yapan 
firmaları da firma ismi belirterek açıklıyordu, 
bu da onun devamı niteliğinde, daha da 

zenginleştirici bir adım. Tüketici dernekleri 
olarak her zaman şunu söylüyoruz; tüketiciyi 
koruyacak olan ne Tüketici Yasası ne Ticaret 
Bakanlığı ne de Tarım Bakanlığıdır. Tüketiciyi 
koruyacak ilk önce kendisidir. Dolayısıyla 
tüketicilerin hepimizin elinde olan bu akıllı 
telefonlarla hem fiyat hem de gıda geçmişiy-
le ilgili sorgulamaları mutlaka yapmalarında 
yarar var” diye konuştu.

Türk savunma sanayisinde metal şekillendirme 
sektöründeki yetenekleriyle global bir oyuncuya 
dönüşen REPKON, Brezilya merkezli SIATT’ın uzun 
menzilli füzesinin üretimine katkı sağlayacak. 

‘TÜRKİYE
RÜZGÂR ENERJİSİNİN
AYRILMAZ PARÇASI’

KAMİL KOÇ VE FLIX, HİZMET AĞINI GENIŞLETIYOR

Avrupa rüzgar enerjisi sektörünün çatı 
kuruluşu WindEurope’un Üst Yöneticisi 

Giles Dickson, Türkiye’nin rüzgâr enerjisi tedarik 
zincirinin Avrupa için büyük önem taşıdığını 
belirterek, “Avrupa, Türk sanayisinin bu alandaki 
kritik rolünün farkında ve Türkiye’yi geniş rüzgâr 
enerjisi tedarik zincirinin ayrılmaz bir parçası 
olarak görüyor” dedi. Dickson, Türkiye’nin, 
elektrik ihtiyacının yaklaşık yüzde 11’ini rüzgâr 
enerjisinden karşıladığını ve bu oranı daha da 
artırma potansiyelinin bulunduğunu söyledi. 
Bu doğrultuda Yenilenebilir Enerji Kaynak Alanı 
(YEKA) sistemini ‘istikrarlı bir kapasite planlama 
aracı’ olarak nitelendiren Dickson, “YEKA, yerli 

katkı kuralı sayesinde Türkiye’nin rüzgâr tedarik 
zinciri açısından da çok önemli. Bu sistem, yerli 
üreticilere yönelik siparişler ve hacim konusunda 
öngörülebilirlik sağlıyor” ifadesini kullandı. 
Türkiye’nin karasal rüzgâr enerjisi tedarik zinci-
rindeki konumuna değinen Dickson, “Türkiye’nin 
güçlü bir rüzgâr enerjisi tedarik zinciri var ve bu 
yalnızca Türkiye değil, Avrupa için de büyük önem 
taşıyor. Türkiye’de üretilen ekipmanların yüzde 
70’i ihraç ediliyor ve ağırlıklı olarak Avrupa’ya 
gidiyor. Avrupa, Türk sanayisinin bu alandaki 
kritik rolünün farkında ve Türkiye’yi geniş rüzgâr 
enerjisi tedarik zincirinin ayrılmaz bir parçası 
olarak görüyor” değerlendirmesinde bulundu. Kamil Koç, küresel iş ortağı ve 

seyahat teknolojileri şirketi Flix’le 
birlikte 100’üncü yılında hizmet ağını 
genişletmeyi sürdürüyor. Kamil Koç’tan 
yapılan açıklamaya göre, büyüme 
stratejileri doğrultusunda şirket, 
2025’te Diyarbakır, Iğdır, Adıyaman ve 
Varna seferlerini başlatarak seyahat 
ağına yeni duraklar ekledi.

Flix ise Avrupa ve Kuzey Amerika’daki 
10 yıllık tecrübesinin ardından Hindistan 
ve Latin Amerika ile devam eden küresel 
ölçekteki büyüme yolculuğuna, Avust-
ralya’yı dâhil etti. Şirket, Avustralya’daki 
faaliyetlerini de 40 ülkede başarıyla 
uyguladığı varlık gerektirmeyen iş mo-
deliyle yürütecek. Teknolojik altyapısını, 
yerel otobüs operatörleriyle kurduğu iş 
birlikleriyle birleştiren Flix, yolculara yük-
sek kaliteli, güvenli ve tamamen dijital bir 
seyahat deneyimi sunmayı hedefliyor.



İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
Şırnak İl Jandarma Komu-

tanlığında görevli Jandarma 
Uzman Çavuş Mehmet Ali Yıldı-
rım’ın icra edilen bir operasyonda 
kayalıklardan düşerek şehit 
olduğunu bildirdi. 

Jandarma Uzman Çavuş Meh-
met Ali Yıldırım’ın şehadet haberi, 
Adana’nın Seyhan ilçesindeki 

ailesine ulaştırıldı. 
Şırnak’ta 23. Piyade Tümen 

Komutanlığında dün düzenlenen 
törenin ardından hava yoluyla 
Adana’ya getirilen 26 yaşındaki 
şehidin naaşı, babaevinde helallik 
alınmasının ardından merkez 
Çukurova ilçesindeki Kabasakal 
Mezarlığı’na götürüldü.

İl Müftüsü Mehmet Taşcı’nın 

kıldırdığı cenaze namazının ardın-
dan şehit Yıldırım’ın naaşı, dualar 
eşliğinde defnedildi.

Törene, şehidin babası Sadi, 
annesi Adalet, eşi Atiye Yıldırım, 
kardeşleri Hamza Yıldırım ve Mer-
ve Güllü ile yakınları, Adalet Bakan 
Yardımcısı Niyazi Acar, Adana 
Valisi Yavuz Selim Köşger, mülki 
ve idari erkân katıldı. (AA)
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erlikaya, sosyal medya 
hesabından yaptığı 

açıklamada, bu Kabine 
döneminde 416 suçlunun 

Türkiye’ye iadesinin sağlandığını belirt-
ti. “Enselerindeyiz, bizden kaçamaya-
caklar” ifadesini kullanan Yerlikaya, 
kırmızı bültenle uluslararası seviyede 
aranan Y.D, A.K, D.D, A.A, T.Ö, B.G, E.K. 
ve M.Ö. ile ulusal seviyede aranan S.A.U. 
isimli şahısların yakalanarak Türki-
ye’ye iadelerinin sağlandığını aktardı. 

Yurt dışına kaçan ve haklarında 
arama kararı bulunan şahısların izini 
titizlikle sürdüklerini kaydeden Yerlika-
ya, haklarında kırmızı bülten çıkarılan 
ve uluslararası seviyede aranan şahıs-
ların ilgili ülkelerin kolluk birimleriyle 
yürütülen operasyonel iş birlikleri 
sonucu yakalandığını bildirdi. 

Bakan Yerlikaya, yakalanan isimlere 
ilişkin şu bilgileri paylaştı: Suç işlemek 
amacıyla kurulan örgüte üye olma ve 
kasten öldürme suçlarından kırmızı 
bültenle uluslararası seviyede aranan 
ve ‘Daltonlar’ organize suç örgütü 
üyesi olan A.A. isimli şahıs 
Gürcistan’da, yağma, birden 
fazla kişi tarafından silahla 
yağma suçlarından kırmızı 
bültenle uluslararası seviyede 
aranan Y.D. isimli şahıs 
İspanya’da, iş ye-
rinde geceleyin 
silahla yağma 
ve hükümlü 
ve tutuklu-
nun kaçması 
suçlarından 

kırmızı bültenle uluslararası seviyede 
aranan A.K. isimli şahıs Azerbaycan’da, 
kasten öldürme, resmi belgede sahteci-
lik ve hükümlü ve tutuklunun kaçması 
suçlarından kırmızı bültenle uluslara-
rası seviyede aranan D.D. isimli şahıs 

Karadağ’da, kasten öldürme suçun-
dan kırmızı bültenle uluslararası 

seviyede aranan ve ‘Demirözler’ 
organize suç örgütü üyesi olan 
T.Ö. isimli şahıs Gürcistan’da, 
uyuşturucu veya uyarıcı madde 
ticareti yapma veya sağlama 

suçundan kırmızı bültenle 
uluslararası seviyede 

aranan B.G. 
isimli 

şahıs 
Gürcis-

tan’da, 

çocuğun nitelikli cinsel istismarı ve 
kişiyi hürriyetinden yoksun bırakma 
suçlarından kırmızı bültenle uluslara-
rası seviyede aranan E.K. isimli şahıs 
Gürcistan’da, dolandırıcılık, taksirle ölü-
me neden olma, imar kirliliğine neden 
olma ve basit yaralama suçlarından 
kırmızı bültenle uluslararas1ı seviyede 
aranan M.Ö. isimli şahıs Gürcistan’da, 
bilişim sistemleri, banka veya kredi 
kurumlarının araç olarak kullanılması 
suretiyle dolandırıcılık suçlarından ulu-
sal seviyede aranan S.A.U. isimli şahıs 
Gürcistan’da yakalandı ve ülkemize 
iadeleri sağlandı. 

Bakan Yerlikaya, “Hangi ülkeye 
kaçmış olursa olsun organize suç örgü-
tü üyelerini ve zehir tacirlerini tek tek 
yakalayıp ülkemize geri getireceğiz” 
ifadesini kullandı. (AA)

Kırmızı bültenle aranan 8, ulusal seviyede aranan 1 suçlunun Türkiye’ye geti-
rildiğini bildiren İçişleri Bakanı Yerlikaya, “Hangi ülkeye kaçmış olursa olsun 
organize suç örgütü üyelerini ve zehir tacirlerini tek tek yakalayıp ülkemize 
geri getireceğiz. Enselerindeyiz, bizden kaçamayacaklar” ifadesini kullandı. 

ENSELERiNDEYiZ
KACAMAYACAKLAR 

Ender ARGE Genel Müdürü Mus-
tafa Mutlu Çoban, geçen yıllara 

nazaran yabancı katılımcının daha 
fazla olduğu güzel bir fuar geçirdikleri-
ni söyledi.  Katlanır kanatlı bir dolanan 
mühimmatın 10, 20 ve 50 kilometrelik 
lançerli versiyonunu geliştirdiklerini 
bildiren Çoban, şöyle konuştu: Bu da 
hem SİDA’ların üzerine entegrasyon-
da hem de kara unsurlarında ciddi 

kuvvet çarpanı hâline geldi. Bu aslında 
teknolojinin savaşı hâline dönüştü. 
Bu anlamda da ağırlıklı tek personelle 
kullanılan ve gemilerin gövdesine 
vurmak yerine bir SİDA’nın üzerinden 
kalkıp doğrudan karşı unsurdaki radar 
ve elektro optiklerin askeri personel 
aracılığıyla vurulmasını sağlayan kon-
sept oluşturduk. Burada 2,5 kilogram 
harp başlığı olan, 10 ve 20 kilometre 

menzillere sahip fiber optikli lançer ve 
dolanan mühimmatımız var. 

SİDA entegrasyon örneği en 
etkili çözümlerden birisi çünkü karşı 
taraftaki teknoloji savaşının en çok 
etkin olduğu yerlerden. Bir diğer 
platform kara araçları ki aslında 
bizim hava savunma sistemleri ve 
radarlar gibi olan unsurlarda elektrik 
motorlu dolanan mühimmatın 

termal izi olmadığı için RF kullanma-
dığından dolayı DF antenlerle tes-
pitinin zor olduğu ortamlarda ciddi 
bir avantaj sağlıyor. Aslında sabotaj 
yapmak istediğimiz durumlarda ya-
kın menzillerde hızlı şekilde jammer 
ve benzeri unsurları imha ederek, 
arkasından RF unsuru kullanan 
uzun menzili diğer mühimmatları 
kullanmamıza imkân tanıyor.  (AA)

Türk savunma 
sanayisi bünye-

sinde geliştirilen 
dolanan mühim-

mat çözümü, fi-
ber optik kablolu 

FPV unsurları 
ilk defa katlanır 

kanatlı hâline 
getirip lançer ile 

bağ kurmasını 
sağlayarak mu-

harebe sahasında 
yeni avantajlar 

oluşturuyor. 

İBB soruşturması genişliyor
25 şüpheli için gözaltı kararı

'Usulsüz rapor' soruşturması:
33 kişi memuriyetten çıkarıldı

Denetimli serbestlik yükümlüleri
kamu yararı için çalışıyor

Aziz İhsan 
Aktaş suç 

örgütüne yönelik 
soruşturmada 
İstanbul Büyük-
şehir Belediyesi-
ne (İBB) bağlı İS-
FALT ve İETT’deki 
ihalelere fesat 
karıştırdığı iddia 
edilen 25 şüphe-
liden 22’si gözaltına alındı. 

İstanbul Cumhuriyet Baş-
savcılığınca Aktaş’ın elebaşı ol-
duğu iddia edilen suç örgütüne 
yönelik yürütülen soruşturma 
sürüyor. 

Soruşturma kapsamında 
gözaltı karar verilen, araların-
da İETT Genel Müdürü İrfan 
Demet’in de bulunduğu 25 
şüphelinin, örgütün İSFALT ve 
İETT’den aldığı ihalelere fesat 
karıştırdığı belirlendi. İha-

le komisyonlarında yer alan 
kişilerin de aralarında olduğu 
şüphelilerin yakalanması-
na yönelik İstanbul, Antalya, 
Çanakkale, Trabzon, Bursa ve 
Giresun’da operasyon düzen-
lendi.  Operasyon kapsamında 
aralarında  İETT Genel Müdürü 
İrfan Demet’in de bulunduğu  
22 şüpheli gözaltına alınırken, 
İSFALT Genel Müdür Yardımcısı 
Levent Tunca, Veli Rıdvanoğlu 
ile Vahdet Melikoğlu’nun aran-
dığı öğrenildi. (AA)

Kırıkkale’deki “usulsüz 
sağlık raporu” operasyonu 

soruşturması kapsamında 33 
kişi memuriyetten çıkarıldı, 13 
kişinin iş akdi feshedildi.

Kentteki bir kamu hasta-
nesinde usulsüz sağlık raporu 
düzenlendiği ihbarı üzerine Kı-
rıkkale Cumhuriyet Başsavcılı-
ğınca 5 Kasım 2024’te başlatılan 
soruşturma sürüyor. 

Sağlık Bakanlığı Teftiş Kurulu 
Başkanlığınca görevlendirilen 
müfettişlerin yaptığı inceleme 
sonucu 33 kişi memuriyetten 

çıkarıldı, 13 kişinin iş akdi fes-
hedildi.  Kırıkkale’deki bir kamu 
hastanesinde usulsüz sağlık 
raporu düzenlendiği ihbarı üze-
rine Cumhuriyet Başsavcılığı 
koordinesinde 5 Kasım 2024’te İl 
Emniyet Müdürlüğü Kaçakçılık 
ve Organize Suçlarla Mücadele 
Şubesi ekiplerince düzenlenen 
operasyonda gözaltına alınan 
18 zanlıdan 8’i tutuklanmış, 
diğerleri adli kontrol şartıyla 
serbest bırakılmıştı. Daha sonra 
8 şüpheli de adli kontrolle salı-
verilmişti. (AA)

Edirne’de denetimli ser-
bestlik yükümlüleri, katıl-

dıkları boyacılık kursu kapsa-
mında hem meslek öğreniyor 
hem de kentteki okulların boya 
badana ve tadilat işlerini yapa-
rak kamu yararına çalışıyor.

Kentte denetimli serbestlik 
uygulanarak cezası infaz edilen 
yükümlülerin sosyal hayat 
içinde tutulması ve topluma 
kazandırılması için çeşitli çalış-
ma ve programlar uygulanıyor.

Edirne Denetimli Serbestlik 
Müdürlüğü ile İl Milli Eğitim 

Müdürlüğü iş birliği ve Edirne 
Halk Eğitim Merkezi Müdür-
lüğünün katkılarıyla, yü-
kümlülerin meslek ve zanaat 
edinmesi amacıyla boyacılık 
kursu hayata geçirildi. Kursta 
eğitim gören 17 yükümlü, usta 
öğreticileri eşliğinde yaz döne-
mi boyunca Edirne merkezde 5 
okulun boya badana, tadilat ve 
temizlik işlerini yapacak.

Bu kapsamda yükümlüler, 
Selimiye İmam Hatip Ortao-
kulunun boya badana işleri ve 
tadilatını gerçekleştiriyor. (AA)

Şırnak’ta icra edilen bir operasyonda kayalıklar-
dan düşerek şehit olan Jandarma Uzman Çavuş 
Mehmet Ali Yıldırım’ın cenazesi, memleketi 
Adana’da dualarla son yolculuğuna uğurlandı.

SEHiT YILDIRIM SON YOLCULUĞUNA UĞURLANDI

Y 77 FETÖ şüphelisi 
yakalandı

13 yasa dışı bahis
zanlısı tutuklandı 

Bakan Yerlikaya, sosyal medya 
hesabındaki açıklamasında, son 

2 haftada FETÖ’ye yönelik İstanbul, 
İzmir ve Antalya’nın aralarında bu-
lunduğu 26 ilde jandarma tarafından 
operasyonlar düzenlendiğini belirtti. 
Operasyonlara ilişkin bilgi veren 
Yerlikaya, yakalanan 77 şüphelinin, 
sosyal medya üzerinden FETÖ 
propagandası yapma, örgütün güncel 
yapılanması içinde faaliyet yürütme, 
ankesörlü telefonlar aracılığıyla örgüt 
mensuplarıyla iletişim kurma ve 
terör örgütüyle iltisaklı sözde yardım 
kuruluşlarına finans sağlama gibi 
suçlardan arandıklarını kaydetti.

Bakan Yerlikaya, sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımda, 

şu bilgileri verdi: İstanbul’da jandarma 
tarafından düzenlenen yasa dışı 
bahis operasyonlarında, 4 milyar 685 
milyon lira hesap hareketi bulunan 33 
şüpheliyi yakaladık. Şüphelilerden 13’ü 
tutuklandı, 20’si hakkında adli kontrol 
kararı verildi. 550 milyon lira değerinde 
mal varlığına el konuldu. 558 banka 
ve kripto hesabı bloke edildi. MASAK 
raporları doğrultusunda şüphelilere ait 
yaklaşık 550 milyon lira değerinde 5 
villa, 22 lüks araç, 7 motosiklet ve 21 
araziye el konuldu. Operasyonlar sonu-
cu 4 ruhsatsız tabanca ile çok sayıda 
cep telefonu, SIM kart, bilgisayar, kripto 
cüzdan ve dijital materyal ele geçirildi.

ÇITAYI YÜKSELTTİ

Bu çalışmanın patente konu yenilikler içerdiğine dikkati çeken Mutlu Çoban, 
“Bu hâliyle dünyada ilk olma özelliğine sahip ve patentini Ender ARGE olarak 

aldık. Bu da bize şu avantajı sağlıyor: Ukrayna gibi fiber optikli drone’ların, 
FPV drone’ların ve aslında asimetrik unsurun en çok kullanıldığı coğrafyada 

bile ciddi talep toplamış olduk. Fuarın bütün günleri Ukrayna’dan gelen 
katılımcılara bu ürünü anlatmakla geçti. Bu bizim için büyük onur kaynağı” dedi.

‘DÜNYADA ILK OLMA ÖZELLIĞINE SAHIP’ 

TÜRK SAVUNMA SANAYİİ, DOLANAN MÜHİMMAT İLE 



İKİ KATLI KÖY EVLERİ TAMAMLANDI

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığından yapılan açıklamaya göre, Yapı İşleri Genel Müdürlüğü koordinesinde 
Kahramanmaraş’ın Dulkadiroğlu ilçesine bağlı Bulanık Mahallesi’nde deprem bölgesinin 2 katlı köy evleri inşa 

edildi.  Zemin artı 1 olarak projelendirilen 92 köy evinin hepsinin inşası tamamlandı. Çevre düzenlemesi ve altyapı 
çalışmalarının ardından köyde yaşam yeniden başlayacak.  Bakan Murat Kurum da inşası tamamlanan köyün 

görüntülerini sosyal medya hesabından paylaşarak, “Asrın inşasında 300 bininci yuvamızın anahtarını teslim etmeye 
hazırlanıyoruz. Burası çok yakında yaşamın başlayacağı Bulanık köyü” ifadelerini kullandı. (AA)
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26 Haziran’dan itibaren 
ülkemiz genelinde 
artan büyük orman 
yangınlarıyla müca-

dele ediyoruz. Yüzde 96’sının 
insan kaynaklı olarak çıktığı 
tespit edilen yangınlarda 27 
uçak, 105 helikopter, 14 İHA, 6 
bine yakın kara aracı, 25 bin 
personel ve 132 bin gönüllü 
söndürme çalışmalarında 
yer alıyor. Yangınlar 2 da-
kika içinde tespit edilirken 
ilk müdahale süresi ise 11 
dakika içinde gerçekleşiyor. 
Sadece 26 Haziran sonrası 
çıkan 3 binden fazla yangın 
söndürüldü. Devlet ve mille-
tin ateşe karşı omuz omuza 
verdiği mücadelede ciğerleri-
miz yanmasın diye alevlerin 
üzerine yürüyen 14 vatanda-
şımızın şehadeti yürekleri-
mizi yaktı. 

Ülkemiz birçok afet gördü. 
İmkânlarımızın en yetersiz 
olduğu dönemlerde yaşanan 
felaketler milletimizin 
paylaşma ve dayanışma 
duygusuyla hafifletildi. 
Yaralar el birliğiyle 
sarıldı, burkulan yürekler 
merhametle onarıldı. Yakın 
dönemde de depremler, 
sel felaketleri ve orman 
yangınları yaşadık. Alicenap 
milletimiz bu felaketlerde 
yine göğsümüzü kabartan 
bir sınav verdi. Sosyal 
medya tahriklerinin hat 
safhada olduğu, gazete 
manşetleri ve köşelerinden 
asparagas haberlerin ya-
pıldığı, sözde muhalefetin 
yangına körükle gittiği bir 
zamanda birlik ve beraberlik 
şuurunu elden bırakmadı. 

Son 5 yıldır Haziran-Tem-
muz-Ağustos aylarında 
orman yangınlarının arttığı, 
bu artışın sadece ülkemizde 
değil aynı zamanda küresel 
ölçekte ivme kazandığı, yan-
gının çıkış sebebinin yüzde 
90’dan fazla insan kaynaklı 
olduğu ancak yangınların 
yayılım hızının sıcaklık, nem 
ve rüzgara bağlı olarak artış 
gösterdiği bilinen bir ger-
çektir. Bu durumları kontrol 
altına almak ya da önlemek 
ne yazık ki mümkün değildir. 
Vatandaşların bu konuda 
bilinçlendirilmesi elbette 
önemlidir ancak herkesin bi-
linçli olduğunu varsaysak bile 
kasıtlı ve sabotaj niyetiyle 
çıkarılan yangınların önüne 
geçmek oldukça zordur. Bu 
zorluğun üstesinden gelme-
nin reçetesi de dayanışmadır.

Geride bıraktığımız Ko-
vid-19 pandemisi, sel fe-
laketleri, asrın depremi 
ve orman yangınlarında 
ne yazık ki başını CHP’nin 
çektiği muhalefet milletle 

dayanışma noktasında 
başarılı bir sınav veremedi. 
Doğal afetlerin tüm sorum-
lusu iktidarmış gibi siyaset 
yapmayı tercih edip oy kay-
gısıyla hareket etti. 11 şehri-
mizi doğrudan etkileyen ve 
50 binden fazla insanımızın 
hayatını kaybettiği asrın 
depremi için muhalefetin ilk 
sözü “devlet enkazın altında 
kaldı” demek oldu. Muhalif 
medya ise depremin sorum-
lusu olarak iktidarı hedef 
gösterdi. Enkazı kaldırmak 
için çırpınmak yerine suçlu 
aramanın telaşına düşen bir 
anlayışa büründü. 

Geçtiğimiz yılardaki or-
man yangınlarında THK’nın 
uçaklarının bakımsızlığını 
bahane ettiler, tepelerinde 
uçan helikopterle rağmen 
“yangına bir tane bile heli-
kopter müdahale etmiyor” 
diye yaygara kopardılar. 
CHP’li belediyelerin sorum-
luluk alanlarında yeterli 
özveriyi gösteremediğini hiç 
ağızlarına almadılar. CHP 
örgütleri ise yangına bir kova 
su taşımak yerine sıcağında 
ısınmayı tercih ettiler.   

Son 1 aydır gece gündüz 
canla başla mücadele edilen 
orman yangınlarında da mu-
halefetin tavrı geçmiştekiler-
den farklı olmadı. CHP Genel 
Başkanı Özgür Özel “yaşadı-
ğımız bir devletsizlik krizdir” 
dedi. Yangınla mücadele eden 
kahramanları gözü görmedi. 
İP’in Bursa milletvekili ise 
gözünün önünde cereyan 
eden yangının önünde poz 
verip hükümet eleştirisi 
yaptı. Vatandaş tüm imkân-
larıyla yangın söndürme 
çalışmalarına katıldı. Muha-
lefet medyası bu özveriyle 
dalga geçti. Sözcü Gazetesi 1. 
sayfasından verdiği haberde 
“Beton mikseriyle yangın 
söndüren ilk ülke olduk!” 
başlığını kullandı. Yangının 
söndürülmesinde esas un-
surun karadan müdahale 
olduğu bilindiği halde bu ga-
zetenin tek derdi beton mik-
seri oldu. Cumhuriyet Gaze-
tesi ise her zamanki bilindik 
manipülasyonları kullandı. 
Bursa’daki yangın için “Ma-
den buldular” başlığını attı. 
Ormanların yanmasını “fırsat 
bu fırsat” alt başlığıyla gördü 
ve “Manidar yangın” spotu-
nu kullandı. Üstelik bugüne 
kadar yanan hiç bir ormanlık 
alanın orman vasfı dışında 
kullanımına izin verilmediği 
halde! Bursa’daki yangını bir 
FETÖ’cünün başlattığı ortaya 
çıktı. Bu gazetelerin yalanları 
da yanlarına kaldı. 

Muhalefetimiz zor za-
manlarda siyasetçisiyle, 
medyasıyla, aydınıyla mu-
halefetini afet sonrasına 
erteleme erdemini bile gös-
teremedi. Selde yağmurun 
tarafında, karda buzun ya-
nında, depremde fay hattının 
hizasında, yangında rüzgârın 
safında yer aldılar. Ama bir 
gün milletimizin yanında 
duramadılar.

YANGINA  
KÖRÜKLE GİDENLER

KADİR YILDIZ

Üniversitelerinin yakaladığı 
bu başarısının ardında sürdü-

rülebilir ve vizyoner bir bilim an-
layışı olduğunu vurgulayan Yakın 
Doğu Üniversitesi Mütevelli He-
yeti Başkanı Prof. Dr. İrfan Suat 
Günsel, "Yakın Doğu Üniversitesi 
kampüsünde bilimsel üretimi 
teşvik eden, araştırmayı des-
tekleyen ve uluslararası rekabet 
gücü yüksek bir yapı inşa ettik. 
URAP sıralamasında aldığımız 
sonuçlar, bu vizyonun somut kar-
şılığıdır" ifadesini kullandı.

Vizyoner bilim anlayışı

Yakın Doğu Üniversitesi, Ankara 
merkezli URAP (University 

Ranking by Academic Performance) 
Laboratuvarı tarafından açıklanan 
2024-2025 Dünya Alan Sıralama-
sı’nda başarıya imza attı. Üniver-
site; “Fizik Bilimleri”, “Matematik 
Bilimleri”, “Elektrik ve Elektronik 
Mühendisliği”, “Bilgisayar Bilimleri”, 
“Tarım”, “Teknoloji”, “Mühendislik”, 
“Kimya Bilimleri”, “Biyoloji Bilimleri” 
ile “Tıp ve Sağlık Bilimleri” alanla-
rında dünyanın en iyi üniversiteleri 
arasında yer alarak çok yönlü bir 
akademik altyapıya sahip olduğunu 
ortaya koydu. 

URAP verileri, Yakın Doğu Üni-
versitesinin yer aldığı alanlarda Türk 
üniversiteleri arasında sahip olduğu 
konumu da ortaya koydu. Tama-
mında Kıbrıs’ın en iyi üniversitesi 
olarak gösterildiği 10 alanın beşinde 
Türk üniversiteleri arasında ilk beşte 
yer aldı. Türk üniversiteleri arasında 
“Fizik Bilimleri”nde ikinci, “Mate-
matik Bilimleri” ile “Elektrik-Elekt-
ronik Mühendisliği” alanlarında ise 
dördüncü sırada yer alan üniversite, 
“Bilgi ve Bilgisayar Bilimleri” ile 
“Tarım” alanlarında ise en iyi ilk beş 
Türk üniversitesi arasında yer aldı. 
Üniversite, “Mühendislik” ve “Tek-
noloji” alanları da dâhil edildiğinde 
araştırmada yer aldığı 10 alanın 
7’sinde en iyi ilk 10 Türk üniversitesi 
arasında yer aldı.  (İHA)

Yakın Doğu Üniversitesi, URAP 2024-2025 Dünya Alan Sıralaması’nda 10 
bilim alanında dünyanın en iyileri arasında yer aldı. Üniversite, Türkiye 
genelinde de en fazla alanda yer alan iki vakıf üniversitesinden biri oldu.

KIBRIS’TAN, KÜRESEL 
AKADEMİK BAŞARI

'Chikungunya'  
için yakın  
bir tehdit söz 
konusu değil

Sağlık 
Bakanlığından 
sıcak hava 
uyarısı

Dünya Sağlık Örgütü (DSÖ), 
sivrisinek yoluyla bulaşan 

Chikungunya virüsünün önümüz-
deki yıllarda küresel bir salgına 
dönüşebileceği uyarısında bulundu. 
Türkiye’de henüz vaka görülmedi-
ğini ancak yaz aylarında sivrisinek-
lere karşı önlem alınması gerektiği 
vurgulayan Göğüs Hastalıkları 
Uzmanı Prof. Dr. Tevfik Özlü, tropi-
kal ve subtropikal bölgelerde uzun 
süredir endemik olarak görülen 
virüsün, artık farklı sinek türleriyle 
de bulaşabildiğine dikkati çekerek, 
“Chikungunya virüsü, tropikal ve 
subtropikal bölgede uzun zaman-
dan beri endemik olarak görülen 
ve sinekler yoluyla bulaşan bir 
virüstür. Bu virüs sineğin ısırması 
ile insana ve hayvanlara geçerek 
hastalık yapabiliyor. Bu virüs roma-
tizmaya, kas ve eklem ağrılarına, 
ateşe, deri döküntülerine, bazen de 
uzun sürebilen bir enfeksiyona yol 
açabiliyor. Ölümcüllük oranı da çok 
yüksek değildir. Henüz Türkiye’de 
böyle bir vaka bildirilmiş değil bu 
yüzden yakın bir tehdit söz konusu 
değildir. Dünya Sağlık Örgütü, ülke-
leri uyarıyor” diye konuştu. (DHA)

Sağlık Bakanlığı Halk Sağlığı 
Genel Müdürü Muhammed 

Emin Demirkol, mevsim normalleri-
nin üzerinde seyreden sıcaklıkların, 
özellikle risk altındaki gruplar için 
ciddi sağlık sorunlarına yol açabile-
ceği uyarısında bulundu.  Demirkol, 
Meteoroloji Genel Müdürlüğünce 
hava sıcaklığının artacağı yönünde 
uyarılar yapıldığını hatırlatarak, “Ge-
beler, bebekler ve kronik hastalığı 
bulunan yaşlı bireyler ile bağışıklık 
sistemi baskılanmış vatandaşları-
mızın daha dikkatli olması gereki-
yor” dedi. Vatandaşların özellikle 
öğle saatlerinde dışarıda bulun-
maması gerektiğini vurgulayan VE 
güvenilir olmayan yerlerden yemek 
yemekten kaçınılması gerektiğini 
belirten Demirkol, “Toplu tüketilen 
yiyeceklerde dikkatli olunmalı” 
ifadelerini kullandı. (AA)

Yükseköğretim Kurumları 
Sınavı’nın (YKS) Yabancı Dil 

Testi’ndeki (YDT) başarısıyla 
Türkiye 5’incisi olan Sam-
sun Final Fen Lisesi öğrencisi 
Atakan Demir, üniversitede tıp 
alanında eğitim almayı hedef-
liyor.  YKS’nin YDT oturumuna 
İngilizceden giren Samsun Final 
Fen Lisesi öğrencisi Demir, 80 
sorunun 79’unu doğru yapma-

yı başardı.  Bu alanda Türkiye 
5’incisi olan Demir, sayısal puan 
türünde 24’üncü sırada yer aldı. 
Demir, Temel Yeterlilik Testi’nde 
(TYT) ise 120 sorunun 118’ini 
doğru yanıtlayarak Türkiye 
6’ncısı olma başarısını gösterdi.  
Sınav sonuçlarının açıklanma-
sıyla sevinç yaşayan genç, mut-
luluğunu ailesi, öğretmenleri ve 
arkadaşlarıyla paylaştı. (AA)

YDT 5'INCISI ATAKAN'IN 
HEDEFI DOKTOR OLMAK

ağımlılıkla Mücadele 
Yüksek Kurulu, Cum-

hurbaşkanı Yardım-
cısı Cevdet Yılmaz’ın 

başkanlığında Cumhurbaşkanlığı 
Külliyesi’nde toplandı. 

Toplantıya, Adalet Bakanı 
Yılmaz Tunç, Sağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu, Aile ve Sosyal Hiz-
metler Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, 
Gençlik ve Spor Bakanı Osman 
Aşkın Bak, Tarım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı, Ticaret Bakanı 

Ömer Bolat, Cumhurbaşkanlığı İle-
tişim Başkanı Burhanettin Duran, 
AK Parti Genel Başkan Yardımcısı 
Halit Yerebakan, Yükseköğretim 
Kurulu Başkanı Erol Özvar, Diyanet 
İşleri Başkanı Ali Erbaş, bazı bakan 
yardımcıları ile ilgili kurum ve 
kuruluşların temsilcileri katıldı. 

Açılışta konuşan Yılmaz, bugün 
gerçekleştirilecek toplantıda, 
10 Eylül 2024’teki son kuruldan 
bugüne dek katedilen mesafeyi ve 
2024-2028 dönemini kapsayan 
stratejik eylem planları çerçevesinde 
kurumların yürüttüğü çalışmaları 

ele alacaklarını söyledi.
Bu bağlamda, İçişleri Bakanlığı 

ile Türkiye Yeşilay Cemiyetinin 
iş birliğinde yürütülen ve atık 
sulardan uyuşturucu başta olmak 
üzere yasa dışı madde kullanımını 
takip etme imkânı sunan yenilikçi 
çalışma hakkında kurula kapsamlı 
bir sunum yapılacağını belirten 
Yılmaz, Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığı ile Milli Eğitim Bakanlı-
ğının, önleyici tedbirler açısından 
hayati önem taşıyan bağımlılık 
risk haritalaması ve bu alanda 
yürüttükleri faaliyetler konusunda 

kurulu bilgilendireceğini ifade etti. 
Hükümet olarak hem önle-

yici hem de iyileştirici adımları 
kapsayan bütüncül bir yaklaşımı 
benimsediklerini dile getiren Yıl-
maz, şunları kaydetti: Nihai başarı 
mevcut koruyucu ve tedavi edici 
yaklaşımları bir bütün olarak ka-
rarlılıkla yürütmemize bağlıdır. Bu 
mücadele sadece kurumların değil 
86 milyonun mücadelesidir. Gelin, 
hep birlikte daha güçlü bir Türkiye 
için ortak bir irade ortaya koyalım 
ve ‘Sağlıklı bir gelecek için bağımlı-
lığa hep birlikte dur’ diyelim. (AA)

Bağımlılıkla Mücadele Yüksek Kurulu Toplantısı’nda konuşan Cumhurbaşkanı  
Yardımcısı Yılmaz, “Gelin, hep birlikte daha güçlü bir Türkiye için ortak bir irade or-
taya koyalım ve ‘Sağlıklı bir gelecek için bağımlılığa hep birlikte dur’ diyelim” dedi.

Yılmaz: 
Bağımlılığa 

birlikte dur diyelim

B

URAP sıralamaları, herhangi bir anket ya da öznel değerlendirme 
kullanmadan Clarivate Analytics InCites veri tabanından elde edilen 

makale, atıf, uluslararası iş birliği gibi nesnel verilere dayanıyor.
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Yangının tespiti 2 dakika, ilk müdahale süresi ise 11 dakikaya kadar düşürüldü

Yangınlarla mücadelede
köklü değişikliğe gidildi

Türkiye, 2021’den itibaren orman yangınlarıyla mücadele 
altyapısını köklü biçimde güçlendirdi. 2025 itibarıyla 27 yangın 

söndürme uçağı, 105 helikopter, 14 insansız hava aracı (İHA), 6 bine 
yakın kara aracı ve 25 bini aşkın personel sahada aktif görev yapıyor.

ürkiye, yangınla 
mücadelede İHA 

kullanan Avrupa’da 
ilk, dünyada ikinci 

ülke oldu. 14 İHA, 184’ü akıllı 776 
gözetleme kulesi ve yapay zekâ 
tabanlı sistemlerle yangın tespit 
süresi 2 dakikaya kadar indi.

2002 yılında 73 ton olan ha-
vadan su atma kapasitesi, 2025 
itibarıyla 438 tona yükseltildi.

2002’de 637 olan arazöz ve su 
ikmal aracı sayısı 1786’ya çıka-
rıldı, 831 iş makinesi de arazide 
göreve hazır bekliyor. Hava araç-
larının daha hızlı su alabilmesi 
için de 4 bin 796 yangın göleti ve 
havuz inşa edildi.

Yangınlarla mücadele için in-
san kaynağı da artırıldı. Bu kap-
samda 25 bini aşkın personelin 
yanı sıra 132 bin gönüllü, orman 
yangınlarıyla etkin mücadele 
için çalışmalara destek veriyor.

Riskli alanlar önceden 
tespit ediliyor
Orman Genel Müdürlüğünün 

yaptığı sistem modernizasyon-
larıyla yangına ilk müdahale 
süresi de önemli ölçüde kısaldı.

2002’de 40 dakika olan 
yangına ilk müdahale süresi 11 
dakikaya kadar düşürüldü.

İHA ve gözetleme kuleleriyle 
24 saat esasına göre gözetim 
yapılıyor, riskli alanlar önceden 
tespit edilerek hava ve kara 
unsurlar bu doğrultuda konum-
landırılıyor. Yangının yerleşim 
yerlerine ulaşmasını engelleye-
cek öncelikli savunma hatları 
hızla oluşturuluyor. Milli Savun-
ma ve İçişleri bakanlıklarından 
helikopter, uçak ve İHA’lardan 
oluşan 53 hava gücü desteği alı-
nıyor. 12 bin 219 askeri personele 
yangınla mücadele eğitimi veri-

lirken, ihtiyaç hâlinde personel 
sahada görev yapıyor.

Gece uçuşları risk 
nedeniyle tercih edilmiyor
Gece çıkan veya devam eden 

yangına havadan müdahale 
büyük riskler barındırdığı için 
genellikle tercih edilmiyor.

Yangınla mücadele eden 
pilotlar; arazi, eğim, yüksel-
ti, ağaç, tel, direkler ve hava 
koşulları gibi değişkenlikler 
nedeniyle geceleri, gündüz 
saatlerindeki gibi uçamıyor.

Gece uçuşuyla yapılan mü-
dahalelerin yangını söndürmeye 
olan etkisi de oldukça düşük.

Yangına havadan müdahale 
uçuşları, sahada durmaksızın 
çalışan kara ekiplerine destek 
amaçlı yapılıyor. Can güvenliği 
de dikkate alınarak gece uçu-
şuyla yangınlara müdahale 
yöntemi kullanılmıyor.

Türkiye’de gece görüş 
kabiliyetine sahip 5 helikop-
ter bulunurken, bunlardan 
sadece çok kritik durumlarda 
istifade edilebiliyor.

T

55 yangının tamamı 

KONTROL 
ALTINDA

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, ülkede son 24 saatte 
çıkan 55 yangının tamamının 
kontrol altına alındığını bildir-
di, “Şu anda ülkemizde devam 
eden sadece bir yangın var. 
O da Bursa Harmancık 
yangını. 5 uçak, 30 
helikopter, 855 
kara aracıyla 
yangını tama-
men kontrol 
altına almak 
için müda-
halelerimiz 
sürüyor” 
dedi. Yu-
maklı, Orman 
Genel Müdür-
lüğü Yangın 
Yönetim 
Merkezi’ndeki 
basın toplantısında, 
orman yangınlarındaki son 
duruma ilişkin bilgi verdi. Uşak 
Banaz’daki yangına ilişkin de 
Yumaklı, şunları ifade etti: “Bu 
yangını da tamamen kontrol altına 
aldık. Devam eden diğer yangın-
lara hem havadan hem karadan 
yoğun şekilde müdahalemiz de-
vam etti. Karabük’ün Safranbolu, 
Antalya’nın Gazipaşa, Bursa’nın 
Kestel ilçelerindeki yangınlar da 
kısmen kontrol altına alınmıştı. 
Buradaki yangınların tamamen 
kontrol altına alındığının bilgisini 
de bugün paylaşıyoruz. Son 24 
saatte çıkan toplam 55 yangının 
tamamı da kontrol altında. Soğut-
ma çalışmalarımız devam ediyor.”

‘Devam eden 
sadece bir yangın var’
Hava şartlarının yangına mü-

dahale noktasında bazı zorluklar 

oluşturduğuna dikkati çeken 
Yumaklı, şu değerlendirmede bu-
lundu: “Şu anda ülkemizde devam 
eden sadece bir yangın var. O da 
Bursa Harmancık yangını. Bu-

rada önceki günlerde sabah 
saatlerinde yoğun sis 

ve duman, öğleden 
sonra da şiddetli 

rüzgâr, hava 
araçlarımızın 
müdahalesini 
zorlaştırmış, 
kontrol 
altına alma 
süremizi de 
uzatmıştı. 
Bu sabah da 

yine yoğun 
sis ve duman 

vardı. Ancak 
hava düzelmeye 

başlar başlamaz 
havadan müdahalele-

rimizi yoğunlaştırdık. Karadan 
zaten gece gündüz durmaksızın 
çalışıyoruz. Toplam 5 uçak, 30 
helikopter ve 855 kara aracıy-
la yangını tamamen kontrol 
altına almak için müdahalelerimiz 
sürüyor.” Yumaklı, Bursa’daki ça-
lışmaların iyiye gittiğini, bölgeye 
dair güzel haberi gün içinde pay-
laşmayı ümit ettiklerini söyledi.

Yumaklı, orman yangınlarıyla 
ilgili riskin hala devam ettiğini 
belirterek, “Ekim 2025’e kadar 
teyakkuz halindeyiz, teyakkuz 
halinde olacağız. Lütfen ted-
biri elden bırakmayalım, açık 
alanlarda ateş yakmayalım. 
Açık alanlarda ateş ya da yangın 
çıkmasına sebep olacak bir ortam 
oluşturmayalım, en ufak bir yan-
gın emaresi görüldüğünde 112’yi 
arayalım” diye konuştu.

Yangından 
etkilenen ailelere 
konteyner evler 
teslim edildi

Havai fişek atımı 
yasaklandı

Karabük’teki orman yangınından 
etkilenen ailelere 5 konteyner ev teslim 

edildi. Merkeze bağlı Kamış köyünde 
kurulumu yapılan konteynerlerin tamamına 
eşyalar yerleştirildi, altyapı, elektrik ve 
su hattı bağlama çalışmaları yapıldı. Evi 
tamamen yanmış, yıkılmak üzere veya ağır 
hasarlı durumda olan aileler için hazırlanan 
21 metrekarelik konteynerlerde, yatak ve 
oturma odaları ile mutfak, duş ve lavabo 
bulunuyor. 6 kişilik aileye uygun tasarlanan 
konteynerlerin içerisine, AFAD ekipleri tara-
fından ailelerin acil ihtiyaçlarını karşılaması 
için ranza, buzdolabı, çamaşır makinesi, 
elektrikli ocak, yastık, nevresim takımı, bar-
dak, tabak, tencere, tava, kepçe, kaşık, çatal, 
tuzluk ve bulaşık malzemeleri konuldu.

İstanbul Valiliği, kent genelinde havai 
fişek, işaret fişeği ile meşale gibi 

patlayıcı ve yanıcı maddelerin satışı ile kul-
lanımının 28 Ekim’e kadar yasaklandığını 
bildirdi. Daha önce yayımlanan genelgeyle 
herkesi derinden sarsan bu yangınların önü-
ne geçebilmek için ormanlık alanlara giriş-
lerin 23 Haziran-15 Ekim tarihleri arasında 
yasaklandığı, bunlara ek bazı tedbirlerin 
alındığı kaydedilen açıklamada, “İstanbul 
genelinde havai fişek, işaret fişeği, meşale 
ve benzeri patlayıcı-yanıcı maddelerin satışı 
ve kullanımı, 29 Temmuz’dan 28 Ekim 
tarihine kadar yasaklanmıştır. İlgili yasak 
kararının uygulanması için emniyet, jandar-
ma ve ilgili kolluk birimlerimiz denetimlerini 
aralıksız sürdürecektir. Yasağa uymayan 
işletme ve şahıslar hakkında yasal işlem 
yapılacaktır” ifadelerine yer verildi.

Eskişehir’de çıkan 
yangın söndürüldü
Eskişehir-Seyitgazi kara yolu Sarısungur 
Mahallesi Kocakır mevkisindeki tarım arazi-
sinde henüz bilinmeyen nedenle yangın çıktı. 
İhbar üzerine bölgeye Eskişehir Orman Bölge 
Müdürlüğü, Büyükşehir Belediyesi İtfaiyesi 
ve jandarma ekipleri sevk edildi. Rüzgârın 
etkisiyle yaklaşık 60 dönümlük alana yayılan 
yangın, ekiplerin bir saat süren çalışmasının 
ardından kontrol altına alınıp söndürüldü.

Türkiye’nin savunma sanayiindeki yükselişi, son yıllarda yerli 
üretimden çok daha fazlasını ifade eder hâle geldi. Silahlı kuvvetlerin 

modernizasyonu, bölgesel caydırıcılığın tesisi ve stratejik özerklik 
hedefi, bu sektörün yalnızca teknik değil, aynı zamanda siyasi ve askeri 

anlamda bir kaldıraç olarak kullanılmasına neden oldu. 

Türkiye’nin bölgede 
artan etkinliği ve 
askeri kapasitesi, 

Yunanistan’da panik 
havası estiriyor.  

Savunma Bakanı Nikos 
Dendias, parlamentoda 

yaptığı konuşmada 
Türkiye’yi “sürekli 

güçlenen ve son derece 
iddialı bir komşu” 
olarak tanımladı.

'TÜRKIYE SON DERECE IDDIALI BIR KOMŞU'
Neos Kosmos’da yer alan habere göre 
Dendias, Türkiye’nin sadece askeri 
gücünü artırmakla kalmadığı-
nı, aynı zamanda bölgesel 
arenada çok daha kararlı ve 
talepkâr bir aktör hâline gel-
diğini vurguladı. Savunma 
kapasitesine dair değerlen-
dirmesinde ise şöyle dedi: 
Bu açıklama, Yunanistan’ın 
Türkiye karşısındaki savunma 
zafiyetini kabul ettiğinin açık 
göstergesi olarak değerlendirildi.

Bu ciddi zafiyeti gidermek için Yunanis-
tan, Türkiye’nin hızla yükselen askeri gücüne 
ve bölgedeki artan etkisine karşı “Agenda 
2030” adlı kapsamlı bir savunma reform prog-

ramı başlatmak zorunda kaldı. Reformlarla 
birlikte askerlik sadece kara kuvvet-

lerinde sürdürülecek, donanma 
ve hava kuvvetlerinde er alımı 

tamamen sona erecek. Bunun-
la birlikte Dendias, Ege’de 
görev yapan denizcilerin ora-
nının yüzde 5’in bile altında 
olduğunu itiraf ederek, Yunan 

ordusunun Türkiye karşısında 
ne denli yetersiz kaldığını 

açıkça ortaya koydu. Yunanistan, 
Türkiye’nin modern ve etkili silah 

sistemleri karşısında ayakta kalabilmek için 
asker maaşlarını artıracak, lojistik altyapısını 
güçlendirecek ve “Achilles Shield” gibi yeni 
stratejilerle savunma sistemini baştan aşağı 

yenileyecek. F-35 savaş uçaklarının envantere 
katılması ve komuta yapılarıyla donatılan 
Yunan ordusu, Türkiye’nin bölgede yarattığı 
üstünlüğe yanıt vermeye çalışıyor.

Öte yandan Türkiye’nin Avrupa Birliği’nin 
savunma programı SAFE’ye katılımı Atina’da 
büyük rahatsızlık yarattı. Dendias, Türkiye’nin 
bu yapıya katılımını “AB savunmasına arka 
kapıdan sızma” olarak nitelendirdi. Ancak bu 
noktada muhalefet hükümeti sert olmamakla 
eleştiriyor. Yunanistan’da ana muhalefet 
partisi SYRIZA’nın savunma sözcüsü Symeon 
Kedikoglou, Başbakan Miçotakis’in süreci halka 
açıklaması gerektiğini söylerken, bir diğer parti 
olan Hellenic Solution lideri Kyriakos Velopou-
los, “Türklerin SAFE programına girişine engel 
olamayan bir hükümet ülke için tehlikedir” dedi.
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G
eçtiğimiz gün-

lerde otomobillere 
yönelik ÖTV artışına 
gösterilen tepkinin 

ardından Hazine ve Maliye 
Bakanı Mehmet Şimşek, bu 
artışların cari açığı azaltmak 
için yapıldığını belirtmiş, bazı 
kesimlerce bu açıklama tep-
kiyle karşılanmıştı.

Bakan Mehmet Şimşek 
tepkilerin ardından, katıldığı 
bir televizyon programında 
bazı meslek gruplarının  gelir 
beyanlarını çok düşük göster-
diğini söylemiş, açıklamaları 
Türkiye’nin gündemine otur-
muştu.

Şimşek’in tartışma başlatan 
sözleri ve o meslek gruplarının 
gelir beyanları şöyleydi:

Aktör, aktris, dublör: 157.265 
TL 

Müzisyen, ses sanatçısı, 
sunucu: 136.900 TL 

Eczacı: 66.236 TL 
Özel hastanede çalışan dok-

tor: 61.031 TL 
Kuyumcu: 42.360 TL 
Avukat: 33.641 TL 
Restoranlar: 20.329 TL 
Taksici: 12.961 TL 
Büfeler: 11.529 TL 
Bakkal/Market: 10.149 TL 
Minibüsçü: 8.954 TL 
Kadın kuaförü: 4.729 TL 
Erkek kuaförü: 3.633 TL
Verilen beyanlara göre bu 

meslek gruplarının bir ço-
ğunun aylık kazancı asgari 
ücretin altında kalıyor. Özel-
likle  restoranların ayda 20 bin 
civarı kazandığını beyan etme-
si, eşyanın tabiatına aykırı bir 
durumdu.

Mehmet Şimşek, denetimle-
rin dozunun daha da artırılaca-
ğını bildirdi.

6 ayda 225,5 milyar TL 
matrah farkı tespit edildi
Vergi müfettişleri, yılın ilk 

6 ayında yürüttüğü inceleme, 
izaha davet, teftiş ve göze-
tim gibi denetim faaliyetleri 
sonucu, mükellefler tarafın-
dan beyan dışı bırakılan tarihi 
düzeydeki 225,5 milyar liralık 
matrah farkını tespit etti.

Bu durum, Türkiye’de va-
tandaşların da, şirketlerin de 
vergisini tam ödemediğini ortaya 
koyuyor.

VDK tarafından yürütü-
len vergi incelemeleri sonucu 
2024 sonunda 159,75 milyar lira 
matrah farkı bulunurken bu yılın 
sadece ilk 6 ayında ortaya çıka-
rılan matrah farkı 134,89 milyar 
liraya ulaştı.

Geçen yılın aynı dönemine 
göre inceleme yoluyla bulunan 
matrah farkı yaklaşık yüzde 180, 
tarhı istenen vergi yüzde 150 
ve önerilen ceza yüzde 112 artış 
gösterdi. VDK’nin çalışmaları so-
nucu, 2024 yılında riskli görülüp 
izah vermesi istenen mükellef-
ler vergi matrahlarını yaklaşık 
17 milyar lira artırmış ve izah 
yoluyla yükseltilen vergi rakamı 

2,25 milyar liraya ulaşmıştı. Bu 
yılın sadece ilk 6 ayında mü-
kelleflerin izaha davet edilmesi 
sonucu artırılan matrah 42,3 
milyar lirayı, vergi de 2,7 milyarı 
aştı. Böylece yılın daha 6 ayında 
geçen yılın rakamları aşıldı.

Vergi müfettişleri, 2024 yılın-
da ülke genelinde vergi daire-
leri nezdinde yürüttüğü teftiş 
çalışmalarında tespit ettikleri 
hususlarla geçen sene hazineye 
1,6 milyar lira kazandırmıştı. Bu 
yılın ilk 6 ayında teftiş çalışma-
ları neticesinde bulunan matrah 
farkı 16,3 milyar lirayı aştı. Tarh 
ettirilen vergi tutarı da 1,8 mil-
yar liranın üstüne çıkarak rekor 
düzeye ulaştı.

Gözetim çalışması 
devam ediyor
Başkanlık, beyanname 

öncesi döneme ilişkin kapsamlı, 
planlı ve uyum düzeyi yüksek 
mükellef gruplarını hedefleyen 
iki ayrı büyük gözetim programı 
yürüttü. “Beyanname gözetim 
çalışması” ile ulaşılan 40 bin 
mükelleften 18 bini 32 milyar 
liralık matrah artışına gitti. 
Büyük ölçekli şirketlerin ortağı 

konumundaki 10 bin mükellefi 
hedefleyen yeni gözetim çalış-
masına da devam ediliyor.

Böylece Başkanlık, değişen 
denetim vizyonuyla yılın ilk 
6 ayında yürüttüğü inceleme, 
izaha davet, teftiş ve gözetim 
gibi denetim faaliyetleri sonucu 
mükellefler tarafından beyan 
dışı bırakılan 225,5 milyar liralık 
matrah farkını tespit etti. VDK 
bu tespitle daha yılın ilk yarısın-
da tüm zamanların en yüksek 
denetim sonucuna ulaştı.

Başkanlık, 2024 yılında ger-
çekleştirdiği vergi incelemeleri 
sonucu, gecikme faizleri hariç 
120 milyar lirayla rekor kamu 
alacağının tahakkuk ettirilme-
sini sağlamıştı.
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DENETIM 
SONUÇLARI KAYIT 
DIŞIYLA MÜCADELENIN 
ÖNEMINI ORTAYA 
ÇIKARDI

Hazine ve Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek de VDK’nin, 

proaktif bir denetim politikası 
benimsediğini belirterek, “Kayıt 
dışılıkla her alanda ve her türlü 
yöntemle etkin mücadelemi-
zi kararlılıkla sürdürüyoruz. 
Yoğun denetimlerimizle kayıt 
dışılığı azaltarak vergide adaleti 
güçlendiriyor, haksız kazanç-
ların önüne geçiyoruz. Kayıt 
dışıyla mücadele için attığımız 
adımlar sonuç veriyor, denetim 
sonuçları da bu alanda elde 
edilen büyük başarının göster-
gesi oldu. Vergi müfettişleri-
mize de yürüttükleri bu detaylı 
çalışmalardan dolayı teşekkür 
ediyorum” dedi.

Türkiye’nin her yıl verdiği cari açık üzerinden ekonomi yönetimine yüklenenler, ödenmeyen 
ya da kaçırılan vergileri konuşmaktan çekiniyor. Öyle ki; doktorundan eczacısına, avuka-
tından kuaförüne kadar her kesim vergi kaçırıyor, Türkiye’nin cari açık vermesine katkıda 

bulunuyor. VDK’nın incelemeleri sonucu 2024’te 159,75 milyar lira matrah farkı bulunurken 
bu yılın sadece ilk 6 ayında ortaya çıkarılan matrah farkı 134,89 milyar liraya ulaştı.

MHP’LI ERBAŞ: BU TOPRAKLAR 
SAHIP ÇIKANLA BEREKETLIDIR

VERGI BORCU 
NAMUS BORCUDUR!

KAÇIRILAN HER VERGI, VATANDAŞA EKSTRA YÜK  BINDIRIYOR! 220 BIN 268 ANNEYE
DOĞUM YARDIMI 
YAPILDI

TAM KAPASITEYE
HENÜZ ULAŞILMADI

Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayrak-

tar, Türkiye-Irak Ham Petrol 
Boru Hattı’nın günlük 1,5 milyon 
kapasitesi olduğunu ancak hiçbir 
zaman tam kapasiteye ulaşma-
dığını belirterek, “Biz bu hattı 
çalışır vaziyette tutmak için 
geçtiğimiz yıllarda çok yatırım 
yaptık. Yeni anlaşma taslağında 
bu hattın ‘full’ (tam kapasite) 
kullanılmasını sağlayacak bir 
mekanizmanın olması lazım 
dedik” ifadelerini kullandı.

Irak Petrol Bakanı Hayyan 
Abdulgani ile Viyana’da OPEC 
toplantısı sonrasındaki buluş-
mada söz konusu hatta ilişkin 
görüştüklerini anımsatan Bakan 
Bayraktar, şöyle devam etti:

“Türkiye-Irak Ham Petrol 
Boru Hattı’nda 1,5 milyon varil 
kapasite var. Şu anda malum 
bir akış yok. Aktığı zamanda da 
zaten hiçbir zaman tam kapa-
site olmadı. Biz bu hattı çalışır 
vaziyette tutmak için geçtiğimiz 

yıllarda çok yatırım yaptık. Yeni 
anlaşma taslağında bu hattın 
‘full’ (tam kapasite) kullanılma-
sını sağlayacak bir mekanizma-
nın olması lazım dedik. Gönder-
diğimiz metin de o minvalde bir 
metin.”

Bayraktar, metinde hattın 
güneye uzatılmasına yönelik bir 
seçenek bulunduğunu belirte-
rek, “Hattın tamamının Irak’tan 
gelen petrolle dolması gerekmi-
yor. O rakamlara gelebilmek için 
zaten hattın güneye ulaşması 
lazım. Irak’ta mevcutta orta nok-
taya kadar getirdikleri bir hat 
var. O hattın akıbeti ne oldu, ne 
olacak, nereye gidecek bilmiyo-
ruz. En son Hürmüz konusu çıktı 
biliyorsunuz. Bu şunu gösteriyor, 
aslında ihracat rotasını çeşitlen-
dirmek onlar için de iyi. Hattın 
tamamlanması için son tarih 
olarak 2026 Temmuz’u ver-
dik. Ondan önce de bitmesinde 
fayda olur” değerlendirmesinde 
bulundu.

Bakan Göktaş, önceki gün, 
Cumhurbaşkanlığı Külliye-

si’nde gerçekleştirilen Kabine 
Toplantısı’nın ardından gazeteci-
lerin sorularını yanıtladı. Doğur-
ganlık hızının düşmeye devam 
etmesiyle gelecek dönemde pek 
çok riskle karşı karşıya kalına-
bileceğine dikkati çeken Göktaş, 
devletin tüm imkânlarıyla bu 
konuya odaklandığını vurguladı.

Göktaş, Aile Yılı’nda yuva 
kuracak gençleri desteklemeye 
yönelik yapılan çalışmalara iliş-
kin, şu ifadeleri kullandı:

“Aile ve Gençlik Fonu’yla, 81 
ilimizdeki gençlerin yuva kurma 
süreçlerinde yanında olmaya 
devam ediyoruz. Başvurusu 
onaylanan çiftlerimize 2 yılı geri 
ödemesiz, 48 ay vadeli, faizsiz 150 
bin lira kredi desteği sunuyoruz. 
Aynı zamanda çiftlere Bakan-
lığımız uzmanları aracılığıyla 
evlilik öncesi ve sonrası eğitim ve 
danışmanlık hizmetleri veriyo-
ruz. Bu çerçevede Aile ve Gençlik 
Fonu’na bugüne kadar 142 bin 
539 çift başvurdu. Başvuruları 
onaylanan 96 bin 272 çift evlilik 
ve danışmanlık hizmetinden ya-
rarlandı. Aile ve Gençlik Fonu’nu 

genişletme konusunda yeni bir 
değerlendirme yapılması için 
çalışmalarımızı sürdürüyoruz. 
Aile Yılı’nda, aileyi güçlendirme-
ye yönelik çalışmalarımıza hız 
kesmeden devam edeceğiz.”

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 

Göktaş, doğum yardımları 
kapsamında bugüne ka-
dar 220 bin 268 annenin 

hesabına toplam 1 milyar 
750 milyon lira ödeme 

yapıldığını, bu ayki öde-
menin ise 31 Temmuz’da 

annelerin hesaplarına 
aktarılacağını bildirdi.

BAKAN FIDAN, TÜRKIYE’NIN AB SÜRECINE BAĞLILIĞINI VURGULADI
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, AB Komisyonunun Genişlemeden Sorumlu Üyesi Marta Kos ile görüşmesinde, tüm aday ülkelere adil davranılması ve 
sürecin yalnızca liyakat ve objektif kriterlere dayanması gerektiğini vurgulayarak, Türkiye’nin AB üyelik sürecine olan sarsılmaz bağlılığını teyit etti.
Dışişleri Bakanlığı, Fidan ile AB 
Komisyonunun Genişlemeden 
Sorumlu Üyesi Kos’un İstanbul’daki 
görüşmesine ilişkin ortak bildi-
riyi yayımladı. Taraflar, ortak bir 
stratejik iş birliği vizyonu teme-
linde, ticaret, enerji, ulaştırma ve 
dijitalleşme dâhil özellikle AB’nin 
Karadeniz stratejisi ve Avrupa’yı 
Orta Asya’ya bağlayan projele-
re odaklanarak, bağlantısallık 
alanındaki kilit konularda ortak 
bir gündem ilerletme hususunda 
mutabık kaldı.

Öngörülebilirliği güçlendirmeyi 
ve hareketliliği artırmayı hedefle-

yen, Türk vatandaşlarına çok girişli 
vize verilmesini kolaylaştıran Ko-
misyon Kararı’nın kabul edilmesini 
memnuniyetle karşılayan taraflar, 
her iki tarafın da Vize Serbestisi 
Diyaloğu’nun öneminin altını çizdi.

Fidan ve Kos, mevcut Gümrük 
Birliği’nin daha iyi uygulanması 
ve her iki taraf için de rekabet 
edebilirliği ve ekonomik güvenliği 
daha fazla destekleyecek olan 
güncellemenin önünün açılması 
yönünde çalışılmasına ilişkin ortak 
kararlılıklarını yineleyerek, Güm-
rük Birliği’nin güncellenmesinin 
dayanıklı ve kapsayıcı bir ekono-

mik ortaklığın inşası için karşılıklı 
olarak faydalı ve gerekli olduğu 
konusunda mutabık kaldı.

Avrupa Yatırım Bankasının (AYB) 
bölgesel kalkınmada kilit bir aktör 
olduğunu kabul eden taraflar, Tür-
kiye ve komşu bölgelerde inovas-
yon odaklı, sürdürülebilir projeleri 
desteklemek amacıyla AYB ile iş 
birliğinin güçlendirilmesine ilişkin 
niyetini dile getirdi.

Taraflar, Ukrayna’nın yeniden 
inşası bağlamında, hayati öneme 
sahip altyapı ve hizmetlerin yeni-
den inşasını sağlamak için ortak 
çabaları yoğunlaştırmayı ve özel 

sektörün katılımını teşvik etmeyi 
taahhüt etti.

Yatırımlar stratejik 
sektörlere yönlendirilmeli
Türkiye Yatırım Platformu ara-

cılığıyla yatırımlara sağlanan des-
teği de memnuniyetle karşılayan 
Fidan ve Kos, yatırımların stratejik 
sektörlere yönlendirilmesi, uzun 
vadeli sürdürülebilirliğin teşvik 
edilmesi ve bölgesel kapsayıcı-
lığın artırılmasına yönelik ortak 
kararlılıklarını ifade etti.

Bakan ve kosmiser ayrıca, 24 
Temmuz’da İstanbul’da düzen-

lenen Rusya-Ukrayna görüşme-
lerinin üçüncü turu ile 26 Tem-
muz’daki Balkan Barış Platformu 
hakkında görüş alışverişinde 
bulundu. 

Son olarak Bakan Fidan, Bir-
leşmiş Milletler Genel Sekreteri 
Antonio Guterres’in himayesinde 
Cenevre ve New York’ta düzenle-
nen Kıbrıs konulu genişletilmiş 
formatlı gayriresmi toplan-
tılar hakkında Kos’a bilgi 
verdi ve AB Komiseri 
de, bu görüşmeleri 
memnuniyetle 
karşıladı.

Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Kütahya Milletvekili 

ve TBMM İçişleri Komisyonu 
Başkanvekili Ahmet Erbaş, 
Gediz’de düzenlenen geleneksel 
Tarhana Festivali'ne katıldı.   

Festivalle ilgili değerlendir-
melerde bulunan MHP Millet-
vekili Ahmet Erbaş, tarhana 
kazanında kaynayanın, yal-
nızca lezzet değil, birlik ve alın 
teri olduğunu ifade etti. Erbaş 
“Bu festival, sadece bir gelenek 
değil, toprağımıza, emeğimize 
ve geleceğimize sahip çıkma-
nın adıdır” dedi. MHP Kütahya 
Milletvekili Ahmet Erbaş, Gediz 
Tarhana Festivali’nin artık 
bir festivalden öte, bir kültür 
abidesi hâline geldiğini ifade 
ederek şunları söyledi: 

“Geçmişin geleceğe aktarı-

mının bir başka şekli. Tarhana 
Festivali'nin ilk oluşumun-
dan bu yana annelerimize, 
ablalarımıza, kardeşlerimize 
çok teşekkür ediyorum. İyi 
ki bu tarhanayla uğraştınız. 
İyi ki bu tarhanayı Türkiye’ye 
öğrettiniz. Sizin sayenizde tüm 
Türkiye tarhanayı ve Gediz’i 

öğrenmiş oldu. Bu festivalde ilk 
başlangıcından itibaren emeği 
geçen herkese unvanı ne olursa 
olsun şahsım ve partim adına 
çok teşekkür ediyorum. Buraya 
katılan 600 esnafa bol kazanç-
lar diliyorum. En kötü günü-
müz böyle olsun dileklerimi 
sunuyorum” şeklinde konuştu. 

Tarhana kazanında kaynayan, 
yalnızca lezzet değil, birlik, alın 
teri ve kültürümüzün sıcaklığı. 
Kadınlarımızın emeği, çiftçi-
mizin sabrı, çocuklarımızın 
gülümsemesi bu mirası ayakta 
tutuyor. Gediz’e yürekten te-
şekkürler… Bu topraklar, sahip 
çıkanla bereketlidir.”

Bakan Göktaş, Doğum Destek 
Sistemi’ne ilişkin ise, “Sayın Cum-
hurbaşkanımızın müjdesini verdiği 
doğum yardımı miktarını güncelledik 
ve geliştirdik. 1 Ocak 2025 itibarıyla 
doğan çocuklar için yeni destek mo-
deline geçtik. Bu kapsamda ilk çocuğa 
tek seferlik 5 bin lira, ikinci çocuğa 
aylık 1500 lira, üç ve sonraki çocuklar 
için aylık 5 bin lira destek sağlıyo-
ruz. Doğum yardımları kapsamında 
bugüne kadar 220 bin 268 annenin 
hesabına toplam 1 milyar 750 milyon 
lira ödeme yaptık. Bu ayki ödemeyi 31 
Temmuz’da annelerimizin hesaplarına 
yatıracağız. Bakanlık olarak aile olma-
yı teşvik eden, sürdürülebilir destek 
mekanizmalarıyla sağlıklı, bilinçli aile-
leri güçlendirmek için çalışmalarımızı 
sürdüreceğimizi vurgulamak isterim” 
değerlendirmesini yaptı.

DOĞUM YARDIMLARI 31 
TEMMUZ'DA YATIRILACAK

Türkiye-Irak Ham 
Petrol Boru Hattı’nın günlük 

1,5 milyon kapasitesi var ama...

HAKAN FIDAN 

MAHINUR ÖZDEMIR GÖKTAŞ

MEHMET ŞIMŞEK 
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İsrail'de ana muhalefet partisi "Gelecek Var" lideri Yair Lapid, Tel Aviv yönetiminin stratejik, operasyo-

nel ve siyasi olarak başarısız olduğunu belirterek Gazze'ye saldırıların sona erdirilmemesi durumunda tüm 
dünyanın İsraillilere kapılarını kapatacağını belirtti.Netanyahu hükümetinin Gazze'de başarısız ol-

duğunu ifade eden Lapid, İsrail'in Gazze'de düştüğü durumu "tam bir felaket" olarak niteledi, Tel 
Aviv yönetiminin stratejik, operasyonel ve siyasi olarak başarısız olduğunu dile getirdi. Lapid, 

Gazze'ye saldırıların kontrolden çıktığını ve İsrail'in işgal ettiği bölgelerde sürekli kayıplar 
verdiğini kaydederek "Eğer savaşı şimdi bitirmezsek, esirler geri dönmeyecek, İsrail ordusu 

en iyi savaşçılarını kaybetmeye devam edecek, insani felaket daha da kötüleşecek, dün-
ya İsraillilere kapılarını kapatacak" ifadelerini kullandı. Gazze'ye yönelik saldırıların bir 

an önce durdurulması çağrısında bulunan Lapid, kapsamlı bir ateşkes ve esir takası 
anlaşmasıyla savaşın tamamen sona erdirilmesini talep etti.
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Mısır'da Ahmet Abdalva-
hab ve Muhsin Mustafa 

isimli genç aktivistler, Gazze’ye 
insani yardım geçişinin sağlan-
ması için Mısır polis karako-
lundaki güvenlik görevlilerini 
alıkoyarak seslerini duyurdu-
lar. Ancak, bu eylem sonrasında 
Mısır hükümeti tarafından 
gözaltına alınan aktivistlerin, 
işkence sonucu hayatlarını 
kaybettiği açıklandı.

Eylem, sonları oldu
Mısır'da, Gazze'ye yöne-

lik artan İsrail saldırıları ve 
süregelen ablukaya karşı 
bir grup aktivist, geçtiğimiz 
günlerde dikkat çekici bir 
eylem gerçekleştirdi. Ahmet 
Abdalvahab ve Muhsin Mus-

tafa isimli genç aktivistler, 
Gazze’ye insani yardım ge-
çişinin sağlanması için Mısır 
polis karakolundaki güven-
lik görevlilerini alıkoyarak 
seslerini duyurdular. Eylem 
sırasında, "Refah kapısını 
açın. Gazze kuşatması bitene 
kadar buradayız" diyerek 
Mısır hükümetine ve ulusla-
rarası topluma acil bir çağrıda 
bulundular.

İnsan hakları 
savunucularından tepki
Ancak, bu eylem sonrasın-

da, aktivistler Mısır hükümeti 
tarafından gözaltına alındı. 
Gözaltına alınan gençlerin, 
işkenceye maruz kaldığı 
ve bu süreçte hayatlarını 

kaybettikleri açıklandı. Mısır 
hükümetinin, uluslarara-
sı kamuoyunun tepkisini 
azaltmak amacıyla bu tür 
eylemleri bastırma çabası, 
insan hakları savunucuları 
tarafından eleştiriliyor.

Sisi, aktivistleri işkenceyle öldürdüSisi, aktivistleri işkenceyle öldürdü

YENİ PLAN, 'ZİHİNSEL İŞGAL'YENİ PLAN, 'ZİHİNSEL İŞGAL'

srailli insan 
hakları örgüt-

leri "B'Tselem" ve 
"İnsan Hakları için 

Doktorlar" İsrail'in Gazze Şeri-
di'nde 22 aydır işlediği katli-
amları ortaya koyan "Soykırı-
mımız" raporuna ilişkin basın 
toplantısı düzenledi. "İnsan 
Hakları İçin Doktorlar" örgü-
tünden Dr. Daphna Shochat, 
kapsamlı ve derinlemesine 
araştırmalara dayanan rapo-
run tek bir sonuca ulaştığını 
bunun da "İsrail, Gazze'de 

soykırım işliyor" olduğunu 
söyledi. B'Tselem'in İcra Direk-
törü Yuli Novak da, "Orduyu 
etnik temizlik yapmak için 
gönderdiler" dedi. Novak, şöyle 
konuştu: "Gazze'de çocuk-
lar açlıktan ölüyor, insanlar 
yiyecek bulmaya çalışırken 
vurularak öldürülüyor. Rejim 
aynı rejim, ordu aynı ordu. Ve 
Filistinlilere koruma sağlaya-
cak ne yerel ne de uluslararası 
bir mekanizma var."

İsrail İnsan Hakları İçin 
Doktorlar Örgütü Direktörü Dr. 

Guy Shalev, Şifa, E--Ehli Bap-
tist, El-Avde, Kemal Advan, 
Nasır, Endonezya ve Avru-
pa hastanelerine yönelik 
saldırıların "eş güdümlü bir 
kampanyanın" kanıtı oldu-
ğunu vurguladı.

‘İddiaların hiç biri doğru değil’
Dr. Shalev, "İsrail, başından 

beri hastaneleri meşru askeri 
hedefler olarak göstererek, 
dünyanın hiçbir yerinde asla 
hoş görülmeyecek saldırıları 
meşrulaştırdı. İsrail, Hamas'ın 

hastaneleri askeri amaçlarla 
kullandığını iddia etti ancak 
bu iddialar doğrulanmadı" 
diye konuştu.

Amaç, toplumu yok etmek
B'Tselem Sözcüsü Kerim 

Cibran da, yaşanan soykırımın 
İsrail siyasi ve askeri yönetim 
kademesi tarafından açıkça 
ilan edilen politikanın ürü-
nü olduğunu belirtti. Cibran, 
İsrail'in etnik temizliği "resmi 
savaş hedefleri" arasına koy-
duğunu vurguladı.

İsrail Başbakanı Netanya-
hu, Gazze'de açlık iddialarını 

reddederken, DSÖ ve Gazze Sağlık 
Bakanlığı, yalnızca temmuz ayında 
onlarca ölüm bildirdi. Açlıktan ölen 
çocuklar arasında daha önce hiçbir 
sağlık sorunu olmayanlar da var. 
Savaşın başından beri açlığın bir 
silah olarak kullanıldığını inkâr 
eden Netanyahu, “Gazze’de bir aç 
bırakma politikası yok ve açlıktan 

ölen kimse yok. Savaş boyunca 
insani yardımların Gazze’ye 

ulaşmasına izin veriyo-
ruz, aksi takdirde Gaz-

ze halkı var olmazdı” 
dedi ve yardımların 
Gazze’ye ulaşama-
masının sorum-
luluğunu Hamas’a 

yükledi.

‘Gerçekten 
açlıktan ölüyorlar’

Dünya Sağlık Örgütü de 
(DSÖ) bu ay Gazze’de yetersiz bes-
lenme nedeniyle 63 kişinin hayatını 
kaybettiğini duyurdu. Bu sayıya 
5 yaş altı 24 çocuk da dâhil. Gazze 
Sağlık Bakanlığı ise bu ay yetersiz 
beslenmeye bağlı nedenlerle 82 
kişinin hayatını kaybettiğini, bun-
ların 24’ünün çocuk, 58’inin yetiş-
kin olduğunu açıkladı. Gazze’deki 
acil yardım merkezi olan Patient’s 
Friends Hastanesi, bu ay ilk kez 
önceden hiçbir sağlık sorunu olma-
yan çocukların açlıktan öldüğünü 
bildirdi. Ölen bazı yetişkinlerinse 
diyabet, kalp ya da böbrek rahatsız-
lığı gibi hastalıklarının açlık nede-
niyle daha da kötüleştiği belirtildi.

1 milyon kadın ve 
çocuk tehlikede
BM Kadın Ajansı ise Gazze'de 1 

milyon kadın ve kız çocuğunun kit-
lesel açlık, şiddet ve istismarla karşı 
karşıya olduğunu bildirdi. Ajans, 
"Gazze'de kadınlar ve kız çocukları, 
çadırlarında açlıktan ölmek veya 
yemek ve su ararken öldürülmek 
gibi imkansız bir seçimle karşı kar-
şıya" açıklamayı yaptı. 

RAKAMLAR RAKAMLAR 
VE TANIKLARLA VE TANIKLARLA 
GERÇEKLERGERÇEKLER

‘DÜNYA İSRAIL’E KAPILARINI KAPATACAK’

İSRAILLI INSAN HAKLARI
 ÖRGÜTLERI DE ISYAN ETTI:

2 BIN 200 
AILE YOK 

EDILDI

‘SAVAŞ DEĞİL, 
ETNİK TEMİZLİK’

“İsrail, Gazze’deki Filistin 

toplumunu yok etmek için

 bilinçli ve koordineli şekilde çalışıyor” 

diyen Cibran, İsrail’in etnik temizliği 

“resmi savaş hedefleri” arasına

 koyduğunu belirtti. 2 bin 200 ailenin 

İsrail saldırılarıyla tamamen yok 

olduğunu aktaran Cibran, nüfusun

 yüzde 93’ünün ciddi gıda ve güvenlik 

sıkıntısı çektiğini,  bunlardan

 244 bininin ise felaket düzeyinde 

açlıkla karşı karşıya kaldığını aktardı.

İsrail’in Gazze 
Şeridi’nde 22 aydır 
süren saldırıları ve 
abluka politikaları-

nı “soykırım ve et-
nik temizlik” olarak 
nitelendiren İsrailli 

insan hakları ör-
gütleri, uluslararası 

toplumu harekete 
geçmeye çağırdı.

ÖNCE IZIN VERIP, 
SONRA YAĞMALATIYOR

Gazze'deki hükümet, 
İsrail'in 87 tır insani 

yardım girişine izin verdiğini, 
bunların çoğunun yine onun 
kontrolünde yağmalandığını 
belirtti. Yapılan açıklamada, 
"Bugün (dün) Gazze’ye 87 yar-
dım yüklü tır girdi ve bunların 
çoğu, İsrail'in kasıtlı olarak 
oluşturduğu kaos ortamında 
yağmalandı" ifadesi kullanıldı.

‘Komplike katliam’
İsrail ordusunun, bu sü-

reçte "komplike bir katliam" 
işlediği kaydedilen açıklama-
da, önce tırların girişine karşı 
çıkıldığı, sonra aşiretlerden 
oluşan ve tırları korumakla 
görevli kişilerin hedef alındığı 
ve 11'inin öldürülmesinden 
sonra tırların girişlerine izin 
verildiği, böylelikle yardımla-

rın ordunun koruması altında 
hırsızların ve suç çetelerinin 
eline düştüğü aktarıldı.

Bilinçli şekilde 
kaos yaratıyor
Havadan indirilen yardım-

lara da değinilen açıklamada, 
bunların toplamda yarım 
tıra bile tekabül etmediği ve 
Et-Tuffah Mahallesi ile Cibali-
ya'da Filistinlilerin ulaşması-
nın mümkün olmadığı İsrail 
ordusunun kontrolündeki 
noktalara indirildiği kayde-
dildi.Açıklamada, "Gazze'de 
yaşananların, İsrail'in bilinçli 
bir şekilde kaos ve açlığı 
yaymaya çalıştığının ve 
yardımların hak sahiplerine 
ulaşmasına kasten engel 
olduğunun net bir göstergesi 
olduğu" dile getirildi.

İsrail, Arap toplumlarına 
sızmak için lehçelere hâ-

kim ajanlar ve kültürel taktik-
lerle “sessiz savaş” yürütüyor. 
Yediot Aharonot gazetesine 
göre, ülke içinde Arap lehçele-
rine hâkim özel istihbarat tim-
leri oluşturuluyor ve bu timler 
“zihinsel işgal” için eğitiliyor. 

İsrail askeri istihbarat bi-
rimi AMAN’ın başlattığı prog-
ramlarla, yeni nesil ajanlara 
sadece lehçe öğretmekle ka-
lınmıyor, aynı zamanda Arap 
toplumlarının kültürel, sosyal 
ve dini kodları da öğretiliyor.

‘İçeriden konuşan profil’
Ajanlar; Filistinli, Lübnanlı, 

Suriyeli, Iraklı ve Yemenli leh-
çeleriyle birlikte halk ezgileri, 

deyimler, hatta sosyal medya 
içeriklerini ezberliyor. Amaç, 
sıradan bir çevirmen değil, 
halkla psikolojik yakınlık 
kurabilen ve algıyı yönlen-
direbilen bir “içeriden konu-
şan” profil oluşturmak. Başta 
İsrail ordusu sözcüsü Avichay 
Adraee olmak üzere, birçok 
resmi hesap ve yetkili sosyal 
medya üzerinden Arapça 
içerikler paylaşıyor, dini 
bayramları kutluyor ve Arap 

toplumuna “yakın” bir imaj 
sergilemeye çalışıyor.

‘Yumuşak işgal’
Uzmanlara göre bu 

strateji, doğrudan işgalle 
değil, zihinlerde kurulan bir 
hâkimiyetle sonuçlanabi-
lecek bir “yumuşak işgal” 
biçimi. Psikologlara göre, bir 
yabancının senin lehçeni 
konuşması, müziğini pay-
laşması, kıyafetini giymesi 
bir aidiyet hissi yaratır. Bu, 
direnç mekanizmalarını za-
yıflatır. İsrail, kendisini Arap 
toplumunun doğal bir parça-
sı gibi göstermeye çalışıyor. 
Bu, gelecek kuşakları işgali 
kabullenmeye hazırlamak 
anlamına geliyor.
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61 yıllık Esad rejiminin sona ermesiyle 
birlikte Suriye’de halkın temsil edildiği 
yeni bir dönem başlıyor. Halk Meclisinde 
sandalye sayısı artırılırken, kadınların 
karar alma süreçlerine etkin katılımı için 
en az yüzde 20 kota hedefleniyor. Yeni 
yapının, toplumun farklı kesimlerine 
daha fazla söz hakkı tanıması amaçlanı-
yor. Sürecin uluslararası gözlem altında 
yürütülmesi, şeffaflık ve kapsayıcılık 
mesajı veriyor. Seçimlerin 15-20 Eylül 
arasında gerçekleştirilmesinin planlan-
dığı bildirildi. 14 ilden temsilcilerin yer 
alacağı Halk Meclisindeki koltuk sayısının 
150’den 210’a çıkarılacağı açıklandı. Yeni 
düzenlemeyle vilayetlerin meclisteki 
temsil oranı 2011 nüfus sayımına göre 
yeniden belirlenecek, bu üyelerin 70’i 
cumhurbaşkanı tarafından atanacak. 
Kararnamenin imzalanmasının ardından 
alt komiteler belirlenecek, bu komiteler 
15 gün içerisinde seçim kurulunu seçecek.

Washington, Avrupa’daki askeri var-
lığını üçte bir oranında azaltma kararı 
aldı. Yaklaşık 20 bin askerin çekileceği 
plan doğrultusunda süreç düzenli 
ve koordineli yürütülecek. Ancak bu 
gelişme, Avrupa ülkelerinde güvenlik 
endişelerini artırdı. Pentagon’un 
konuya ilişkin raporunun hazırlan-
makta olduğu ifade edildi. Mart ayında 
Avrupa siyasetçilerinin, ABD Başkanı 
Trump’ın Avrupa’daki yaklaşık 20 bin 
askerini çekebileceği beklentisinin 
“Avrupa ülkelerinin güvenliği için 
gerçek bir kâbus” olarak nitelendiril-
diği belirtilmişti. Ayrıca şubat ayında 
Financial Times gazetesi, Washington 
desteği olmadan Avrupa Birliği 
ülkelerinin tek bir askeri operasyon 
gerçekleştiremeyeceğine dikkat çekmiş 
ve müzakereler sırasında Avrupa’nın 
ABD askerlerinin çekilmesinden endişe 
duyduğu kaydedilmişti.

ABD’nin New York kentinde silahlı saldırı 
sonucu ilk belirlemelere göre 1’i polis 
memuru 4 kişi öldü, 1 kişi yaralandı. 
New York Belediye Başkanı Eric Adams, 
vatandaşlara bölgeden uzak durmaları 
için uyarıda bulundu. Adams, saldırıda 
aralarında 36 yaşındaki polis memuru 
Didarul Islam’ın da bulunduğu 4 kişinin 
hayatını kaybettiğini, 1 kişinin ise ağır 
yaralı olarak hastaneye kaldırıldığını 
açıkladı. FBI Direktör Yardımcısı Dan 
Bongino ise sosyal medya hesabından 
yaptığı açıklamada, FBI çalışanlarının 
destek amaçlı olay yerine intikal ettiğini 
kaydetti. New York Polis Departmanı 
(NYPD) tarafından, şehirde paniğe yol 
açan olaydan kısa süre sonra bölge 
sakinlerini rahatlatan açıklama yapıldı.
NYPD Polis Komiseri Jessica Tisch, “Olay 
yeri kontrol altına alındı ve tek başına 
hareket eden saldırgan etkisiz hâle 
getirildi” ifadelerine yer verdi.

SURİYE’DE
ESAD SONRASI
GENEL SEÇİM

AVRUPA’DA
SAVUNMA
KRİZİ KAPIDA

NEW YORK’TA
SİLAHLI SALDIRI:
1’İ POLİS 4 ÖLÜ
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Rusya Güvenlik Konseyi Başkan Yardımcısı 
Medvedev, ABD Başkanı Trump’ın barış 

anlaşması için tanıdığı süreyi kısaltmasını “savaşa 
doğru bir adım” olarak nitelendirdi. Medvedev, 
Trump’ın Rusya’ya karşı “ültimatom oyunu” oy-
nadığını belirterek, bu yaklaşımın ABD’yi doğrudan 
savaşa sürükleyebileceği uyarısında bulundu. 
Medvedev, “Her yeni ültimatom bir tehdittir ve 
savaşa atılan bir adımdır. Bu, Rusya ile Ukrayna 
arasında değil, Trump’ın kendi ülkesiyle olacak bir 
savaştır” ifadelerini kullandı.

Medvedev, “Trump, Rusya ile ültimatom 
oyunu oynuyor. 50 gün ya da 10 gün. İki şeyi 
hatırlamalı. Rusya, İsrail ya da İran değil. Her yeni 
ültimatom bir tehdit ve savaşa doğru atılan bir 
adımdır. Rusya ile Ukrayna arasında değil, kendi 
ülkesiyle. Uykucu Joe’nun (ABD’nin eski Başkanı 
Joe Biden) yolundan gitmeyin” dedi. Trump, 
yaptığı açıklamada, Rusya Devlet Başkanı Vladimir 

Putin’in Ukrayna’daki savaşı sonlandıramamış 
olmasından duyduğu hayal kırıklığını dile getirip, 
barış anlaşması için verdiği süreyi 50 günden 10-12 
güne indirdiğini açıklamıştı. Rusya ile Ukrayna 
arasında ateşkes sağlanması için verdiği süreyi 
azaltacağını belirten Trump, şöyle konuşmuştu:

“Putin ile çok konuştum. Onunla her zaman 
çok iyi anlaştım. Ama beş kez, belki dört kez. Ama 
tartışmalarımız oldu. Birçok kez bu konuyu hâlletti-
ğimizi düşündük. Ve sonra Başkan Putin, Kiev gibi 
bir şehre roket fırlatmaya başlıyor ve bir sürü insanı 
öldürüyor. Sokakların her yerinde yatan cesetler 
var. Ben de diyorum ki bunu yapmanın yolu bu de-
ğil. Bakalım ne olacak. Putin hakkında büyük hayal 
kırıklığına uğradım. Cömert olmak istiyorum ancak 
herhangi bir ilerleme kaydedildiğini görmüyoruz. 
Putin’e yalan ifadesini kullanmak istemiyoruz. 
Putin, anlaşma yapmak zorunda. Çok sayıda insan 
ölüyor ve gerçekten kanlı bir savaş.”

‘UYKUCU BIDEN’IN
YOLUNDAN GİTME’

Rusya Güvenlik Konseyi Başkan Yardımcısı Dmitri Medvedev, 
ABD Başkanı Donald Trump’ın son tarih ‘ültimatom oyununu’ 
‘büyük savaşa doğru bir adım’ olarak niteleyip, “Uykucu 
Joe’nun (Biden) yolundan gitmeyin” uyarısında bulundu.

T.C. İZMİR 6. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2023/6 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/6 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :İzmir İl, Bornova İlçe, KAVAKLIDERE Mahalle/Köy, KIŞLADERE Mevkii, 

22244 Ada, 3 Parsel, Taşınmaz, Kışla sokak no:49 adresindeki binanın 27 m güney-
doğusundaki tarladır. halihazırda Kışla Sokak üzerinde yer almaktadır. Taşınmazın 
yaklaşık direkt 8 m batısında Kavaklıdere Arıtma Tesisi, yaklaşık direkt 155 m 
kuzeyinde Ankara Asfaltı, yaklaşık direkt 2750 m doğusunda Kemalpaşa Organize 
Sanayi Bölgesi bulunmaktadır. Kemalpaşa OSB taşınmazın yaklaşık 700 m kuzey-
doğusuna kadar uzamaktadır. Kemalpaşa OSB de 500 ün üzerinde firma faaliyet 
göstermektedir. Taşınmazın civarında 1-5 katlı binalar ve boş alanlar bulunmaktadır. 
Taşınmazın topografik yapısı yaklaşık 9465-10 arası eğimlidir.Mevcut durumu ile 
yol ve alt yapı çalışmalarının tamamlanmamış olduğu görülmekte olup tüm belediye 
hizmetlerinden kısmi yararlanmaktadır. Ulaşım ve taşıma imkânları vasat durumdadır. 
Taşınmazın üzerinde, hayvan damı şeklinde inşa edilmiş ekonomik değeri olmayan 
yapılar bulunmaktadır. Binaların enkaz değeri yıkım ve nakliye masraflarını 
karşılayamayacak durumda olduğundan ve mevcut durumu ile arsa değerine artı bir 
değer katmadığından binaya ilişkin maddi değerlendirme yapılmamıştır. Bu nedenle 
taşınmaz arsa vasfında değerlendirilmiştir.

Adresi : Kavaklıdere Mahallesi Kışla Sokak No :49 Bornova / İZMİR
Yüzölçümü : 2.540,08 m2
Arsa Payı : -
İmar Durumu:Bornova Belediyesi İmar ve Şehircilik Müdürlüğü tarafından 

düzenlenen 113575 nolu yazısı ile taşınmazın; “SÖZ. KONUSU PARSELLERİN 
1/1000 ÖLÇEKLİ UYGULAMA İMAR PLANI ONAMA SINIRI DIŞINDA KALDIĞI, 
1/5000 ÖLÇEKLİ NAZIM İMAR PLANI ONAMA SINIRI İÇİNDE KALDIĞI, İZMİR 
BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI TARAFINDAN ONANAN 1/25.000 ÖLÇEKLİ 
İZMİR BÜYÜKŞEHİR BÜTÜNÜ ÇEVRE DÜZENİ PLANI İLE ÇEVRE VE ŞEHİRCİLİK 
BAKANLIĞI TARAFINDAN ONANAN İZMİR MANİSA PLANLAMA BÖLGESİ 1/100.000 
ÖLÇEKLİ ÇEVRE DÜZENİ PLANI ONAMA SINIRLARI İÇİNDE KALDIĞI, ÇEVRE VE 
ŞEHİRCİLİK BAKANLIĞI TARAFINDAN ONAYLANAN İZMİR- MANİSA PLANLAMA 
BÖLGESİ 1/100.000 ÖLÇEKLİ ÇEVRE DÜZENİ PLANINA GÖRE - KAVAKLIDERE 
22244 ADA 3 PARSELİN TAMAMININ ORMAN ALANI VE KÜÇÜK BİR KISMININ 
DOĞAL SİT ALANI GÖSTERİMİNDE KALDIĞI BİLDİRİLMİŞTİR.

Kıymeti : 5.080.160,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Ş/B/İ kısmında “Askeri Güvenlik Bölgesi İçinde Kalmaktadır” 

yazılıdır ve bu şekliyle yükümlü olarak satılacaktır
Artırma Bilgileri

25/07/2025 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2268935

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 23/09/2025 - 14:58
Bitiş Tarih ve Saati : 30/09/2025 - 14:58
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/10/2025 - 14:58
Bitiş Tarih ve Saati : 30/10/2025 - 14:58

T.C. İZMİR 6. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2023/6 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/6 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir ili Bornova ilçesi, Kavaklıdere Mahallesi, Kışladere Mevkii, 

22244 ada, 6 parsel’de kayıtlı Taşınmazın, halihazırda herhangi bir yola cephesi 
bulunmamaktadır. Açılan 2 patika yoldan taşınmaza ulaşım gözükmekle birlikte araçla 
girilemediği için Kavaklıdere Arıtma Tesisi içerisinden geçilerek taşınmaza ulaşılmıştır. 
Taşınmazın batısında Kavaklıdere Arıtma Tesisi, yaklaşık direkt 557 m kuzeyinde 
Ankara Asfaltı, yaklaşık direkt 2200 m doğusunda Kemalpaşa Organize Sanayi 
Bölgesi bulunmaktadır. Kemalpaşa OSB taşınmazın yaklaşık 925 m kuzey-doğusuna 
kadar uzamaktadır. Kemalpaşa OSB de 500 ün üzerinde firma faaliyet göstermektedir. 
Taşınmazın civarında 1-5 katlı binalar ve boş alanlar bulunmaktadır. Mevcut durumu 
ile yol ve alt yapı çalışmalarının tamamlanmamış olduğu görülmekte olup tüm belediye 
hizmetlerinden yararlanamamaktadır. Ulaşım ve taşıma imkânları bulunmamaktadır. 
Taşınmazın imar durumunda:”.. 22244 ADA 6 PARSELİN TAMAMININ ORMAN 
ALANI VE DOĞAL SİT ALANI GÖSTERİMİNDE KALDIĞI” Belirtilmiştir. Taşınmazın 
üzerinde, herhangi bir yapı bulunmamaktadır. Üzerinde çoğunluğu maki olmak üzere 
ağaçlar bulunmakta olup vadi ve sağlı sollu yamaç şeklinde devam eden bir dokuda 
yer almaktadır., 16.295,87 m² yüzölçümlü,

Adresi : Kavaklıdere Mahallesi, Kışla Sokak No:38 Bornova / İZMİR
Yüzölçümü : 16.295,87 m2
Arsa Payı :
İmar Durumu: Bornova Belediyenin İmar Durum Yazısında: Söz KONUSU 

PARSELLERİN 1/1000 ÖLÇEKLİ UYGULAMA İMAR PLANI ONAMA SINIRI DIŞINDA 
KALDIĞI, 1/5000 ÖLÇEKLİ NAZIM İMAR PLANI ONAMA SINIRI İÇİNDE KALDIĞI, 
İZMİR BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI TARAFINDAN ONANAN 1/25.000 
ÖLÇEKLİ İZMİR BÜYÜKŞEHİR BÜTÜNÜ ÇEVRE DÜZENİ PLANI İLE ÇEVRE VE 
ŞEHİRCİLİK BAKANLIĞI TARAFINDAN ONANAN İZMİR MANİSA PLANLAMA 
BÖLGESİ 1/100.000 ÖLÇEKLİ ÇEVRE DÜZENİ PLANI ONAMA SINIRLARI İÇİNDE 
KALDIĞI, ÇEVRE VE ŞEHİRCİLİK BAKANLIĞI TARAFINDAN ONAYLANAN İZMİR-
MANİSA PLANLAMA BÖLGESİ 1/100.000 ÖLÇEKLİ ÇEVRE DÜZENİ PLANINA 
GÖREKAVAKLIDERE 22244 ADA 6 PARSELİN TAMAMININ ORMAN ALANI VE 
DOĞAL SİT ALANI GÖSTERİMİNDE KALDIĞI” Bildirilmiştir.

Kıymeti : 16.295.870,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Ş/B/İ kısmında”2942 Sayılı Kamulaştırma Kanunun 7. 

maddesine göre Belirtme”, “Kısmen -Doğal Sit-Nitelikli Doğal Sit Alanı” Yazılı olup bu 
şekliyle yükümlü olarak satışı yapılacaktır.

Artırma Bilgileri

25/07/2025 İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2268928

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 29/09/2025 - 14:59
Bitiş Tarih ve Saati : 06/10/2025 - 14:59
Başlangıç Tarih ve Saati : 30/10/2025 - 14:59
Bitiş Tarih ve Saati : 06/11/2025 - 14:59

T.C. VİZE (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

T.C. KIRKLARELİ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/65 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun 

ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2024/65 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kırklareli İl, Vize İlçe, OKÇULAR Mahalle/Köy, Köy içi Mevkii, 147 Ada, 

7 Parsel, Taşınmaz üzerinde kadastro bilirkişisi krokisinde harflendirilen A, B, C, ve 
D ile tanımlı yapılar bulunmaktadır. (A)- Tek katlı yığma konuttur. 3+1 oda, mutfak, 
banyo, tuvaletten müteşekkildir. Dış cephesi sıvalı ve boyalıdır. Çatı örtüsü Marsilya 
tipi kiremit kaplıdır. Pencere doğramaları pvc doğrama olup çift camlıdır. İçerisinde 
suyu ve elektriğibulunmakta olup ısıtması sobalıdır. Alanı 67,00 m2 dir. Yıpranması 
% 25?dir.II.C. yapı sınıfındadır. (D)- Tek katlı kargir eski konuttur. Dış cephesi sıvalı 
ve boyalıdır. Çatı örtüsü Marsilya tipi kiremit kaplıdır. Pencere doğramaları ahşap 
doğramadır. İçerisinde suyu ve elektriği bulunmakta olup ısıtması sobalıdır. Alanı 
46,00 m2 dir. Yıpranması% 40 dur.II.C.grubu yapı sınıfındadır.(B)-Tek katlı yığma 
konuttur. 4 oda, mutfak, banyo, tuvaletten müteşekkildir. Dış cephesi sıvalı ve boyalıdır. 
Çatı örtüsü Marsilya tipi kiremit kaplıdır. Pencere doğramaları pvc doğrama olup çift 
camlıdır. İçerisinde suyu ve elektriği bulunmakta olup ısıtması sobalıdır. Alanı 76,00 
m2 dir. Yıpranması % 25dir.II.C. yapı sınıfındadır.(C)-Tek katlı yığma konuttur. 4 oda, 
mutfak, banyo, tuvaletten müteşekkildir. Dış cephesi sıvalı ve boyalıdır. Çatı örtüsü 
Marsilya tipi kiremit kaplıdır. Pencere doğramaları pvc doğrama olup çift camlıdır. 
İçerisinde suyu ve elektriği bulunmakta olup ısıtması sobalıdır. Alanı 114,00 m2 dir. 
Yıpranması % 25dir.II.C. yapı sınıfındadır.Taşınmaz üzerinde su kuyusu olup içerisi 
boştur. Arsa içerisinde bulunan su kuyusu 20,00 m derinliğindedir. Su kuyusunun çapı 
90,00 cm dir. Parselin yol cephesi taş bahçe duvarı ile çevrilidir. Taşınmaz üzerinde 
ceviz, vişne, kayısı, erik, elma, armut, kiraz, incir, Trabzon hurması, kızıcık, innap ve 
dut çeşitlerinden toplam 48 adet ekonomik değeri olan mevye ağaçları bulunmaktadır.

Adresi : Kırklareli İli Vize İlçesi Okçular köyü Vize/ KIRKLARELİ
Yüzölçümü : 2.197 m2
Arsa Payı :
İmar Durumu: Köy yerleşik alanı içerisinde yer almaktadır.
Kıymeti : 7.310.596,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Muhtesat, Konut, Krokisinde A harfli kargir ev Mehmet oğlu 

Hüseyin Ceyhan, B harfli Kargir ev Mehmet oğlu Ahmet Ceyhan ve C harfli Kargir ev 
Seyfi Ceyhan’a aittir şerhi bulunmaktadır.

Artırma Bilgileri

25/07/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Örnek No:55*
2024/138 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/138 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kırklareli İl, Merkez İlçe, KAYALI Mahalle/Köy, 177 Ada, 1 Parsel, 

Taşınmaz üzerinde 2 katlı ev ile harap bir bina bulunmaktadır. 2 katlı ev binası alt 
kat depo, üst kat mesken olarak kullanılmaktadır. Üst kattaki mesken 3 oda, mutfak, 
hol ve banyo+tuvalet bölümlerinden oluşur. Isınma şekli sobalıdır. Elektrik ve suyu 
mevcuttur. Evin toplam alanı 132,00 m2 dir. Yakın çevresi konutlar inkişaf etmiştir.

Adresi : Kayalı Köyü 177 Ada 1 Parsel Kırklareli Merkez / KIRKLARELİ
Yüzölçümü : 2.971,33 m2 İmar Durumu: Köy yerleşik alanı içinde kalmaktadır.
Kıymeti : 6.924.740,00 TL KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

25/07/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2268660

Basın:2268437

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 16/09/2025 - 14:27
Bitiş Tarih ve Saati : 23/09/2025 - 14:27
Başlangıç Tarih ve Saati : 16/10/2025 - 14:27
Bitiş Tarih ve Saati : 23/10/2025 - 14:27

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 05/09/2025 - 14:00
Bitiş Tarih ve Saati : 12/09/2025 - 14:00
Başlangıç Tarih ve Saati : 30/09/2025 - 14:00
Bitiş Tarih ve Saati: 07/10/2025 - 14:00

T.C. İZMİR 6. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2023/6 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/6 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :İzmir İl, Bornova İlçe, KAVAKLIDERE Mahalle/Köy, KIŞLADERE Mevkii, 

22244 Ada, 3 Parsel, Taşınmaz, Kışla sokak no:49 adresindeki binanın 27 m güney-
doğusundaki tarladır. halihazırda Kışla Sokak üzerinde yer almaktadır. Taşınmazın 
yaklaşık direkt 8 m batısında Kavaklıdere Arıtma Tesisi, yaklaşık direkt 155 m 
kuzeyinde Ankara Asfaltı, yaklaşık direkt 2750 m doğusunda Kemalpaşa Organize 
Sanayi Bölgesi bulunmaktadır. Kemalpaşa OSB taşınmazın yaklaşık 700 m kuzey-
doğusuna kadar uzamaktadır. Kemalpaşa OSB de 500 ün üzerinde firma faaliyet 
göstermektedir. Taşınmazın civarında 1-5 katlı binalar ve boş alanlar bulunmaktadır. 
Taşınmazın topografik yapısı yaklaşık 9465-10 arası eğimlidir.Mevcut durumu ile 
yol ve alt yapı çalışmalarının tamamlanmamış olduğu görülmekte olup tüm belediye 
hizmetlerinden kısmi yararlanmaktadır. Ulaşım ve taşıma imkânları vasat durumdadır. 
Taşınmazın üzerinde, hayvan damı şeklinde inşa edilmiş ekonomik değeri olmayan 
yapılar bulunmaktadır. Binaların enkaz değeri yıkım ve nakliye masraflarını 
karşılayamayacak durumda olduğundan ve mevcut durumu ile arsa değerine artı bir 
değer katmadığından binaya ilişkin maddi değerlendirme yapılmamıştır. Bu nedenle 
taşınmaz arsa vasfında değerlendirilmiştir.

Adresi : Kavaklıdere Mahallesi Kışla Sokak No :49 Bornova / İZMİR
Yüzölçümü : 2.540,08 m2
Arsa Payı : -
İmar Durumu:Bornova Belediyesi İmar ve Şehircilik Müdürlüğü tarafından 

düzenlenen 113575 nolu yazısı ile taşınmazın; “SÖZ. KONUSU PARSELLERİN 
1/1000 ÖLÇEKLİ UYGULAMA İMAR PLANI ONAMA SINIRI DIŞINDA KALDIĞI, 
1/5000 ÖLÇEKLİ NAZIM İMAR PLANI ONAMA SINIRI İÇİNDE KALDIĞI, İZMİR 
BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI TARAFINDAN ONANAN 1/25.000 ÖLÇEKLİ 
İZMİR BÜYÜKŞEHİR BÜTÜNÜ ÇEVRE DÜZENİ PLANI İLE ÇEVRE VE ŞEHİRCİLİK 
BAKANLIĞI TARAFINDAN ONANAN İZMİR MANİSA PLANLAMA BÖLGESİ 1/100.000 
ÖLÇEKLİ ÇEVRE DÜZENİ PLANI ONAMA SINIRLARI İÇİNDE KALDIĞI, ÇEVRE VE 
ŞEHİRCİLİK BAKANLIĞI TARAFINDAN ONAYLANAN İZMİR- MANİSA PLANLAMA 
BÖLGESİ 1/100.000 ÖLÇEKLİ ÇEVRE DÜZENİ PLANINA GÖRE - KAVAKLIDERE 
22244 ADA 3 PARSELİN TAMAMININ ORMAN ALANI VE KÜÇÜK BİR KISMININ 
DOĞAL SİT ALANI GÖSTERİMİNDE KALDIĞI BİLDİRİLMİŞTİR.

Kıymeti : 5.080.160,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Ş/B/İ kısmında “Askeri Güvenlik Bölgesi İçinde Kalmaktadır” 

yazılıdır ve bu şekliyle yükümlü olarak satılacaktır
Artırma Bilgileri

25/07/2025 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2268935

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 23/09/2025 - 14:58
Bitiş Tarih ve Saati : 30/09/2025 - 14:58
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/10/2025 - 14:58
Bitiş Tarih ve Saati : 30/10/2025 - 14:58

T.C. İZMİR 6. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2023/6 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/6 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir ili Bornova ilçesi, Kavaklıdere Mahallesi, Kışladere Mevkii, 

22244 ada, 6 parsel’de kayıtlı Taşınmazın, halihazırda herhangi bir yola cephesi 
bulunmamaktadır. Açılan 2 patika yoldan taşınmaza ulaşım gözükmekle birlikte araçla 
girilemediği için Kavaklıdere Arıtma Tesisi içerisinden geçilerek taşınmaza ulaşılmıştır. 
Taşınmazın batısında Kavaklıdere Arıtma Tesisi, yaklaşık direkt 557 m kuzeyinde 
Ankara Asfaltı, yaklaşık direkt 2200 m doğusunda Kemalpaşa Organize Sanayi 
Bölgesi bulunmaktadır. Kemalpaşa OSB taşınmazın yaklaşık 925 m kuzey-doğusuna 
kadar uzamaktadır. Kemalpaşa OSB de 500 ün üzerinde firma faaliyet göstermektedir. 
Taşınmazın civarında 1-5 katlı binalar ve boş alanlar bulunmaktadır. Mevcut durumu 
ile yol ve alt yapı çalışmalarının tamamlanmamış olduğu görülmekte olup tüm belediye 
hizmetlerinden yararlanamamaktadır. Ulaşım ve taşıma imkânları bulunmamaktadır. 
Taşınmazın imar durumunda:”.. 22244 ADA 6 PARSELİN TAMAMININ ORMAN 
ALANI VE DOĞAL SİT ALANI GÖSTERİMİNDE KALDIĞI” Belirtilmiştir. Taşınmazın 
üzerinde, herhangi bir yapı bulunmamaktadır. Üzerinde çoğunluğu maki olmak üzere 
ağaçlar bulunmakta olup vadi ve sağlı sollu yamaç şeklinde devam eden bir dokuda 
yer almaktadır., 16.295,87 m² yüzölçümlü,

Adresi : Kavaklıdere Mahallesi, Kışla Sokak No:38 Bornova / İZMİR
Yüzölçümü : 16.295,87 m2
Arsa Payı :
İmar Durumu: Bornova Belediyenin İmar Durum Yazısında: Söz KONUSU 

PARSELLERİN 1/1000 ÖLÇEKLİ UYGULAMA İMAR PLANI ONAMA SINIRI DIŞINDA 
KALDIĞI, 1/5000 ÖLÇEKLİ NAZIM İMAR PLANI ONAMA SINIRI İÇİNDE KALDIĞI, 
İZMİR BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI TARAFINDAN ONANAN 1/25.000 
ÖLÇEKLİ İZMİR BÜYÜKŞEHİR BÜTÜNÜ ÇEVRE DÜZENİ PLANI İLE ÇEVRE VE 
ŞEHİRCİLİK BAKANLIĞI TARAFINDAN ONANAN İZMİR MANİSA PLANLAMA 
BÖLGESİ 1/100.000 ÖLÇEKLİ ÇEVRE DÜZENİ PLANI ONAMA SINIRLARI İÇİNDE 
KALDIĞI, ÇEVRE VE ŞEHİRCİLİK BAKANLIĞI TARAFINDAN ONAYLANAN İZMİR-
MANİSA PLANLAMA BÖLGESİ 1/100.000 ÖLÇEKLİ ÇEVRE DÜZENİ PLANINA 
GÖREKAVAKLIDERE 22244 ADA 6 PARSELİN TAMAMININ ORMAN ALANI VE 
DOĞAL SİT ALANI GÖSTERİMİNDE KALDIĞI” Bildirilmiştir.

Kıymeti : 16.295.870,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Ş/B/İ kısmında”2942 Sayılı Kamulaştırma Kanunun 7. 

maddesine göre Belirtme”, “Kısmen -Doğal Sit-Nitelikli Doğal Sit Alanı” Yazılı olup bu 
şekliyle yükümlü olarak satışı yapılacaktır.

Artırma Bilgileri

25/07/2025 İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2268928

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 29/09/2025 - 14:59
Bitiş Tarih ve Saati : 06/10/2025 - 14:59
Başlangıç Tarih ve Saati : 30/10/2025 - 14:59
Bitiş Tarih ve Saati : 06/11/2025 - 14:59

T.C. VİZE (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

T.C. KIRKLARELİ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/65 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun 

ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2024/65 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kırklareli İl, Vize İlçe, OKÇULAR Mahalle/Köy, Köy içi Mevkii, 147 Ada, 

7 Parsel, Taşınmaz üzerinde kadastro bilirkişisi krokisinde harflendirilen A, B, C, ve 
D ile tanımlı yapılar bulunmaktadır. (A)- Tek katlı yığma konuttur. 3+1 oda, mutfak, 
banyo, tuvaletten müteşekkildir. Dış cephesi sıvalı ve boyalıdır. Çatı örtüsü Marsilya 
tipi kiremit kaplıdır. Pencere doğramaları pvc doğrama olup çift camlıdır. İçerisinde 
suyu ve elektriğibulunmakta olup ısıtması sobalıdır. Alanı 67,00 m2 dir. Yıpranması 
% 25?dir.II.C. yapı sınıfındadır. (D)- Tek katlı kargir eski konuttur. Dış cephesi sıvalı 
ve boyalıdır. Çatı örtüsü Marsilya tipi kiremit kaplıdır. Pencere doğramaları ahşap 
doğramadır. İçerisinde suyu ve elektriği bulunmakta olup ısıtması sobalıdır. Alanı 
46,00 m2 dir. Yıpranması% 40 dur.II.C.grubu yapı sınıfındadır.(B)-Tek katlı yığma 
konuttur. 4 oda, mutfak, banyo, tuvaletten müteşekkildir. Dış cephesi sıvalı ve boyalıdır. 
Çatı örtüsü Marsilya tipi kiremit kaplıdır. Pencere doğramaları pvc doğrama olup çift 
camlıdır. İçerisinde suyu ve elektriği bulunmakta olup ısıtması sobalıdır. Alanı 76,00 
m2 dir. Yıpranması % 25dir.II.C. yapı sınıfındadır.(C)-Tek katlı yığma konuttur. 4 oda, 
mutfak, banyo, tuvaletten müteşekkildir. Dış cephesi sıvalı ve boyalıdır. Çatı örtüsü 
Marsilya tipi kiremit kaplıdır. Pencere doğramaları pvc doğrama olup çift camlıdır. 
İçerisinde suyu ve elektriği bulunmakta olup ısıtması sobalıdır. Alanı 114,00 m2 dir. 
Yıpranması % 25dir.II.C. yapı sınıfındadır.Taşınmaz üzerinde su kuyusu olup içerisi 
boştur. Arsa içerisinde bulunan su kuyusu 20,00 m derinliğindedir. Su kuyusunun çapı 
90,00 cm dir. Parselin yol cephesi taş bahçe duvarı ile çevrilidir. Taşınmaz üzerinde 
ceviz, vişne, kayısı, erik, elma, armut, kiraz, incir, Trabzon hurması, kızıcık, innap ve 
dut çeşitlerinden toplam 48 adet ekonomik değeri olan mevye ağaçları bulunmaktadır.

Adresi : Kırklareli İli Vize İlçesi Okçular köyü Vize/ KIRKLARELİ
Yüzölçümü : 2.197 m2
Arsa Payı :
İmar Durumu: Köy yerleşik alanı içerisinde yer almaktadır.
Kıymeti : 7.310.596,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Muhtesat, Konut, Krokisinde A harfli kargir ev Mehmet oğlu 

Hüseyin Ceyhan, B harfli Kargir ev Mehmet oğlu Ahmet Ceyhan ve C harfli Kargir ev 
Seyfi Ceyhan’a aittir şerhi bulunmaktadır.

Artırma Bilgileri

25/07/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Örnek No:55*
2024/138 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/138 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kırklareli İl, Merkez İlçe, KAYALI Mahalle/Köy, 177 Ada, 1 Parsel, 

Taşınmaz üzerinde 2 katlı ev ile harap bir bina bulunmaktadır. 2 katlı ev binası alt 
kat depo, üst kat mesken olarak kullanılmaktadır. Üst kattaki mesken 3 oda, mutfak, 
hol ve banyo+tuvalet bölümlerinden oluşur. Isınma şekli sobalıdır. Elektrik ve suyu 
mevcuttur. Evin toplam alanı 132,00 m2 dir. Yakın çevresi konutlar inkişaf etmiştir.

Adresi : Kayalı Köyü 177 Ada 1 Parsel Kırklareli Merkez / KIRKLARELİ
Yüzölçümü : 2.971,33 m2 İmar Durumu: Köy yerleşik alanı içinde kalmaktadır.
Kıymeti : 6.924.740,00 TL KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

25/07/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2268660

Basın:2268437

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 16/09/2025 - 14:27
Bitiş Tarih ve Saati : 23/09/2025 - 14:27
Başlangıç Tarih ve Saati : 16/10/2025 - 14:27
Bitiş Tarih ve Saati : 23/10/2025 - 14:27

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 05/09/2025 - 14:00
Bitiş Tarih ve Saati : 12/09/2025 - 14:00
Başlangıç Tarih ve Saati : 30/09/2025 - 14:00
Bitiş Tarih ve Saati: 07/10/2025 - 14:00

Dmitri Medvedev
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 ÇARŞAMBA

SOLDAN SAĞA: 1. Akıllı, zeki - En azından - Yardım 
isteme sözü - Geçerli olan. 2. Ses - Ayakkabı ökçe 
demiri - Aklama belgesi - Utanma duygusu. 3. Açık 
deniz, engin - Dolambaçlı - Sonsuz, ölümsüz. 4. Minik 
ampul - Arapça el yazısı biçimi - Yaşlı, kart - Küçük 
ispirto ocağı. 5. İhtiyar kimse - Dış alım - Tür, çeşit. 6. 
Tok olmayan - Belirti, nişan, alamet - Jant - En kısa 
zaman - Bir kadın giysisi. 7. Güney kutbunda yaşayan 
bir kuş - Avanak - Tahılla yapılan tatlı içecek - Elektro-
nik para transferi. 8. Arap Emirlikleri plakası - Bir başlık 
türü - Memleket - Merkeziyetçi. 9. Antalya ilçesi - Asa-
lak - Bahreyn’in plaka işareti - Dağ lalesi - Bir nota. 10. 
İnce alay - Fransa’da bir kent - Lihtenştayn plakası - 
Tavlada iki sayısı - Allahü tealaya yalvarma. 11. Yüzük 
taşı - Küçük otel - Yıldırım - Issız. 12. Kutlama yemeği 
- Büyük şamandıra - Esir - Neodim simgesi. 13. Suyla 
çevrili kara - Bir tür şeker - Atardamar - Eski bir ağırlık 
ölçüsü birimi. 14. Döneç - Alacak, borç - Yakacak odun 
ölçü birimi - Kayak.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Başlıca, esasi - Çok beyaz 
- Paylama. 2. Tutukluların bileklerine takılan halka - Bir 
savunma sporu. 3. Eskiden lise düzeyinde okul - Yayın. 4. 
Bir çoğul eki - Letonya’nın başkenti - Volga’nın bir kolu. 5. 
Kömür ocağı gazı - Genişlik - Oto lambası. 6. Saf, dene-
yimsiz - Tesir etmek. 7. Lantan simgesi - Evren - Kulak 
iltihabı. 8. Nişan yüzüğü - İskoç erkek etekliği - Rusça’da 
evet. 9. Zaviye - Değerli bir dokuma maddesi - Asıl karşıtı. 
10. Antalya ilçesi - Kastamonu ilçesi. 11. Japon köpek türü 
- Radon simgesi - Macar prensi. 12. Sürgün - Koyun tüyü 
- Epilepsi. 13. Berkelyumun simgesi - Eski dilde engel - Bir 
nota - THY uçuş kodu. 14. Myanmar’da eyalet - Nitelik. 15. 
Yalan, uydurma söz - Tekil birinci kişi - Özel ders. 16. Can-
lı, hareketli müzik - İlgeç. 17. Sodyum simgesi - Böğürtlen 
- Surinam’ın plakası. 18. Yasaklama, engelleme - Milyarda 
bir ölçü - Uçan, uçucu. 19. Osmanlı’da silah bakımcısı - 
Dizin. 20. Fiyat yaftası - Öğütülmüş tahıl - Kırgızistan’ın 
plakası. 21. Simgesi RN olan element - Türk müziğinde 
makam. 22. Normalden büyük - Perde, örtü - Adaletle ilgili.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14

000

5 0 2 0 4

4
1
6
5
0

Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.

D
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Ü
 Ç

Ö
ZÜ

M

3 RAKAMLILAR
 108  236  242  265  278  570  625  900  945  959

4 RAKAMLILAR
 1431  1525  2407  3795  4756  5806  6892  6903  7034  

7035  7151  7843  8505  9255  9520
5 RAKAMLILAR

 13304  18032  25875  27825  28889  30586  30823  39808  
40425  40540  40969  41650  50204  53645  56834  71503  

88540  91496
6 RAKAMLILAR

 136062  265230  416596  696603  903280
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:05	 05:51	 13:16	 17:10	 20:30	 22:08
ANKARA		  03:56	 05:38	 13:00	 16:53	 20:12	 21:47
İZMİR		  04:26	 06:05	 13:23	 17:14	 20:31	 22:03
BURSA		  04:10	 05:53	 13:15	 17:09	 20:28	 22:04
TRABZON	 	 03:23	 05:08	 12:33	 16:28	 19:47	 21:25

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

3 0  T E M M U Z  2 0 2 5  Ç A R Ş A M B A

İKİNDİ AKŞAM

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

İNSANLIĞIN 
SELAMETI
İ

nsanlığın selame-
ti, huzuru, birlik ve 

beraberliği için en 
güzel yol İslam'dır. 

Hiç kimse, milliyet, renk, dil ve 
benzeri beşeri yaratılışla ilgili 
farklılıklar sebebiyle diğerinden 
daha üstün değildir. Sevgili Pey-
gamber Efendimiz (sav), “Allah 
indinde en şerefliniz takvaca 
en ileri olanınızdır. Arap’ın Arap 
olmayan (Acem) üzerine bir 
üstünlüğü yoktur. Arap olmaya-
nın da Arap üzerine bir üstün-
lüğü yoktur. Beyaz olanın siyah 
üzerine bir üstünlüğü yoktur, 
siyah olanın da beyaz üzerine 
bir üstünlüğü yoktur. Üstünlük 
sadece takva iledir” (İbn Hanbel, 
5/411) buyurmuştur. Bu hadis 
rivayeti sahihtir. Hadisin manası 
açıktır. Allah bütün insanları Hz 
Âdem (as)’den yaratmıştır. O 
hâlde hiç kimse, diğerinden daha 
üstün değildir. Üstünlük mefhu-
mu, Allah’ın değerlendirmesine 
bağlıdır. İslam’ın değer ölçüsüne 
göre, Allah’a ve Rasulüne yakın-
laşabilmenin tek yolu takvadır. 

Üstünlük takvada
Yüce Allah, ayet-i kerimede 

şöyle buyurmuştur: “Allah katın-
da sizin en üstününüz, en takvalı 
(Allah’a karşı en saygılı) olanı-
nızdır.” (Hucurat) Yalan dünyada 
kula kul olmak, boyun eğmek, 
yaranmak için yalan konuşmak 
iyi bir Müslüman’a göre yanlıştır. 
Kulluk sadece Yüce Allah’a yapı-
lır. Gerçek bir mümin, siyaha be-
yaz demez, dünya menfaati için 
kula boyun eğmez. Ayetlerde 
iman edenlere hitap edilirken bu 
ayet-i kerimede bütün insanlara 
hitap edilir. Çünkü ayetin mesajı 
yalnız Müslümanları değil tüm 
insanlığı ilgilendirmektedir. Yüce 
Allah, yaratılış itibarıyla insan-
ların eşitliğini, faziletin kişinin 
bağlı bulunduğu kabile, soy ve 
ırkta, malda mülkte değil, yal-
nızca hür iradesiyle kazanacağı 
takva seviyesi ve ahlaki fazilette 
olduğunu beyan buyuruyor.

Haramdan sakınmak
Ebu Hüreyre’nin anlattığına 

göre, bir gün Sevgili Peygam-
ber Efendimiz (sav), ashabına, 
“Şu kelimeleri kim benden alıp 
hem onlarla amel edecek hem 
de bunlara göre davranabilecek 
olana öğretecek?” buyurdu. Ben 
hemen atılıp, “Ben, ey Allah’ın 
Rasulü!” dedim. Sevgili Peygam-
ber Efendimiz (sav), elimden 
tuttu ve şu beş şeyi saydı: “Ha-
ramlardan sakınırsan, Allah’ın 
en abid kulu olursun! Allah’ın 
sana olan taksimine razı olursan, 
kanaatte insanların en zengini 
olursun! Komşuna ihsanda bulun 
ki kâmil bir mümin olasın. Ken-
din için istediğini, başkaları için 
de iste ki gerçek bir Müslüman 
olasın! Fazla gülme! Çünkü fazla 
gülmek kalbi öldürür.” (Tirmizî, 
Zühd, İbn Mâce, Zühd 24)

Allah’ın rızası
Takva sahibi Müslüman, bütün 

faaliyetlerinde Allah rızasını esas 
aldığı için onun fiillerinde riya ve 
gösteriş olmaz. Kur’an-ı Kerim›in 
tarifine göre takva sahipleri, 
sosyal barışçı, ahde vefalı, sabırlı, 
metanetli, kararlı, cesur, cömert, 
affedici ve iyilikseverdir. Takva, 
kul olarak Allah’a karşı maddi ve 

ma-
nevi 
ba-
kımdan 
sorumluluk-
larımız olduğunu 
bilerek yaşamaktır. Rabb’imizin 
emirlerine itaat edip onun hoş-
nutluğunu kazanmaktır. Rızasını 
kaybettirecek işlerden kaçına-
rak onun rahmetinin gölgesine 
sığınmaktır. Takva, 
Cenabıhakk’ın 
bizlere mükemmel 
bir örnek ve 
eşsiz bir rehber 
olarak gön-
derdiği Sevgili 
Peygamberi-
mizin (sav) izinden 
yürümektir. İlahi 
rahmete ve hi-
mayeye mazhar 
olmak ancak 
takva ile müm-
kündür.

Ahirete 
hazırlık
Ayet-i ke-

rimede şöyle 
buyrulmaktadır: 
“Ey iman edenler! 
Allah’a karşı hakkıy-
la takva sahibi olun ve 
ancak Müslüman olarak 
can verin.” Hakkıyla tak-
va sahibi olmak, her an kendini 
Allah’ın huzurunda hissetmeyi, 
saygıda kusur etmemeyi ve ona 
derin bir sevgiyle bağlanmayı 
gerektirir. 

Bu hâliyle takva, Rabb’imizin 
azabını gerektirecek işler yap-
maktan ve onun huzuruna yüzü 
kara çıkmaktan endişe etmektir. 
“Ey iman edenler! Allah için tak-
va sahibi olun. Herkes yarın için 
ne hazırladığına baksın!” ayeti 
gereği, ahiret için bugünden 
hazırlık yapmaktır.

Takva bilinci
Peygamber Efendimiz (sav) bir 

defasında, eliyle göğsünü işaret 
ederek üç kere “Takva işte bura-
dadır” buyurmuştur. Evet, takva-
nın yeri kalptir, ancak belirtileri 
bedendedir, sözdedir, davranışta-
dır. Takvanın huzur veren etkisi 
ibadetlerimizde, iyi işlerimizde 
ve güzel ahlakımızda kendisini 
gösterir. Takva bilincimiz, kötü-
lük ve haramlardan kaçınmakla 
kuvvetlenir, dürüstlük ve sami-
miyetle kemale erer. Takva mü-
minin kalkanıdır. Yüreğine düşen 
titreme, vicdanına dokunan 
sestir. Günahlarla arasına çekilen 
set, sevaplarla kurduğu ünsi-
yettir. Öyleyse takva sahibi bir 
mümin, kalbini fitne ve fesattan, 
dilini yalan ve iftiradan, gözünü 
harama bakmaktan korur.

Bir Müslüman, Allah’a şirk 
koşmanın ahiret hayatını 

kaybetmenin en başta gelen 
sebebi olduğunu bilmelidir. 

Bu sebeple iman etmesinden 
sonra Allah’a yapılacak 

doğru bir kulluk için neler 
yapılması gerektiğini 

bilerek 
yaşamalıdır.

YATSI

GÜNÜN   HADİSİ
“Kendisinde şu üç 

şey bulunan kişi hem sevabı 
hak etmiş hem de imanını 

tamamlamıştır: Dünyada yaşadığı 
güzel bir ahlak, kendisini Allah’ın 

yasaklarından uzaklaştıran 
vera ve cahilin cehlinden 

alıkoyan olgunluk.”
(Enes radıyallahu anh-Bezzar)

Bakara suresi, 170. ayet: 
“Ne zaman onlara, ‘

Allah’ın indirdiklerine uyun’ 
denilse, onlar ‘Hayır, biz, atalarımızı 

üzerinde bulduğumuz şeye 
(geleneğe) uyarız’ derler. (Peki) 

Ya atalarının aklı bir şeye ermez 
ve doğru yolu da bulamamış 

idiyseler?”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Yıldırım Beyazıt'ın 
TÜRBESI NEREDE?

Yıldırım Beyazıt (1. Beyazıt), 
1354 yılında Edirne’de doğdu. 

Babası Murad Hüdavendigâr, an-
nesi Gülçiçek Hatun’dur. Yıldırım 
Beyazıt yuvarlak yüzlü, beyaz 
tenli, koç burunlu, ela gözlü, 
kumral saçlı, sık sakallı 
ve geniş omuzluydu. 
Girdiği savaşlar-
da gösterdiği 
cesaretten ve 
hızlı hareket 
etmesinden 
dolayı ona 
‘Yıldırım’ 
lakabı takıl-
mıştı. Çocuk-
luğunu Bursa 
Sarayı’nda 
kardeşleriyle 
birlikte geçirdi. 
İyi bir eğitim gör-
dü. Devrin en büyük 
âlimlerinden dersler aldı. 
Gençliğinde Kütahya sancağında 
valilik yaptı. Sultan Murat Hüda-
vendigâr’ın vasiyeti gereği 1389 
yılında padişahlığa getirildi. Tahta 
çıktığında 29 yaşındaydı. Sırbis-
tan’ın başında, Kosova Savaşı’nda 
ölen Kral Lazar’ın oğlu Stefan La-

zareviç vardı. Barış antlaşması için 
geldiği Edirne’de kız kardeşi Olive-
ra’yı Beyazıt’a verdi. Bu evlenme 
sayesinde Osmanlı-Sırp dostluğu 
kuruldu. Yıldırım Beyazıt, 1402 

yılında Emir Timur’la yaptı-
ğı Ankara Savaşı’nda 

yenildi ve esir düştü, 
bir süre sonra da 

esaret altında 
Akşehir’de ve-

fat etti. (8 Mart 
1403) Yıldırım 
Beyazıt’ın 
naaşı geçici 
olarak Akşe-
hir’de Seyyid 

Mahmud Hay-
rani Türbesi’ne 

defnedildi. 
Sonradan 

Bursa’ya getirile-
rek kendi adına inşa 

ettirdiği külliye içerisinde 
büyük oğlu Süleyman Çelebi 
tarafından yaptırılan türbeye 
nakledildi. Türbede, Yıldırım Be-
yazıt (öl. 1402), Musa Çelebi (öl. 
1413), İsa Çelebi (öl. 1410) ve iki 
kadına ait olmak üzere toplam 
beş adet sanduka bulunur.

Araf suresi, 185. ayet: “Onlar, göklerin ve yerin ‘bağımlı olduğu egemenliğe 
ve sünnete’ (melekût) Allah’ın yarattığı şeylere ve ihtimal (verip) ecellerinin pek 
yaklaştığına bakmıyorlar mı? Bundan sonra onlar artık hangi söze inanacaklar?”

“Siz iman etmedikçe cennete giremezsiniz; birbirinizi sevmedikçe de iman etmiş 
olmazsınız. Yaptığınız zaman birbirinizi seveceğiniz bir şey söyleyeyim mi? 

Aranızda selamı yaygınlaştırınız.” (Müslim, İman)

İBADET 
KULLUĞUN ÖZÜ 

INSANIN YARATILIŞ
GAYESIDIR

Yüreğimizdeki imanı perçinlemenin yolu, ibadet-
lerimizi aksatmamaktan geçer. Çünkü iman ibadetle 

beslenir. İbadet kulluğun özü, insanın yaratılış gayesidir. 
İnsanın aracısız ve vasıtasız bir şekilde hâlini Yüce Allah'a 

arz etmesidir. Peygamber Efendimiz (sav) bu hususta mümine 
şöyle nasihat etmektedir: “Allah’a şirk koşmadan ibadet 

etmeye devam et, farz namazı kıl, farz olan zekâtı ver, ramazan 
orucunu tut. İnsanların sana nasıl davranmasını istiyorsan 
sen de onlara öyle davran.”(İbn Hanbel) İmanı ve ibadeti 

kemale erdiren ancak güzel ahlaktır. Allah Resulü (sav) bir 
hadislerinde “Müminlerin iman bakımından en olgunu, 

ahlak bakımından en güzel olanıdır”(Ebu Davud) 
buyurmaktadır. Ahlaki erdemleri benimsemek 

ve kötü huylardan uzak durmak 
mümin için vazgeçilmez bir 

sorumluluktur.
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Kulüpler Birliği Vakfı’nın olağan seçimli genel kurulunda başkanlık 
görevine Ertuğrul Doğan seçildi. Doğan, Fenerbahçe Başkanı Ali Koç’un 

2022 yılından bu yana sürdürdüğü görevi iki yıllığına üstlendi. 3 yıl 36 gün 
boyunca başkanlık yaparak İlhan Cavcav ve Aziz Yıldırım’ın ardından Kulüpler 
Birliği’nde en uzun süre görev yapan üçüncü isim olan Koç, “Anadolu’nun en 

büyük kulübünü temsil etmesi ve aynı zamanda İstanbul’da da vakit geçirmesi, 
Kulüpler Birliği adına önemli bir avantaj. Ertuğrul Başkan’a hayırlı olsun” dedi.

KULÜPLER BİRLİĞİ’NİN 
YENİ BAŞKANI DOĞAN

Göztepe’de, Lis
ile yola devam
Göztepe’de geleceği belirsiz olan 
Polonyalı kaleci Mateusz Lis’in 
2025-2026’da da sarı-kırmızılılarla 
yola devam edeceği bildirildi. Geçen 
sezonun ikinci yarısında gösterdiği 
performansla eleştirilen 28 yaşındaki 
Lis’e, Avrupa’dan gelen tekliflerin 
olduğu ancak yönetimin transfer tek-
liflerini yetersiz bulduğu vurgulandı. 
İkinci kaleci Arda Özçimen’i, Ban-
dırmaspor’a kiralayan Göztepe’nin, 
Fransa ekiplerinden Rennes’de forma 
giyen Doğan Alemdar konusunda ıs-
rarcı olduğu kaydedildi. Yönetimin lig 
başlayana kadar 22 yaşındaki Doğan 
transferini bitirmesi bekleniyor.

Milli atıcılardan
bronz madalya

Fransa’da düzenlenen Avrupa 
Ateşli Silahlar ve Plak Atışları 
Şampiyonası’nda erkekler 25 
metre standart tabancada yarışan 
milli sporcular, puan toplamına 
göre bronz madalya elde etti. 
Türkiye Atıcılık Federasyonunun 
açıklamasına göre, Chateauroux 
kentindeki organizasyonda er-
kekler 25 metre standart tabanca 
müsabakası yapıldı. Milli sporcular 
Buğra Selimzade, Aydın Güçlü ve 
İsmail Keleş, bireysel skorları top-
lamında 1685 puana ulaşarak ekip 
hâlinde bronz madalya aldı.

ABB FOMGET,
Neftçi karşısında
Türkiye’yi Arnavutluk’ta gerçekle-
şecek UEFA Şampiyonlar Ligi 1’inci 
eleme turunda temsil edecek ABB 
FOMGET, 4’üncü Grup yarı finalinde 
Azerbaycan temsilcisi Neftçi ile kar-
şılaşacak. Başkent Tiran’da Futbol 
Evi Stadı’nda bugün oynanacak 
karşılaşma saat 19.00’da başlaya-
cak. İsveçli hakem Hanna Laaja-
nen’in yöneteceği karşılaşmada 
Jilan Taher ve Margot Jacobs yar-
dımcı hakem olarak görev yapacak. 
Bu maçı kazanan takım 2 Ağustos 
Cumartesi günü final maçında İsrail 
ekibi Kiryat Gat ile yine Arnavut-
luk’ta karşı karşıya gelecek.

12 DEV ADAM 
GERİ SAYIMDA

Sarı lacivertli takım, yeni sezon çalışmaları  
kapsamında bugün sahasında İtalyan ekibi  

Lazio ile saat 20.30’da hazırlık maçına çıkacak.
eni sezon hazır-

lıklarını sürdü-
ren Fenerbahçe, 
Portekiz kampının 

ardından İstanbul’a dönerek 
çalışmalarına devam ediyor. 
Sarı-lacivertliler, 6. hazırlık 
maçında bugün saat 20.30’da 
Chobani Stadyumu Fener-

bahçe Şükrü Saracoğlu Spor 
Kompleksi’nde İtalyan ekibi 
Lazio ile karşı karşıya gele-
cek. Fenerbahçe, ilk hazırlık 
maçını Samandıra Can Bartu 
Tesisleri’nde Fatih Karagüm-
rük ile yaparken, mücadele 
2-2 sona erdi. Portekiz’de ise 
4 müsabaka oynadı; Portimo-

nense’yi 2-1, Uniae Leiria’yı 
2-0, Al Ittihad’ı 4-0’lık skor-
larla mağlup etti. Kanarya, 
Eusebio Cup’ta ise Benfica’ya 
3-2 mağlup oldu. Fenerbahçe, 
Lazio maçının ardından UEFA 
Şampiyonlar Ligi 3. Eleme Tu-
ru’nda Feyenoord ile kozlarını 
paylaşacak.

Y

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HULUSİ YILMAZ

F.BAHÇE EVİNDE
SAHNE ALIYOR

DAVID ALABA 
İDDİASI

MATVEY KISLYAK 
İNANAMADI

İspanyol basınında yer alan habere göre 
Fenerbahçe, Real Madrid’in savunma 

oyuncusu David Alaba’yı istiyor. Defensa Cent-
ral’de yer alan habere göre Jose Mourinho’nun, 
son dönemde stoper olarak oynayan Alaba’yı 
kadrosunda görmek istediği belirtildi. 33 
yaşındaki stoper ve sol bek oyuncusunun Real 
Madrid ile 1 yıl daha sözleşmesi bulunuyor.

CSKA Moskova’da forma giyen Matvey 
Kislyak, Fenerbahçe’nin kendisiyle 

ilgilendiğini doğruladı ve menajerinin 
teknik direktör Jose Mourinho ile bir 
görüşme yaptığını açıkladı. Ülkesi 
Rusya’da yayın yapan‘sports.ru’ya 
röportaj veren20 yaşındaki orta saha 
oyuncusu, sarı lacivertli kulüpten 
teklife hem şaşırdığını hem de sevin-
diğini belirtip “Menajerim ‘Bugün 
Mourinho’yla konuştum, seni istedi’ 
diyene kadar inanmadım. Fenerbahçe 
iyi bir Avrupa kulübü. Ancak transfe-
rimde söz hakkı kulübümde” dedi.

MOURINHO’YA DAVET
Akdeniz Gazeteciler Derneği 
tarafından USSI–İtalya Spor 

Basını Birliği ve AIPS–Uluslararası Spor 
Basını Derneği iş birliğiyle, İtalya Ulusal 
Olimpiyat Komitesi (CONI) himayesinde 
düzenlenen prestijli “Uluslararası 
Akdeniz Mükemmellik Ödülü” 2025 yılı 
Ekim ayında Roma’da gerçekleştirilecek. 
Kültürel ve kurumsal açıdan yüksek öne-

me sahip olacak bu özel gecede, Akdeniz 
bölgesinin kültürel, sportif ve sosyal 
gelişimine katkı sunmuş; yetenek, özveri 
ve insani değerlere sahip seçkin isimler 
onurlandırılacak. Bu yılki etkinliğin en 
dikkat çekici konuklarından biri, dünya 
futbolunun en başarılı ve simgesel tek-
nik direktörlerinden Fenerbahçe Teknik 
Direktörü Jose Mourinho olacak. 

Yeni sezon için Leroy Sane’yi 
transfer edip, Victor Osimhen’de 

sona gelen Galatasaray, kaleci ve sto-
per transferleri için Manchester City ile 
pazarlığa oturacak. Donnaruma için 
PSG’ye yaptığı teklifin sonucunu bek-
leyen sarı kırmızılılar, Manchester City 
ile de Edersson için masaya oturdu. İki 
kaleciden birini isteyen Galatasaray, 
ayrıca Premier Lig ekibinin İsviçreli 
stoperi Manuel Akanji’yi kiralama 
formülünü de gündeme getirdi.

Fenerbahçe’nin, UEFA Şampiyonlar Ligi 3. eleme 
turu ilk maçında 6 Ağustos Çarşamba günü Hollanda’da, 
Feyenoord ile karşılaşacağı maçı İsveç Futbol Federasyo-

nundan Glenn Nyberg yönetecek. Nyberg’in yardımcılıklarını 
Mahbod Beigi ile Andreas Söderkvist yapacak. Müsabakanın 

4. hakemi Oscar Johnson olacak. İki ekip arasındaki 
maçta Carlos del Cerro Grande, Video Yardımcı 

Hakem (VAR), Juan Martinez Munuera  
AVAR’da görev yapacak.

NORVEÇLİ 
HAKEM

alatasaray Başkanı Dursun Özbek ve 
beraberindeki heyet, sarı kırmızılıla-

rın kurucusu Ali Sami Yen’i, ölümünün 
74’üncü yıl dönümünde kabri başında 

andı. Kurucu başkanı dualarla anan heyet, ardın-
dan Beşiktaş’ın efsane başkanı Süleyman Seba’nın 
kabrini de ziyaret etti. Ziyaretlerin ardından Türk 
futbolunun marka değerini yükseltmek için çalış-
tıklarını belirten Özbek, “Bütün kulüpler, bu sezon 
aynı amaca hizmet edecektir. Dostluk ve sevgi için-
de mücadele etmemizi diliyorum. Adaletin hâkim 
olacağı güzel bir lig izletiriz umarım. Dilerim takım-
larımız, Avrupa’da da aynı başarıyı sergiler” dedi.

G

‘HİZMETE DEVAM’
2022’den bu yana birçok projeyi 
yaşama geçirdiklerini anlatan 

Özbek, “Daha yapacağımız çok iş 
var. Galatasaray’a ve Türk futboluna 
hizmet vermeye devam edeceğiz. 
Çok güzel bir noktaya geldik. Bundan 
sonra bizim amacımız, Galatasaray’ı 
gelecek kuşaklara en iyi şekilde 
teslim etmek” diye konuştu.

CITY’DEN İKİ İSİM İÇİN MASADA

ED
ER

SS
ON

A Milli Erkek Basketbol Takımı’n-
da 2025 Avrupa Şampiyonası için 

“geri sayım” başladı. TBF, Letonya, 
Kıbrıs Rum Kesimi, Finlandiya ve 
Polonya’da 27 Ağustos-14 Eylül tarih-
lerinde düzenlenecek “şampiyonanın 
başlamasına 30 gün kaldı” paylaşı-
mında bulundu. A Grubu’nda Letonya, 
Çekya, Portekiz, Sırbistan ve Estonya 
ile karşı karşıya gelecek milli takım, 
şampiyonanın hazırlıkları için İtalya’ya 
gitti. Ergin Ataman’ın baş antre-
nörlüğünü yaptığı “12 Dev Adam”, 
5 Ağustos’a kadar Bormio kentinde 
şampiyona hazırlıklarını sürdürecek.
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Galatasaray’ın kurucusu Ali Sami Yen’i mezarı 
başında anan Dursun Özbek, birçok projeyi başar-
dıklarını, yenilerine hazırlandıklarını söyledi.
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eşiktaş, 8 Ağustos’ta baş-
layacak Süper Lig öncesinde 
4 yeni transferle kadroyu 
güçlendirmeyi planlıyor. Bir 

taraftan Shakhtar maçına hazırlanan 
siyah-beyazlılarda yönetim yeni sezon 
açılmadan sol kanat, 6 numara ve sağ 
bek transferini bitirmenin hesap-
larını yapıyor. Başkan Serdal Adalı 
bizzat transfer süreçlerini yönetirken, 
transferlerin 10 Ağustos pazar günü 
Kayserispor ile deplasmanda oyna-
nacak ilk hafta maçına yetiştirilmesi 

planlanıyor. Beşiktaş’ın yıldızı Gedson 
Fernandes’in Spartak Moskova’ya 
transferinde yaşananların perde 
arkası ortaya çıktı. Portekiz gazetesi 
Abola’ya göre, Beşiktaş satıştan yüzde 
50 pay alacak olan Benfica ile anlaştı. 
Siyah-beyazlılar Portekiz ekibine 10 
milyon avro vererek bonservisi aldı. 
Ruslar’ın 20 milyonu peşin verecek 
olması nedeniyle Beşiktaş, transfere 
olumlu yaklaşırken gelecek 10 milyon 
Avro’yu Kerem Aktürkoğlu veya  
Cerny transferlerinde kullanacak.

B

Beşiktaş Başkanı 
Serdal Adalı, Shakh-
tar maçı sonrası 
transferde düğmeye basacak. 
Hedef, 10 Ağustos’taki Kayserispor 
maçına 2 kanat, 6 numara ve sağ 
bek transferlerini yetiştirmek. 

T.C. GEBZE 
İCRA DAİRESİ

24/07/2025
2020/20 İFLAS
MÜFLİS
ULUS MOBİLYA İNŞAAT SANAYİ 

VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ
ADRESİ: Cumhuriyet Mah Erhan 

Sk No:1/A Çayırova/Kocaeli (Vergi 
No:8890366733)

İflasın Kapatılmasına İlişkin İlan
Sakarya BAM 7. Hukuk Dairesi’nin 

14/09/2020 tarih ve 2020/801 Esas 
, 2020/963 sayılıkararı ile iflasına 
karar verilen ULUS MOBİLYA İNŞAAT 
SANAYİ VE TİCARET ANONİM 
ŞİRKETİ’nin iflasının Gebze ATM nin 
08/05/2025 tarih ve 2024/1008 Esas, 
2025/432 sayılı kesinleşmiş kararı ile 
kapatılmasına karar verilmiştir.

İflasının İ.İ.K. 254.son maddeleri 
uyarınca kapatılmasına karar verilmiş 
olmakla dosyamız muameleden 
kaldırılmıştır.

İ.İ.K. 166. madde gereğince tebliğ ve 
ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2268619

T.C. ÇANAKKALE 
3. ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİ
İ L A N

Sayı : 2025/190 Esas11.06.2025 Konu 
: İlan Müzekkeresi

Mahkememizde görülmekte olan 
Gaipliğe Karar Verilmesi davası nedeniyle; 
Çanakkale İli Merkez İlçesi, Barbaros 
Mahallesi 1222 ada 2 parsel sayılı 
taşınmaz maliklerinden Mehmet Tahsin 
Oğlu Mustafa Necati’nin Çanakkale Sulh 
Hukuk Mahkemesinin 06/05/2015 tarih, 
2014/822 Esas 2015/577 Karar sayılı 
ilamı ile Çanakkale Defterdarlığının 
kayyım tayin edildiğini, adı geçen 
hakkında bilgisi olanların TMK’nun 33 
maddesi uyarınca ilan tarihinden itibaren 
6 ay içerisinde Çanakkale 3. Asliye 
Hukuk Mahkemesi’nin 2025/190 Esas 
sayılı dava dosyasına başvurmaları 
ve bilgi vermeleri, bu süre içerisinde 
ortaya çıkmaz ya da kendisinden 
haber alınmaz ise Mehmet Tahsin 
Oğlu Mustafa Necati’nin gaipliğine ve 
malvarlığının Hazineye İntikaline karar 
verileceği hususu İKİNCİ KEZ ilan 
olunur.11/06/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2268363

ÇINARCIK BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN  
TAHDİTLİ VE TİCARİ (T) TAKSİ ÇALIŞTIRMA 

RUHSATI PLAKA HAKKI SATIŞI
İ L A N

MADDE 1-5393 Sayılı Belediye Kanununun 15.Maddesinin (p) bendi ve Belediye 
Encümeninin 24.07.2025 Tarih ve 132 Sayılı kararı gereğince, 5 adet Tahditli ve Ticari 
(T) Taksi Çalıştırma Ruhsatı Plaka Hakkı Satışı 2886 sayılı Devlet ihale Kanununun 
35. Maddesinin (a) bendine göre Kapalı Teklif Usulü ile ihale edilerek yapılacaktır.

MADDE 2- Her bir plaka hakkı için muhammen bedel:   3.280.000,00 TL + KDV
(ÜçmilyonikiyüzseksenbinTürklirası+KDV)
MADDE 3- Geçici Teminat Tutarı: 98.400,00 TL ( DoksansekizbindörtyüzTürklirası)
MADDE 4- İhale 13.08.2025 Çarşamba günü saat:11.00’da Harmanlar mah. 

Belediye sk. No:5 Çınarcık adresinde, İhale Komisyonu (Belediye Encümeni) tarafından 
Çınarcık Belediyesi Özlem EDEPALİ Meclis Toplantı Salonunda yapılacaktır.

MADDE 5- Şartname ve ekleri Harmanlar mah. Belediye sk. No:5 Çınarcık 
adresinde, Belediye hizmet binası İşletme ve İştirakler Müdürlüğünde mesai saatleri 
içerisinde bedelsiz olarak görülebilir. Şartname bedeli 2.500,00-TL karşılığında temin 
edilebilir. İhaleye katılmak için şartnamenin alınması mecburidir.

MADDE 6-İHALEYE KATILABİLME ŞARTLARI
Gerçek İstekliler;
1-İhaleye katılacak isteklilerin gerçek kişi olması şartı aranır.
2- Şoförlük mesleğini geçim kaynağı olarak seçmiş olduğunu ve sürekli olarak 

icra ettiğini beyan etmiş ve ilgili meslek odasına, ilgili meslek odasının bulunmadığı 
yerlerde ise Şoförler Odasına üye olmak (Şoförler Odası Kaydı), oda kaydı bulunmayan 
isteklilerden Taahhütname yazısı.

3- Nüfus Müdürlüklerinden veya e-devlet ten alınacak ‘Tarihçeli Yerleşim Yeri 
Bilgileri Raporu’ (Yalova ili sınırları içerisinde İhalenin yapıldığı tarih itibariyle en az 2 
(iki) yıl ikamet ediyor olması zorunludur)

4-Nüfus cüzdan fotokopisi, (TC Kimlik no olacak) veya kayıp olması durumunda 
Nüfus müdürlüklerinden alınmış “Geçici Kimlik Belgesi” nin fotokopisi.(Aslı idarece 
görülecek )

5-Tebligat için Türkiye’de adres beyanı vermesi, (irtibat için telefon numarası ve 
varsa elektronik posta adresi)

6-Vergi Dairesinden veya e-devlet üzerinden alınmış mükellefiyet durumunu 
gösteren belge.

7-Çınarcık Belediyesinden vadesi geçmiş borcu yoktur yazısı (Çınarcık Belediyesi 
İşletme İştirakler Müdürlüğü – Gelir Şefliğinden alınacaktır).

8-Türk Ceza Kanununun 103, 104, 109, 188, 190, 191, 227 ve 5326 sayılı Kabahatler 
Kanununun 35 inci maddelerindeki suçlardan affa uğramış olsa bile hüküm giymemiş 
olmaları, (Adli Sicil Kaydı İstenir)

9- İstekliye ait Noter tasdikli imza beyannamesi
10-Vekâleten ihaleye katılma halinde, istekli adına ihaleye katılan kişinin noter 

tasdikli vekâletnamesi ile noter tasdikli imza beyannamesi
11- Ehliyet Fotokopisi (En az B sınıfı sürücü belgesi).
12-İsteklinin uhdesinde ihale kaldığı taktirde ‘Çınarcık Belediyesi Ticari Taksi 

Durakları ve Ticari Taksi Çalışma Usul ve Esasları Yönetmeliği’ hükümlerine uymayı 
Taahhüt ettiğine dair yazı.

13-İsteklinin ihalelerden yasaklı olmadığına dair belge.
14- İhalede belirtilen Geçici Teminat olarak belirtilen bedeli yatırıldığına dair makbuz 

belgesi veya 2886 Sayılı Devlet İhale Kanunun 26. Maddesinde belirtilen Teminat 
yerine geçen belgelerden herhangi birisi.

15- İhale şartnamesinde belirtilen Şartnameye ait alındı belgesi.
MADDE 7- İhaleye katılmak isteyenlerin, teklif dosyalarını en geç 12.08.2025 

Salı günü mesai saati bitimine kadar Harmanlar mah. Belediye sk. No:5 Çınarcık 
adresinde, Belediye hizmet binasında İşletme ve İştirakler Müdürlüğüne teslim 
etmeleri gerekmektedir.  Posta ile yapılacak müracaatların da aynı saate kadar 
yukarıda belirtilen adrese ulaştırılması gerekmektedir. Zarfın üzerine isteklinin adı, 
soyadı veya ticaret unvanı, tebligata esas açık adresi, teklifin ne işe ait olduğu ve 
tekliflerin verileceği yerin açık adresi yazılır. Zarfın yapıştırılan yeri istekli tarafından 
imzalanacaktır. İşletme ve İştirakler Müdürlüğüne verilen teklifler herhangi bir sebeple 
geri alınamaz. Saat ayarında Posta Telgraf Telefon (PTT) veya Türkiye Radyo ve 
Televizyon (TRT) idarelerinin saat ayarı esas alınır.

MADDE  8-  Postada meydana gelebilecek gecikmeler kabul edilmez.
MADDE 9- İhale zamanında hazır bulunmayan veya noterden tasdikli vekâletnameyi 

haiz bir vekil göndermeyen istekliler ihalenin yapılış tarzına ve sonucuna itiraz 
edemezler.        

MADDE 10- İhale Komisyonu İhaleyi yapıp yapmamakta ve uygun bedeli tespitte 
serbesttir. 25.07.2025

İLAN OLUNUR
                                                                                                                Avni KURT
                                                                                                        Belediye Başkanı

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2267459

T.C. GEBZE 
İCRA DAİRESİ

24/07/2025
2020/20 İFLAS
MÜFLİS
ULUS MOBİLYA İNŞAAT SANAYİ 

VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ
ADRESİ: Cumhuriyet Mah Erhan 

Sk No:1/A Çayırova/Kocaeli (Vergi 
No:8890366733)

İflasın Kapatılmasına İlişkin İlan
Sakarya BAM 7. Hukuk Dairesi’nin 

14/09/2020 tarih ve 2020/801 Esas 
, 2020/963 sayılıkararı ile iflasına 
karar verilen ULUS MOBİLYA İNŞAAT 
SANAYİ VE TİCARET ANONİM 
ŞİRKETİ’nin iflasının Gebze ATM nin 
08/05/2025 tarih ve 2024/1008 Esas, 
2025/432 sayılı kesinleşmiş kararı ile 
kapatılmasına karar verilmiştir.

İflasının İ.İ.K. 254.son maddeleri 
uyarınca kapatılmasına karar verilmiş 
olmakla dosyamız muameleden 
kaldırılmıştır.

İ.İ.K. 166. madde gereğince tebliğ ve 
ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2268619

T.C. ÇANAKKALE 
3. ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİ
İ L A N

Sayı : 2025/190 Esas11.06.2025 Konu 
: İlan Müzekkeresi

Mahkememizde görülmekte olan 
Gaipliğe Karar Verilmesi davası nedeniyle; 
Çanakkale İli Merkez İlçesi, Barbaros 
Mahallesi 1222 ada 2 parsel sayılı 
taşınmaz maliklerinden Mehmet Tahsin 
Oğlu Mustafa Necati’nin Çanakkale Sulh 
Hukuk Mahkemesinin 06/05/2015 tarih, 
2014/822 Esas 2015/577 Karar sayılı 
ilamı ile Çanakkale Defterdarlığının 
kayyım tayin edildiğini, adı geçen 
hakkında bilgisi olanların TMK’nun 33 
maddesi uyarınca ilan tarihinden itibaren 
6 ay içerisinde Çanakkale 3. Asliye 
Hukuk Mahkemesi’nin 2025/190 Esas 
sayılı dava dosyasına başvurmaları 
ve bilgi vermeleri, bu süre içerisinde 
ortaya çıkmaz ya da kendisinden 
haber alınmaz ise Mehmet Tahsin 
Oğlu Mustafa Necati’nin gaipliğine ve 
malvarlığının Hazineye İntikaline karar 
verileceği hususu İKİNCİ KEZ ilan 
olunur.11/06/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2268363

ÇINARCIK BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN  
TAHDİTLİ VE TİCARİ (T) TAKSİ ÇALIŞTIRMA 

RUHSATI PLAKA HAKKI SATIŞI
İ L A N

MADDE 1-5393 Sayılı Belediye Kanununun 15.Maddesinin (p) bendi ve Belediye 
Encümeninin 24.07.2025 Tarih ve 132 Sayılı kararı gereğince, 5 adet Tahditli ve Ticari 
(T) Taksi Çalıştırma Ruhsatı Plaka Hakkı Satışı 2886 sayılı Devlet ihale Kanununun 
35. Maddesinin (a) bendine göre Kapalı Teklif Usulü ile ihale edilerek yapılacaktır.

MADDE 2- Her bir plaka hakkı için muhammen bedel:   3.280.000,00 TL + KDV
(ÜçmilyonikiyüzseksenbinTürklirası+KDV)
MADDE 3- Geçici Teminat Tutarı: 98.400,00 TL ( DoksansekizbindörtyüzTürklirası)
MADDE 4- İhale 13.08.2025 Çarşamba günü saat:11.00’da Harmanlar mah. 

Belediye sk. No:5 Çınarcık adresinde, İhale Komisyonu (Belediye Encümeni) tarafından 
Çınarcık Belediyesi Özlem EDEPALİ Meclis Toplantı Salonunda yapılacaktır.

MADDE 5- Şartname ve ekleri Harmanlar mah. Belediye sk. No:5 Çınarcık 
adresinde, Belediye hizmet binası İşletme ve İştirakler Müdürlüğünde mesai saatleri 
içerisinde bedelsiz olarak görülebilir. Şartname bedeli 2.500,00-TL karşılığında temin 
edilebilir. İhaleye katılmak için şartnamenin alınması mecburidir.

MADDE 6-İHALEYE KATILABİLME ŞARTLARI
Gerçek İstekliler;
1-İhaleye katılacak isteklilerin gerçek kişi olması şartı aranır.
2- Şoförlük mesleğini geçim kaynağı olarak seçmiş olduğunu ve sürekli olarak 

icra ettiğini beyan etmiş ve ilgili meslek odasına, ilgili meslek odasının bulunmadığı 
yerlerde ise Şoförler Odasına üye olmak (Şoförler Odası Kaydı), oda kaydı bulunmayan 
isteklilerden Taahhütname yazısı.

3- Nüfus Müdürlüklerinden veya e-devlet ten alınacak ‘Tarihçeli Yerleşim Yeri 
Bilgileri Raporu’ (Yalova ili sınırları içerisinde İhalenin yapıldığı tarih itibariyle en az 2 
(iki) yıl ikamet ediyor olması zorunludur)

4-Nüfus cüzdan fotokopisi, (TC Kimlik no olacak) veya kayıp olması durumunda 
Nüfus müdürlüklerinden alınmış “Geçici Kimlik Belgesi” nin fotokopisi.(Aslı idarece 
görülecek )

5-Tebligat için Türkiye’de adres beyanı vermesi, (irtibat için telefon numarası ve 
varsa elektronik posta adresi)

6-Vergi Dairesinden veya e-devlet üzerinden alınmış mükellefiyet durumunu 
gösteren belge.

7-Çınarcık Belediyesinden vadesi geçmiş borcu yoktur yazısı (Çınarcık Belediyesi 
İşletme İştirakler Müdürlüğü – Gelir Şefliğinden alınacaktır).

8-Türk Ceza Kanununun 103, 104, 109, 188, 190, 191, 227 ve 5326 sayılı Kabahatler 
Kanununun 35 inci maddelerindeki suçlardan affa uğramış olsa bile hüküm giymemiş 
olmaları, (Adli Sicil Kaydı İstenir)

9- İstekliye ait Noter tasdikli imza beyannamesi
10-Vekâleten ihaleye katılma halinde, istekli adına ihaleye katılan kişinin noter 

tasdikli vekâletnamesi ile noter tasdikli imza beyannamesi
11- Ehliyet Fotokopisi (En az B sınıfı sürücü belgesi).
12-İsteklinin uhdesinde ihale kaldığı taktirde ‘Çınarcık Belediyesi Ticari Taksi 

Durakları ve Ticari Taksi Çalışma Usul ve Esasları Yönetmeliği’ hükümlerine uymayı 
Taahhüt ettiğine dair yazı.

13-İsteklinin ihalelerden yasaklı olmadığına dair belge.
14- İhalede belirtilen Geçici Teminat olarak belirtilen bedeli yatırıldığına dair makbuz 

belgesi veya 2886 Sayılı Devlet İhale Kanunun 26. Maddesinde belirtilen Teminat 
yerine geçen belgelerden herhangi birisi.

15- İhale şartnamesinde belirtilen Şartnameye ait alındı belgesi.
MADDE 7- İhaleye katılmak isteyenlerin, teklif dosyalarını en geç 12.08.2025 

Salı günü mesai saati bitimine kadar Harmanlar mah. Belediye sk. No:5 Çınarcık 
adresinde, Belediye hizmet binasında İşletme ve İştirakler Müdürlüğüne teslim 
etmeleri gerekmektedir.  Posta ile yapılacak müracaatların da aynı saate kadar 
yukarıda belirtilen adrese ulaştırılması gerekmektedir. Zarfın üzerine isteklinin adı, 
soyadı veya ticaret unvanı, tebligata esas açık adresi, teklifin ne işe ait olduğu ve 
tekliflerin verileceği yerin açık adresi yazılır. Zarfın yapıştırılan yeri istekli tarafından 
imzalanacaktır. İşletme ve İştirakler Müdürlüğüne verilen teklifler herhangi bir sebeple 
geri alınamaz. Saat ayarında Posta Telgraf Telefon (PTT) veya Türkiye Radyo ve 
Televizyon (TRT) idarelerinin saat ayarı esas alınır.

MADDE  8-  Postada meydana gelebilecek gecikmeler kabul edilmez.
MADDE 9- İhale zamanında hazır bulunmayan veya noterden tasdikli vekâletnameyi 

haiz bir vekil göndermeyen istekliler ihalenin yapılış tarzına ve sonucuna itiraz 
edemezler.        

MADDE 10- İhale Komisyonu İhaleyi yapıp yapmamakta ve uygun bedeli tespitte 
serbesttir. 25.07.2025

İLAN OLUNUR
                                                                                                                Avni KURT
                                                                                                        Belediye Başkanı

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2267459

Erkan Yalçın’a dünya yöneticiliği
Türkiye Yüzme Federasyonu Başkanı ve 
Avrupa Yüzme Federasyonu Başkan Veki-
li Erkan Yalçın, Dünya Su Sporları Yönetim 
Kurulu üyeliğine seçildi. Federasyondan 
yapılan açıklamada, “Türkiye Yüzme 
Federasyonu Başkanı ve Avrupa Yüzme 
Federasyonu (LEN) Başkan Vekili Erkan 

Yalçın, Singapur’da düzenlenen Dünya 
Su Sporları (World Aquatics) Genel 
Kongresi’nde World Aquatics Yönetim 
Kurulu üyeliğine seçildi. Ülkemizi dünya 
arenasında temsil edecek olan Sayın 
Yalçın’ı tebrik ediyor ve başarılarının 
devamını diliyoruz” ifadeleri kullanıldı.

Berke İçten, 65’incisi 
gerçekleştirilen AYMOD’un, 

yakın coğrafyada yaşayan 
600 milyona yakın insanın 

ayakkabı ihtiyacını karşılar 
nitelikte olduğunu söyledi.

Ultra maraton yüzücüsü Bengisu Avcı, 
dünyanın en zorlu meydan okumaları 

arasında yer alan Ocean’s 7’deki son etabı 
için Japonya’ya gitti. AXA Türkiye ‘Değerler 

Ortağı’ olan İzmirli Açık Su Milli Yüzücüsü, 
kuş uçuşu 30 kilometrelik Tsugaru Kanalı’nı 
geçtiği takdirde, Ocean’s 7 serisini bitirecek 

ve bu meydan okumayı başaran ilk Türk 
ünvanını alacak. Bengisu Avcı, iklim 

değişikliğine dikkat çekmek amacıyla AXA 
Türkiye ile birlikte ‘Gelecek Neden Bir Risk 

Olsun Ki’ diyerek kulaç atacak.

Milli basketbolcu Sevgi Uzun, Amerikan Ka-
dınlar Basketbol Ligi takımlarından Chicago 
Sky’a sezon sonu sözleşmesiyle transfer oldu. 
Sevgi’yi iki yönlü bir oyun kurucu olarak 
kadrolarına katmaktan heyecan duydukla-
rını belirten kulüp menajeri Jeff Pagliocca, 
“WNBA ve yurt dışındaki performansıyla üst 
düzey bir seviyeye çıkan oyuncu, güçlü bir 
oyun kurucu ve savunmacı olduğunu kanıt-
lamayı sürdürecek” dedi. WNBA’da Dallas 
Wings ve Phoenix Mercury formaları da giyen 
27 yaşındaki basketbolcu, bu sezon Phoenix 
Mercury’de 7 maçta 11 sayı ve 14 asist üretti.

BENGISU AVCI
JAPONYA’DAJAPONYA’DA

SEVGI UZUN
CHICAGO SKY’DA

BAŞAKŞEHİR
tura hazırlanıyor

Türkiye’yi Konferans Ligi 
gruplarında temsil 
etmeyi hedefleyen 
RAMS Başakşehir, 

2’nci eleme turu 
rövanş maçında 

yarın ağırlaya-
cağı Bulgaristan 

ekibi Cherno More 
için hazırlıklarını 

sürdürüyor. Bulgaris-
tan’da oynadığı ilk maçta 

elde ettiği 1-0’lık skorun 
avantajı ile rakibini ağır-

layacak turuncu laci-
vertliler, evindeki maçı da 

kazanarak hem turu geçmek 
hem ülke puanına katkı vermek 

için oynayacak. Başakşehir 
Fatih Terim Stadı’nda oynanacak 

karşılaşmayı Ukrayna Futbol Fede-
rasyonundan Viktor Kopiievskyi, 

Semen Shlonchak ve Vitalii Skoblia 
yapacak. Mücadelenin dördüncü 

hakemi Klym Zabroda olacak.

Yunan basınında yer 
alan haberlere göre Ka-

radeniz ekibi, Fransız forvet 
Anthony Martial’i kadrosu-
na katmak için girişimlerde 
bulunuyor. Bordo-mavili-
lerin, Martial için AEK’ya 5 
milyon avronun üzerinde 
bir teklif sunmaya hazır-
landığı öne sürüldü. 

Sürpriz teklif
Aynı iddiaya göre, Trab-

zonspor cephesi, Türki-
ye’de oynamaya sıcak ba-
kan 29 yaşındaki yıldız 
oyuncuyla da temas kurdu. 
Görüşmelerin olumlu ilerle-
diği ve transferin önü-

müzdeki günlerde netlik 
kazanabileceği belirtiliyor. 
Öte yandan menajerler, 
La Liga’nın güçlü takımla-
rından Atletico Madrid’in 
gözden çıkardığı Thomas 
Lemar’ı bordo mavili 
kulübe teklif etti. Fır-
tına’nın 29 yaşındaki 
Fransız 10 numara ile 
anlaşma sağlaması 
hâalinde bu transferin 
biteceği öğrenildi. İspanyol 
devinin, tecrübeli futbolcu 
için bonservis ücreti talep 
etmeyeceği vurgulanıyor. 
1.71 boyundaki futbolcu,  
sol ve sağ kanatta da  
görev yapabiliyor.

TRABZONSPOR’UN TRABZONSPOR’UN 
MARTIALMARTIAL ATAĞI ATAĞI

Trabzonspor’un, AEK forması giyen Fransız forvet 
Anthony Martial için 5 milyon avronun üzerinde 
bir teklif yapmaya hazırlandığı öne sürüldü. 

KARTAL’DA 
HEDEF ACİL 
4 TRANSFER

4 İSİM DAHA 
YOLCU

Beşiktaş’ın genç oyuncusu Semih 
Kılıçsoy’u Serie A ekibi Cagliari, 

kiralık olarak kadrosuna katacak. 
Deneyim kazanması için Avrupa’da bir 
kulübe gönderilmesine karar verilen 
genç oyuncu, Shakhtar maçı sonrası 
takıma veda edecek. 14 milyon Av-
ro’luk bir satın alma opsiyonu olacak. 
Gedson Fernandes ve Semih Kılıçsoy’un 
dışında Al-Musrati ve Jean Onana ile de 
yolların ayrılması bekleniyor.

Beşiktaş’ta Orkun Kökçü, Shakhtar Donetsk 
ile yapılacak rövanş maçı öncesinde sakatlık 

geçirdi. Siyah-beyazlıların yıldızının bacağında 
ödem bulunduğu belirtildi. Orkun Kökçü, son ant-
renmanda bacağında bandajla görüntülenmişti. 

Ancak Solskjaer’in 11’de düşündüğü oyuncu 
için son kontrollerde sorun çıkmazsa Orkun 

sahada yer alacak.

ORKUN 
KORKUTTU

ARROYO’YA  
BREZİLYA’DAN TALİP

RÖVANŞIN  
HAKEMİ MUNUERA

Brezilya Serie A takımlarından Forta-
leza, Beşiktaş’ın genç yeteneği Keny 

Arroyo’yu transfer etmek için girişimlere 
başladı. RTI Esporte’de yer alan habere göre; 
Teknik direktör Renato Paiva’nın isteğiyle 
harekete geçen Fortaleza yönetimi, 19 
yaşındaki Ekvadorlu futbolcunun menajeriyle 
ilk teması gerçekleştirdi. Arroyo, Brezilya 
ekibinin ilgisine sıcak yaklaşıyor. 

Beşiktaş’ın UEFA Avrupa Ligi 2. ele-
me turu rövanş maçında Shakhtar 

Donetsk ile oynayacağı karşılaşmayı, 
İspanyol hakem Juan Martinez Munuera 
yönetecek. 31 Temmuz Perşembe günü 
Polonya’nın Krakow kentindeki Reyma-
na Stadı’nda oynanacak müsabakada 
Munuera’nın yardımcılıklarını Diego 
Barbero ve Miguel Martinez yapacak. 
Munuera, 2024’te Türkiye-Galler (0-0) 
ve 2017’de Ostersuns-Galatasaray (2-0) 
maçlarını yönetti.



Antalya’da akromegali (büyüme 
hormonu fazlalığı) teşhisi konulma-

sının ardından doktorunun, ‘Bu hastalık 
erken öldürür’ sözüyle hayatını değiştir-
me kararı alan Sema Doğan Öztürk (32), 
10 yıldır dağcılık, kaya tırmanışı, doğa 
yürüyüşü, su sporları, kamp etkinlikleri 
ile yaşamına renk kattı. Hayallerini 
yaşarken kaya tırmanışında tanıştığı 
Oğuz Öztürk ile evlenip, hamilelik 
sürecinde spora devam eden Öztürk, 
‘Dağhan’ adını verdiği 7 aylık bebeği ile 
de spor aktiviteleri yapıyor.  Çocuklu-
ğunda dağlara tırmanma hayali kuran 
Sema Doğan Öztürk, ilk etapta tırmanış 
eğitimi aldı. Daha sonra Antalya ve 
çeşitli illerde dağlara tırmanış yapan 
Öztürk, Türkiye’nin farklı illerine seyahat 
gerçekleştirdi. Her ilin tarihi, kültürel 
ve turistik yerlerini ziyaret eden Sema 
Doğan Öztürk, kendisini gezgin olarak 
tanımlayıp, yaşamını hayallerini ger-
çekleştirmeye adadı. Kendisini ‘aklına 
ilk geleni yapan’, ‘hayallerinin peşinde 
koşan gezgin’ sözleriyle tanımlayan 
Öztürk, katıldığı aktivitelerde tanışıp 3 
yıl önce evlendiği Oğuz Öztürk ile hayal-
lerini gerçekleştirmeyi sürdürdü. 

HAYALLERINI 
ERTELEMEDI

Eski tip sürücü belgesi kullanan 
2 milyon 482 bin 461 kişi 31 Tem-

muz 2025'e kadar belgelerini yenile-
mediği takdirde ehliyetleri geçersiz 
sayılacak. Nüfus ve Vatandaşlık 
İşleri Genel Müdürlüğünden alınan 
bilgiye göre, önceki gün yapılan son 
tespitlerde, 2 milyon 482 bin 461 
kişinin sürücü belgesi için yenileme 
işlemi yaptırmadığı belirlendi. Eski 
tip sürücü belgeleri, 31 Temmuz 
2025'e kadar sadece 15 lira karşılı-
ğında yenilenebilecek. Bu tarihten 
sonra ise B sınıfı sürücü belgesi 
yenileme ücreti 7 bin 438 liraya yük-
selecek ve eski tip sürücü belgeleri 
geçersiz sayılacak. Sürücü belgesini 
yenilemek isteyenler, "Alo 199 Çağrı 
Merkezi", mobil uygulama veya "nvi.
gov.tr" üzerinden randevu alarak 
gerekli evrakları tamamlayıp nüfus 

müdürlüklerine başvurabiliyor. Öte 
yandan vatandaşların ehliyet yeni-
leme işlemlerini son günlere bırak-
ması nedeniyle nüfus müdürlükle-
rinde yoğunluk yaşanıyor. Nüfus ve 

Vatandaşlık İşleri Genel Müdürlüğü, 
vatandaşların mağduriyet yaşama-
ması için tüm personeliyle yoğun 
bir şekilde çalışarak süreci titizlikle 
yürütüyor.

2,5 MILYON KIŞI EHLIYETINI YENILEMEDI

Editör: İZZET AKYOL Tasarım: BANU YAPRAK

akan Ersoy, “Orta 
Anadolu’nun binlerce 

yıllık lezzet mirasını 
bugüne taşıyan Kapa-

dokya, İstanbul, İzmir ve Muğla’nın 
ardından Michelin Rehberi 2026 
seçkisine dâhil edildi” ifadelerini 
kullandı. Ersoy, bu gelişmenin 
gastronomi turizminde Türkiye’nin 
ulaştığı yüksek seviyeyi bir kez 
daha gözler önüne serdiğini belir-
terek, şunları kaydetti: “Bu kıymetli 
süreçte emeği olan Türkiye Turizm 
Tanıtım ve Geliştirme Ajansı ile Ka-
padokya’mızı koruyarak geleceğe 
taşıyan Kapadokya Alan Başkan-
lığımız başta olmak üzere sürece 
katkı sunan herkese teşekkür edi-
yor, Kapadokya’mıza ve ülkemize 
hayırlı olmasını diliyorum.”

Bakanlıktan yapılan açıklamaya 
göre, Hititlerden Roma İmparatorlu-

ğu’na, Selçuklulardan Osmanlılara 
uzanan bir medeniyetler mirasına 
ev sahipliği yapan Kapadokya, 
yalnızca doğal güzellikleriyle değil, 
mutfağıyla da uluslararası platform-
larda öne çıkıyor. Michelin Rehbe-
ri’nin dikkatini çeken Kapadokya 
restoranları, tandır yemeklerinden 
güveçlere, fermente lezzetlerden 
yöresel mezelere kadar geniş bir 

yelpaze sunuyor.
Açıklamada, görüşle-

rine yer verilen Michelin 
Rehberi Uluslararası Direk-
törü Gwendal Poullennec, 
Kapadokya’nın seçkiye 
dahil edilmesinden dolayı 
duyduğu memnuniyeti 
dile getirerek, bölgenin kül-
türel ve gastronomik çeşitliliğinin 
müfettişler üzerinde derin 
bir etki bıraktığını belirtti. 
Poullennec, “Kapadokya’nın 
mutfak geleneği bölgeyle 
derin bir bağ içinde, şefler yerel 
ürünler ve tarımı ustalıklarının 
her aşamasında temel birer unsur 
olarak kullanıyor. Bu bölgeyi tercih 
etmek için bir neden daha sunmak 
istiyoruz, Kapadokya’nın eşsiz 
gastronomi dünyasını deneyimle-
mek” değerlendirmesinde bulundu. 

KAPADOKYA, ‘MICHELIN REHBERI 2026’ SEÇKISINE DÂHIL EDILDI

DÜNYA
KAPADOKYA MUTFAĞI

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri 
Ersoy, Kapadokya’nın “Michelin Rehberi 
2026” seçkisine dâhil edildiğini bildirdi.

SAHNESiNDE
B

TÖREN 
4 ARALIK’TA 

İSTANBUL’DA
Kapadokya’daki ilk Michelin 

Rehberi restoran seçkisi, 
İstanbul, İzmir ve Muğla’daki 

seçkilerle birlikte 4 Aralık 2025’te 
İstanbul’daki Four Seasons Hotel 

Bosphorus’ta düzenlenecek 
törenle açıklanacak. Tüm 

seçkiye Michelin Rehberi’nin 
internet sitesinden ve mobil 

uygulamalarından erişilebilecek.

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Özdemir,  yaptığı açık-
lamada, "T3 Vakfı Mütevelli Heyeti Başkanı Sayın Selçuk 
Bayraktar’ın, yerli ve yeni nesil dijital dünya ağımız NEXT 
SOSYAL’e katılmaları için Genel Başkanımız Sayın Devlet 

Bahçeli’ye gönderdikleri davete icabeten, Sayın Genel Baş-
kanımız NEXT SOSYAL ailesine dahil olmuştur" dedi.

MHP lideri Devlet Bahçeli, Selçuk 
Bayraktar’ın daveti üzerine NEXT 

SOSYAL platformuna katıldı.

MHP LiDERi DEVLET BAHÇELi, 
NEXT SOSYAL PLATFORMUNDA 

NEXT Sosyal'den 
500 BININCI 

ÜYEYE HEDIYE 
Türkiye'nin yerli sosyal medya 
uygulaması NEXT Sosyal, 

500 bininci üyeye özel hediye 
verileceğini duyurdu. Uygulama-
nın sosyal medya hesabından 
yapılan paylaşımda, 500 bininci 
üyeye çok yaklaşıldığı belirtildi. 
Paylaşımda, "NEXT ailemiz büyü-
meye devam ediyor. 500 bininci 
üyemize özel bir hediye veriyoruz. 
Siz de bu tarihi anın parçası olun. 
NEXT'e katılın ve arkadaşlarını-
zı da davet edin. Hemen katıl, 
sürprizi yakala!" ifadeleri kulla-
nıldı. Yerli sosyal platform NEXT 
Teknofest Sosyal, "sosyal ağ" 
kategorisindeki ücretsiz uygu-
lamalar listesinde son dönemde 
en çok indirilen uygulamalardan 
oldu. Haber, teknoloji, yaşam ve 
gündem odaklı içerik paylaşım-
larının yapıldığı NEXT Tekno-
fest Sosyal'de kullanıcılar aynı 
zamanda Türkiye Teknoloji Takımı 
Vakfı (T3 Vakfı) ve Baykar iş 
birliğiyle geliştirilen Türkçe büyük 
dil modeli T3 AI'yı da kullanabili-
yor. Türkçe dil modeli, kendisini 
etiketleyerek yapılan paylaşımlara 
hızlı şekilde cevap vererek kulla-
nıcılarla etkileşime geçiyor.

HAYALLERINI 
ERTELEMEDIHAYALLERINI 
ERTELEMEDI


